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	V Jetřichovické se bude kopat – str. 9	 Za-
stupitelstvo města rozhodlo o znovuobnovení  
dešťové kanalizace v ulici Jetřichovická a navedení 
povrchových vod do Sedleckého potoka. 

	Večery pro zahřátí jsou minulostí, ted’ jsou 
tu Večery na zámku – str. 16	 Oblíbená setkání 
se zajímavými lidmi jsou zpět, probíhat budou na 
zámku. První večer bude 15. října o Kambodži.

	Začíná podzimní svátek klasické hudby – 
str. 17	 Začíná 31. ročník festivalu Podblanický 
hudební podzim, který svým rozsahem a věhlasem 
dávno překročil hranice Podblanicka. 

	Sedlecko-Prčicko nemá památný strom– str. 
10	  Možná, že je ve vašem okolí strom, který by si 
zasloužil pozornost i ochranu. Hledáme památný 
strom, může to být i ten váš.

	Horké léto Pilskému rybníku přálo – str. 
11-12	  Pilský rybník patřil mezi nejoblíbenější 
„koupací“ místa v regionu. Letos v létě byl jeho 
provoz obnoven. 

	Ženský fotbal je také ke koukání – str. 21	
Chystají se další zápasy v ženském fotbale, tkeré 
sehrají týmy klubu Minerva na hřišti TJ Sokol 
Sedlec-Prčice.

pokračování na str. 20
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Začal nový školní rok I když v úterý 1. září panovalo ryze letní počasí, 
bylo už prvním dnem nového školního roku. 
Do lavic se vrátili odpočatí školáci a školní bu-
dova se opět rozezněla dětským smíchem. Pro 
většinu žáků to bylo už důvěrně známé prostředí, 
avšak 33 nových školáčků se ve škole ještě příliš 
nevyznalo. Byl to pro ně první školní den v životě. 

Slavnostní úvod nového školního roku proběhl 
v kulturním sále, žáky zde přivítal ředitel školy Jaro-
slav Muška i starostka města Miroslava Jeřábková. 
Popřáli dětem mnoho zdaru v získávání nových vě-
domostí a zaměstnancům školy příjemný školní rok. 

 „Všechny ročníky se již učí podle školního vzdělá-
vacího programu, škola se přihlásila i do nových výzev. 
Výzva 56 – čtenářské dílny a Výzva 57 – vybavení 
školních pracovních dílen, kde bychom mohli získat 
nějaké prostředky na zakoupení knih, zařízení škol-
ních dílen, případně ICT techniky. Škola je zapojena 
do akcí „Školní mléko“ – mléko a mléčné výrobky-
-dotované za sníženou cenu a „Ovoce do škol“ – 
zcela zdarma pro všechny děti 1. stupně,“ řekl 
o organizaci školy ředitel Muška. 

Zastavil se také u projektů, které dotvářejí ob-
sah vzdělávacího programu školy. „Téma projektů, 
krátkodobých i dlouhodobých, volí vyučující podle 

Lidé jsou neukáznění, v období sucha 
si ohníček klidně rozdělají i v lese
Máme za sebou extrémně horké a suché léto, které 
sice nahrávalo turistickému ruchu, ale starosti dě-
lalo vodohospodářům, zemědělcům a hasičům. Ti 
museli vyjíždět několikrát denně likvidovat velké 
i malé požáry. Od 1. do 16. srpna jich byl v hasič-
ských statistikách zaznamenán rekordní počet 
2 446. Průměrně vyjížděli hasiči k 52 požárům 
denně, přitom většina jich byla v přírodním pro-
středí. Nejnáročnější byly požáry polí a přilehlých 
lesů, kde museli hasiči hasit dlouhé hodiny v často 
nepřístupném lesním terénu.

Počet zásahů vzrostl o 50 procent
Bez práce nezůstali samozřejmě ani dobrovolní 
hasiči ze Sedlce-Prčice. Jejich tým, JPO II při SDH 
Sedlec, během léta vyjížděl 12 krát a od začátku 
roku 2015 zásahová jednotka vyjela už 32 krát 
(do 31. 8., pozn. red.). To je podle jejího velitele 
Tomáše Seidela oproti loňskému roku 50 procentní 

nárůst. „Nejčastějším důvodem výjezdu bylo zatím 
odstraňování padlých stromů po silných vichřicích, 
to jsme vyjížděli od začátku roku hned třináctkrát 
a pětkrát od začátku prázdnin. Požáry jsou na dru-
hém místě, zasahovali jsme celkem desetkrát, z toho 
sedmkrát během letošního sucha. Ostatní výjezdy 
jsou pak technické zásahy, odstraňování následků 
přívalového deště nebo asistence u dopravní nehody,“ 
říká velitel JPO II a velitel dobrovolných hasičů 
okrsku Sedlec-Prčice Tomáš Seidel.

Zásahová jednotka držela pohoto-
vost nejvyššího stupně
Zatímco začátkem léta hasiče nejvíce zaměstnávaly 
silné bouřky, které lámaly silné větve i celé stromy, 
v půli července přišly tropické teploty, sucho a zvý-
šené nebezpečí požárů. V druhé polovině července 
na daný stav reagoval i hejtman Středočeského 
kraje a vyhlásil období dlouhodobého sucha, což 

s sebou neslo například zákaz rozdělávání ohňů 
ve volné přírodě, omezení spotřeby vody a další 
ochranná opatření. Byl vyhlášen nejvyšší stupeň 
pohotovosti. „Pro nás jako pro zásahovou jednotku to 
znamenalo, že jsme museli držet službu nepřetržitě. 
Zatímco v normálním režimu bývají v pohotovosti 
vždy jen čtyři lidé, při takovémto stupni jsou v po-
hotovosti všichni. Každý z členů zásahové jednotky, 
pokud je momentálně doma, se hlásí a je připraven 

Prvňáčci usedli do školních lavic, je i ostatní žáky čeká deset měsíců usilovné práce, foto A. Valsová
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VZP v Sedlci-Prčici
Všeobecná zdravotní pojišťovna upozorňuje své 
klienty, že její pracovníci budou veřejnosti k dis-
pozici v přísálí zasedací místnosti MěÚ Sedlec-
-Prčice v těchto dnech:

5. 10., 2. 11. a 7. 12. 2015
vždy od 13.00 do 16.00 hodin.

Zájemci zde získají veškerý informační servis 
i některé služby zdravotní pojišťovny.

Zápis ze 4. zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice 
v roce 2015 konaného v úterý dne 18. 8. 2015 
Přítomni: při zahájení celkem 9 členů 
Omluveni: J. Fára, Mgr. T. Míka, V. Pilík, A. Pod-
zimek, MUDr. Vl. Podzimková, J. Sládek
Připomínky k zápisu ze dne 4. 6. 2015: bez při-
pomínek
Ověřovatelé zápisu: M. Vostoupalová, J. Hošna 

	 Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel

Schválení programu:  
Program obsahuje celkem 12 bodů a byl řádně 
zveřejněn v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších před-
pisů. Starostka navrhla s ohledem na souvislosti 
přesunutí původního bodu č. 8 před bod č. 1.

Program: 
1.	 	 Účelová dotace TJ Sokol
2.	 	 Úpravy rozpočtu města na rok 2015 č. 6
3.	 	 Územní plán města – úprava žádosti v k. ú. 

Sedlec u Votic
4.	 	 Žádost o zařazení pozemků parc. č. 1049/2, 

1049/5 a 1058/9, k. ú. Kvasejovice, do Územ-
ního plánu města jako zastavitelné území

5.	 	 Směna pozemků – část pozemku PK 91/1, 
o rozloze cca 480 m2, za část pozemku parc. 
č. 93 (cca 350 m2) a část pozemku parc.č. 931 
(cca 700 m2), tj. celkem cca 1 050m2,  vše k. 
ú. Divišovice

6.	 	 Směna a prodej pozemků pod komunikací 
na Monínec - dotčené pozemky: parc. č. po-
zemků 757/1, část 773, 772, vše k. ú. Jetři-
chovice

7.	 	 Upřesnění výměry - prodej části pozemku 
parc. č. 1350, k. ú. Divišovice

8.	 	 Výkup pozemku – části parc. č. 351/1, k. ú. 
Sedlec u Votic

9.	 	 Schválení smlouvy o bezúplatném převodu 
nemovité věci, kterou dárci bezúplatně převádí 
obdarovanému (Město Sedlec-Prčice) vlast-
nické právo k nemovité věci – vodovodnímu 
a kanalizačnímu řadu vybudovanému na po-
zemku parc. č. 385/10 v k. ú. Sedlec u Votic 
se všemi součástmi, právy a povinnostmi

10.	 Tvorba místního akčního plánu pro školské 
subjekty v rámci logických celků ORP

11.	 Výzva pro předkládání žádostí o dotace – výzva 
OPŽP – Zlepšování kvality vod a snižování 
rizika povodní – 1.2. Zajistit dodávky pitné 
vody v odpovídající jakosti a množství

12.	 Různé a diskuze 
	 Hlasování o programu: 9 pro, 0 proti, 0 se 

zdržel
Navržený program byl schválen. 

1. Účelová dotace TJ Sokol Sedlec-Prčice
Tělovýchovná jednota Sokol Sedlec-Prčice provo-
zuje v současné době dva autobusy, z nichž jeden 
bude na konci letošního roku nutně vyřazen z pro-
vozu s ohledem na technický stav a vysoké náklady 
při případné opravě. Stávající autobusy nejsou navíc 
vybaveny bezpečnostními prvky a jejich využívání 
je tedy omezené. 

TJ Sokol Sedlec-Prčice řeší v současné době 
otázku obměny autobusu. Na základě jednání mu 
byl nabídnut autobus v zájezdovém provedení, 
s klimatizací, nezávislým topením, r. výroby 1998, 
najeto 700 000 km po prvním majiteli. Dle prove-
dené prohlídky za účasti nejen všech tří řidičů, ale 
i technika dopravního podniku ze Sedlčan se jedná 
o vozidlo bez zjevné koroze, s tažným zařízením, 
bezpečnostními pásy u všech 57 sedadel, u kterého 
nejsou v nejbližších letech mimo běžnou údržbu 
a výměnu pneu předpokládány vysoké náklady 
na opravy. 

Vzhledem k tomu, že Sokol nedisponuje v sou-
časné době prostředky na nákup uvedeného auto-
busu, jehož cena je 570 000 Kč bez DPH (690 000 Kč 
vč. DPH), obrátil se na Město Sedlec-Prčice se 
žádostí o finanční pomoc. Rada města a finanční 
výbor projednávaly možnosti městského rozpočtu 
i možnosti TJ Sokol a dospěly k závěru, že zastu-
pitelstvu doporučí následující řešení: 400 000 Kč 
bude poskytnuto TJ Sokol Sedlec-Prčice formou 
nevratné finanční výpomoci (dotace) a 300 000 Kč 
z rozpočtu příštího roku jako návratná finanční 
výpomoc splatná nejpozději do roku 2018 v max. 
3 splátkách. 

Důvodem návrhu je jednak skutečnost, že do-
pravní služby nabízí Sokol nejen místním školám 
a spolkům, ale také školským zařízením, nezisko-
vým organizacím a sdružením v širokém okolí. TJ 
tak supluje služby jiných dopravců, kteří po získání 
dotací z EU na nákup nových autobusů nemohou 
poskytovat těmito vozidly komerční služby. Dalším 
důvodem je, že Sokol Sedlec-Prčice nabízí služby 
za nižší ceny (dosud za 25 Kč/km, v případě nového 
vozu 28 Kč/km, čekací hodina 150 Kč) a také fakt, že 
TJ Sokol díky dopravním službám vytváří zisk, který 
vrací zpět do provozu a rozvoje TJ Sokol – doprava 
dětí a žáků na zápasy, nákup vybavení, základní 
opravy areálu… Dle ekonomické rozvahy, která 
byla předložena k žádosti o pomoc, je v možnostech 
Sokola Sedlec-Prčice ročně uhradit cca 140 000 Kč 
na splátkách bez toho, že by byl ohrožen provoz 
sportovní organizace. 

V  případě nákupu uvedeného autobusu je 
také předpokládané rozšíření dopravních služeb 
pro subjekty, které s ohledem na technický stav 
a absenci bezpečnostních prvků řešily dopravu 
prostřednictvím jiných firem. 

Slovo bylo předáno Mgr. J. Nádvorníkovi, před-
sedovi TJ Sokol Sedlec-Prčice, který uvedl infor-
mace k činnosti a koordinaci spolku jako jednoho 
z dopravců na trhu, ke stanoveným standardům 
v dopravě a k ekonomické situaci spolku v záleži-
tosti finančního krytí investice na nákup autobusu.  

Starostka uvedla, že zisk, který je tvořen auto-
busovou dopravou, je vracen do rozpočtu TJ Sokol 
na podporu činnosti spolku. Je to jeden z hlavních 
zdrojů příjmů. 

Z řad přítomné veřejnosti byl vznesen dotaz 
na podobnou podporu TJ Sokol Sedlec-Prčice 
v minulosti – tedy poskytnutí nevratné finanční 

výpomoci na nákup některého z původních auto-
busů. Starostka i Ing. Kobliha uvedli, že na nákup 
jednoho ze stávajících autobusů byla Městem v mi-
nulosti poskytnuta půjčka, která byla v souladu se 
smlouvou splacena zpět do rozpočtu města.

 
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
poskytnutí účelové nevratné finanční výpomoci 
– dotace ve výši 400 000 Kč TJ Sokol Sedlec-Prčice 
na nákup autobusu z rozpočtu města na rok 2015 
s tím, že do rozpočtu na rok 2016 bude začleněna 
návratná bezúročná finanční výpomoc ve výši 
290 000 Kč na doplacení vozidla. Tato částka bude 
splatná max. ve třech ročních splátkách a uhrazena 
nejpozději v roce 2018. 

O poskytnutí nevratné i návratné finanční výpo-
moci bude uzavřena veřejnoprávní smlouva mezi 
Městem Sedlec-Prčice a TJ Sokol Sedlec-Prčice 
v souladu s platnou legislativou a tato smlouva 
bude zveřejněna na www Města Sedlec-Prčice.

	 Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

2. Úprava rozpočtu města na rok 2015 č. 06/2015 
Navržená úprava rozpočtu města na rok 2015 č. 
06/2015 se týká obou stran rozpočtu – příjmů 
i výdajů. Na příjmové straně rozpočtu je snížen 
příjem u dotace na opravu místních komunikací 
Kvašťovská, Komenského a Čsl. armády dle skuteč-
ných nákladů na realizaci oprav. Jedná se o částku 
ve výši 7 220 847,42 Kč. 

Na straně výdajů městského rozpočtu se úprava 
týká jednak výše výdajů k uvedené dotaci a realizaci 
oprav – snížení výdajů o částku 7 303 384,97 Kč 
(výdaje jsou nižší v tomto paragrafu o částku za pro-
jektovou dokumentaci, která byla uhrazena z roz-
počtu města již v roce 2014). Dále se ve výdajích 
města dle návrhu úpravy č. 06/2015 jedná o přesuny 
mezi položkami:

S ohledem na plánované opravy místních komu-
nikací v letošním roce a s ohledem na skutečnost, 
že městu nebyla přiznána dotace z Fondu rozvoje 
města a obcí Středočeského kraje je nutné zvýšit 
výdaje v §2212 – Komunikace o 790 000 Kč. Tato 
částka je jednak přesunuta z položky - §2219 Ostatní 
záležitosti pozemních komunikací – 290 000 Kč 
(chodník ul. Jetřichovická) a dále z §2310 Vodo-
hospodářská zařízení – 500 000 Kč. 

Další přesun z §2310 – Vodohospodářská za-
řízení je přesunutí částky 800 000 Kč do §2321 
– Vodohospodářská zařízení – kanalizace. Tato 
částka je navržena s ohledem na informaci, že 
v roce 2016 je Krajskou správou a údržbou sil-
nic Stř. kraje plánována oprava povrchů v  ul. 
Jetřichovická v Sedlci a před provedením oprav 
je nutné obnovit dešťovou kanalizaci v této ulici, 
aby se zamezilo odvodu dešťových vod na ČOV. 
Náklady na znovuobnovení dešťové kanalizace 
od náměstí a její napojení do potoka jsou cca 1,2 
mil. Kč vč. DPH. Realizace dešťové kanalizace v ul. 
Jetřichovická zajistí možnost napojení dešťových 
vod z celé plochy náměstí a objektů na náměstí při 
plánované rekonstrukci povrchů nám. 7. května 
v Sedlci. Práce na obnově dešťové kanalizace by 
byly provedeny ještě v letošním roce, aby po opravě 
povrchů v roce 2016 nedocházelo k sedání výkopu. 
Vzhledem k tomu, že se bude jednat o zakázku ma-
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lého rozsahu, cca 1 mil. Kč bez DPH, budou osloveni 
místní podnikatelé pro předložení nabídky.

Další prostředky z kapitoly Vodohospodářská 
zařízení je nutné v letošním roce čerpat na urychle-
nou rekonstrukci rozvodů vody v osadě Vrchotice 
– Na Františku. V průběhu posledních 2-3 měsíců 
došlo k několika poruchám na vedení (prasklé pů-
vodní železné trubky) a tím k zásadnímu úniku 
vody z vodního zdroje. Vzhledem k tomu, že příjem 
žádostí o dotaci na výstavbu vodovodů ze SFŽP 
se předpokládá až na podzim letošního roku a re-
alizace v případě schválené dotace by přicházela 
v úvahu nejdříve v létě roku 2016, není možné čekat 
na dotační prostředky a je nutné opravy provést 
z vlastních zdrojů. Náklady na opravu jsou cca 
1,2 mil. Kč – jedná se o provedení protlaku pod 
komunikací v současné trase hlavního přívodu, 
provedení nových rozvodů po Františku, vybudo-
vání nových šachet, instalaci nových uzavíracích 
ventilů pro jednotlivé nemovitosti a ovládacích ko-
houtů a odkalovačů na hlavníku. Trasa vodovodu by 
kopírovala stávající vedení, tzn. že by také muselo 
dojít k dohodě mezi vlastníky pozemků, přes které 
jsou přípojky k jednotlivých nemovitostem vedeny. 
Na základě rozhodnutí zastupitelstva o čerpání 
prostředků na opravu by byli svoláni majitelé nemo-
vitostí a bude s nimi projednána plánovaná oprava.

Zvýšení výdajů je dle návrhu 06/2015 také v ka-
pitole Tříděné odpady, kde došlo k nutnému zvýšení 
frekvence svozu s ohledem na horké období a nárůst 
tříděných odpadů. Jedná se o částku 150 000 Kč.

Zvýšení je navrženo také v kapitole - §3419 
– Sportovní organizace – viz bod č. 1 dnešního 
jednání – poskytnutí nevratné finanční výpomoci 
(dotace) účelově vázané na nákup autobusu ve výši 
400 000 Kč (z § vodohospodářská zařízení). Cena 
autobusu je 690 000 Kč vč. DPH – 400 000 Kč dotace 
a v rozpočtu roku 2016 půjčka ve výši 290 000 Kč 
splatná nejpozději do roku 2018 v ročních splátkách. 

Poslední navržený přesun finančních prostředků 
se týká bytového hospodářství – z kapitoly - §3612 
převést 400 000 Kč do kapitoly §4351 – Dům s pe-
čovatelskou službou, a to účelově na vybudování 
bezbariérového bytu v DPS pro osobu s omezenou 
schopností pohybu. Tento byt se plánoval již v roce 
2012, nakonec z realizace sešlo, ale protože město 
nemá žádný bezbariérový byt, který by mohl být 
v případě akutní potřeby využit, navrhuje rada reali-
zaci dle připravené PD. Celkové náklady nepřesáh-
nou uvedenou částku, byt bude vybudován v přízemí 
DPS s možností přístupu bočním vchodem.

Celkem se úprava rozpočtu ve výdajové části 
týká snížení výdajů o částku 7 303 384,97 Kč.

Jeden z přítomných občanů se dotázal na rozsah 
oprav plánovaných Středočeskou krajskou správou 
a údržbou silnic v ul. Jetřichovická. 

Starostka odpověděla, že přesný rozsah prací 
nebyl zatím KSÚS sdělen, ale předpokládá, že bude 
opravena minimálně část od náměstí s napojením 
na v minulých letech upravenou část.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložený návrh rozpočtového opatření č. 06/2015 
rozpočtu Města Sedlec-Prčice na  rok 2015 
včetně úprav jednotlivých kapitol a přesunů mezi 
položkami s tím, že na příjmové straně rozpočtu 
se jedná o snížení příjmů o částku 7 220 847,41 Kč 
a  na  straně výdajové o  snížení výdajů celkem 
o 7 303 384,97 Kč. 

Zastupitelstvo schvaluje čerpání prostředků 
na opravu vodovodních rozvodů v osadě Vrchotice 
– Na Františku ve výši 1,2 mil. Kč a prostředků 

ve stejné výši (1,2 mil. Kč) na znovu obnovení deš-
ťové kanalizace v ul. Jetřichovická v Sedlci a po-
věřuje radu města a starostku provedením všech 
potřebných kroků pro realizaci oprav v roce 2015. 

	 Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel
Usnesení bylo přijato.

3. Územní plán města Sedlec-Prčice 
Rada města a pověřený zastupitel (Ing. Kobliha) 
projednávali dvě žádosti o úpravu původních žádostí 
o změnu územního plánu, které byly předloženy 
v řádném termínu, ale s ohledem na velikost poža-
dovaných ploch byly původně zamítnuty. Následně 
došlo k jednání s majiteli pozemků a úpravě jejich 
požadavků, které po projednání i s odborem územ-
ního plánování MěÚ Sedlčany jsou v omezené míře 
doporučeny k zařazení do připravovaného nového 
územního plánu města. Jedná se o část pozemku 
181/2 v k. ú. Sedlec u Votic v rozsahu cca 1800 - 2 000 
m2 – žadatelé (p. Němec a spol.) plánují výstavbu 
rodinného domu a trvalé bydlení v dané lokalitě. 

Druhá upravená žádost se týká víceméně le-
galizace stávajícího stavu a uvedení do souladu 
s právními předpisy – vymezení části pozemku 
pč. PK 669/4 a 668/1 v k. ú. Jetřichovice do spor-
tovních ploch – rozloha cca 3 500 m2. U těchto 
pozemků však bude v územním plánu v závazných 
regulativech uvedeno, že zde bude možné umístit 
pouze sportovní aktivity (dětské hřiště, lyžařská 
školka, lanový park…) s omezením pro výstavbu 
dalších ubytovacích či stravovacích zařízení, které 
by zvýšily již nyní neúnosnou dopravní zátěž Jetři-
chovic a navíc by ohrozily nadregionální biocent-
rum Cunkovský hřbet a hodnoty přírodního parku 
Jistebnická vrchovina. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje před-
ložené návrhy na zařazení částí pozemků do nového 
územního plánu Města Sedlec-Prčice – konkrétně 
se jedná o: určení pozemků v k. ú. Sedlec u Votic – 
část pozemku pč. 181/2 o výměře cca 1800 – 2000 
m2 na zastavitelné území venkovského charakteru 
a část pozemků PK 669/4 a 668/1 v k. ú. Jetřichovice 
o výměře cca 3 500 m2 na sportovní plochy s tím, 
že  v závazných regulativech územního plánu bude 
na uvedených pozemcích povoleno umístění pouze 
sportovních aktivit (dětské hřiště, lyžařská školka, 
lanový park…) s omezením pro výstavbu ubyto-
vacích a restauračních zařízení, která by zvýšila 
dopravní zátěž Jetřichovic a ohrozila nadregionální 
biocentrum Cunkovský hřbet a hodnoty přírodního 
parku Jistebnická vrchovina.

	 Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

4. Žádost o zařazení pozemků parc. č. 1049/2, 
1049/5 a 1058/9, k. ú. Kvasejovice, do územního 
plánu města jako zastavitelné území
Žádost předložil vlastník pozemků v k. ú. Kvase-
jovice, osada Malkovice – paní Šourková s tím, že 
požadovaná plocha pro změnu využití území je o ve-
likosti 13 448m2 – tedy 1,3 ha.  Maximální plocha, 
kterou doporučuje rada města zařadit do nového 
územního plánu, je cca 2 000 m2 z pozemků pč. 
1049/2, 1049/5 a 1058/9 (jedná se o části parcel 
PK 1049/1 a 1058/9), vše v k. ú. Kvasejovice, na-
vazujících na stávající zástavbu.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje za-
řazení žádosti o změnu územního plánu do připra-

vovaného nového územního plánu města Sedlec-
-Prčice, která se týká pozemků parc. č. 1049/2, 
1049/5 a 1058/9, (části pozemků PK č. 1049/1 
a 1058/9) v k. ú. Kvasejovice – se změnou využití 
na zastavitelné pozemky pouze v rozsahu cca 2 000 
m2 navazujících na stávající zástavbu.

Hlasování: 8 pro, 0 proti, 1 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

5. Směna pozemků – část pozemku PK 91/1, 
o rozloze cca 480 m2, za část pozemku parc. č. 93 
(cca 350 m2) a část pozemku parc.č. 931 (cca 700 
m2), tj. celkem cca 1 050m2, vše v k. ú. Divišovice 
Tento bod se týká vyřešení majetkoprávních vztahů 
k pozemkům pod komunikací Divišovice – Bolecho-
vice, kde jsou již několik let postupně vykupovány či 
směňovány pozemky mezi Městem a soukromými 
vlastníky. Vzhledem k této skutečnosti je v tomto 
bodě doporučeno další řešení části pozemků pod 
komunikací a to následovně:

P. Tůma převede Městu Sedlec-Prčice část po-
zemku pč. PK 91/1 o výměře cca 480 m2 za část 
pozemku pč. 93 o výměře cca 350 m2 a část pozemku 
pč. 931 o výměře cca 700 m2 ve vlastnictví Města 
Sedlec-Prčice, vše k. ú. Divišovice.

Odměřovací geometrický plán bude za cenu cca 
10 000 Kč. P. Tůma se bude podílet na zpracování 
GP částkou 3 000 Kč, Město uhradí zbývající část 
a návrh na vklad do katastru nemovitostí. Daň z na-
bytí nemovitých věcí uhradí každá ze smluvních 
stran samostatně. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města schvaluje uzavření směnné 
smlouvy mezi Městem Sedlec-Prčice a panem Vla-
dimírem Tůmou, Divišovice, kterou bude směněna 
část pozemku pč. PK 91/1 o výměře cca 480 m2 
ve vlastnictví p. Tůmy za části pozemků pč. 93 
o výměře cca 350 m2 a pozemku pč. 931 o výměře 
cca 700 m2 ve vlastnictví Města Sedlec-Prčice, vše 
k. ú. Divišovice. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje úhradu ná-
kladů se směnou souvisejících následovně – na od-
měřovací geometrický plán přispěje p. Tůma částkou 
3 000 Kč, daň z nabytí nemovitých věcí uhradí každá 
ze smluvních stran samostatně a náklady na změnu 
vlastnického práva v katastru nemovitostí uhradí 
město. 

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

6. Směna a prodej pozemků pod komunikací 
na Monínec - dotčené pozemky: parc. č. pozemků 
757/1, část 773, 772, vše k. ú. Jetřichovice
V souvislosti s řešením majetkoprávních vztahů 
ke komunikacím bylo Město Sedlec-Prčice oslo-
veno paní Janou Hřebíkovou, Monínec s návrhem 
na řešení pozemků zastavěných komunikací v jejím 
vlastnictví. P. Hřebíková navrhuje, aby Město část 
pozemků zastavěných komunikací směnilo a část 
vykoupilo, a to za cenu 40 Kč/m2. Jedná se o ná-
sledující řešení: Celková plocha pozemků ve vlast-
nictví paní Hřebíkové zastavěných komunikací je 
cca 580 m2. Naopak část pozemků ve vlastnictví 
Města – pč. 773 a PK 772 – o výměře cca 70 - 80 
m2 pod komunikací není a sousedí s pozemky paní 
Hřebíkové. Uvedených 70 - 80 m2 by bylo směněno 
a zbývající zastavěné pozemky o výměře cca 510 
m2 by Město vykoupilo za uvedenou cenu. 

Úhrada nákladů na vyřešení majetkoprávních 
vztahů je po upřesnění navržena následovně – od-
měřovací geometrický plán a návrh na vklad vlast-
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nického práva v katastru nemovitostí by uhradily 
smluvní strany rovným dílem a daň z nabytí ne-
movitých věcí by každá ze smluvních stran řešila 
samostatně. Rada toto řešení doporučuje zastu-
pitelstvu schválit.

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení: 
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
směnu částí obecních pozemků pč. 773 o výměře 
cca 70 m2 a 772 (PK) o výměře cca 10 m2 za části 
pozemků ve zjednodušené evidenci PK 593/1, 
600/4, 597/3 a PK 599, vše k. ú. Jetřichovice 
o stejné výměře s tím, že zároveň schvaluje uzavření 
smlouvy o vykoupení zbývající plochy o výměře cca 
510 m2 z uvedených pozemků, která je zastavěna 
komunikací, a to za podmínek:

Cena 40 Kč/m2, náklady na odměřovací geo-
metrický plán a převod vlastnického práva v KN 
bude hrazen stejným dílem oběma smluvními 
stranami. Daň z nabytí nemovitých věcí uhradí 
každá ze smluvních stran samostatně. 

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

7. Upřesnění výměry – prodej části pozemku 
parc. č. 1350, k. ú. Divišovice
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schválilo dne 
10. 7. 2014 prodej části pozemku pč. 1350 v k. ú. 
Divišovice, osada Chotětice o výměře cca 90 m2 
(zveřejněn prodej 100 m2) paní Janě Hnojské a po-
stup pro uzavření smlouvy kupní a smlouvy o zřízení 
věcného břemene ve prospěch Města, které se týká 
vedení dešťové kanalizace na pozemku kupující 
(pozemek pč. 1177 k. ú. Divišovice). Po několika 
dalších jednáních, která se týkala zajištění odtoku 
dešťových vod z pozemku pč. 1350 v k. ú. Divi-
šovice ve vlastnictví Města tak, aby nedocházelo 
k ohrožení nemovitostí paní Hnojské či nemovitostí 
sousedních, byly provedeny úpravy terénu – vy-
hloubení strouhy pro odvod vod s tím, že následně 
bude provedeno odměření pozemku k prodeji – 
za strouhou, která zůstane ve vlastnictví Města. Při 
odměřování došlo k upřesnění výměry pozemku 
určeného k prodeji – jedná se celkem o 116 m2 
a rada města doporučuje zastupitelstvu schválit 
upřesněnou výměru pro uzavření kupní smlouvy 
mezi Městem a paní Hnojskou. Zároveň bylo od-
měřeno věcné břemeno vedení dešťové kanalizace 
s ochranným pásmem, a to jak na pozemku pč. 
1177 ve vlastnictví kupující, tak na části pozemku 
pč. 1350, která má být Městem prodána. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice na základě 
upřesnění výměry dle návrhu odměřovacího ge-
ometrického plánu schvaluje prodej části pozemku 
pč. 1350 v k. ú. Divišovice, osada Chotětice, o ploše 
116 m2 paní Janě Hnojské s tím, že ostatní podmínky 
schválené zastupitelstvem města dne 10. 7. 2014 
usnesením č. 04/2014 se nemění. Kupní smlouva 
bude uzavřena současně se smlouvou o zřízení bez-
úplatného věcného břemene vedení, údržby a oprav 
dešťové kanalizace ve prospěch Města Sedlec-Prčice 
na částech pozemků pč. 1177 a odměřené části 
pozemku pč. 1350, vše v k. ú. Divišovice.  

	 Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato

8. Výkup pozemku – části parc. č. 351/1, k. ú. 
Sedlec u Votic
Další bod se týká výkupu části pozemku v ul. Luční, 
který je potřebný pro výstavbu komunikace dle 

platných norem. Jedná se o část pozemku pč. 
351/1 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře cca 80 m2. 
Vzhledem k původním cenovým požadavkům ma-
jitelů byl zpracován znalecký posudek, kterým je 
určena cena za m2 pozemku v této lokalitě ve výši 
91,20 Kč/m2. Na základě znaleckého posudku byli 
znovu osloveni spoluvlastníci pozemku pč. 351/1 
v k. ú. Sedlec u Votic (p. Schreiber ¾ podílu a paní 
Blovská ¼ podílu) se žádostí o odprodej uvedené 
výměry pozemku pro vybudování komunikace. 
Jejich stanovisko je následující:
– 	 Prodej za cenu dle znaleckého posudku (která 
není dle jejich vyjádření cenou tržní) s podmín-
kami vybudování vodovodní a kanalizační přípojky 
k hranici jejich pozemku, vybudování nájezdu k po-
zemku pč. 351/1 při stavbě komunikace a zajištění 
pozemků jako zastavitelného území v územním 
plánu. Úhrada nákladů týkajících se prodeje části 
pozemku – tedy odměřovací geometrický plán, 
převod v KN a úhrada daně z nabytí nemovitých 
věcí – na vrub Města.
–	 Následně předložili upravenou žádost – ne 
prodej části pozemku, ale směna za  pozemek 
ve vlastnictví Města. Tento návrh však byl radou 
města zamítnut s ohledem na neexistenci vhodného 
pozemku ke směně.

Rada původně uvedené požadavky hodnotila 
s ohledem na nutnost vybudovat přístup k novým 
nemovitostem v lokalitě, podmínky dotačních ti-
tulů (prokázání vlastnického práva k pozemkům 
dotčeným stavbou komunikace) a dospěla k zá-
věru, že doporučuje zastupitelstvu města schválit 
koupi části pozemku pč. 351/1 v k. ú. Sedlec u Votic 
za požadovaných podmínek. Jedním z důvodů je 
i skutečnost, že části vodovodních a kanalizačních 
přípojek na veřejné části pozemku hradí dle zákona 
vlastník zařízení – tedy Město. Majitelé nemovitostí 
pak hradí vybudování částí přípojek na svých ne-
movitostech.  Dále starostka informovala, že návrh 
této dohody byl schválen p. Schreiberem a pí. Blov-
skou, ale v minulém týdnu byl předložen upravený 
návrh na řešení, a to na směnu části pozemku pč. 
351/1 o výměře cca 80 m2 za pozemek pč. 452 (oba 
v k. ú. Sedlec u Votic) s doplacením rozdílu v ceně. 
Návrh na směnu není možné schválit s ohledem 
na skutečnost, že pozemek pč. 452 v k. ú. Sedlec 
u Votic je na základě řádné smlouvy vypůjčen třetí 
osobě, která má zároveň přes uvedený pozemek 
jediný přístup ke svým nemovitostem. Jiný pozemek 
vhodný k tomuto řešení Město k dispozici nemá. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města schvaluje uzavření kupní 
smlouvy s panem Schreiberem a paní Blovskou, 
o vykoupení části pozemku pč. 351/1 v k. ú. Sedlec 
u Votic o výměře cca 80 m2 pro vybudování ko-
munikace v ul. Luční, Sedlec, ze strany Města 
Sedlec-Prčice. 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje podmínky vý-
kupu uvedené části pozemku pč. 351/1 – úhrada 
odměřovacího geometrického plánu, nákladů 
na vklad vlastnického práva a daně z nabytí ne-
movitých věcí ze strany Města Sedlec-Prčice. 

Zastupitelstvo schvaluje, že na náklady Města 
bude při výstavbě komunikace v ul. Luční vybudo-
vána veřejná část vodovodní a kanalizační přípojky 
na hranici pozemku pč. 351/1 v k. ú. Sedlec u Votic 
a nájezd k uvedenému pozemku a potvrzuje, že 
v připravovaném územním plánu města je pozemek 
351/1 k. ú. Sedlec u Votic veden jako zastavitelné 
území. 

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

9. Schválení smlouvy o bezúplatném převodu 
nemovité věci, kterou dárci bezúplatně převádí 
obdarovanému (Město Sedlec-Prčice) vlastnické 
právo k nemovité věci – vodovodnímu a kana-
lizačnímu řadu vybudovanému na pozemku 
parc. č. 385/10 v k. ú. Sedlec u Votic se všemi 
součástmi, právy a povinnostmi
Zastupitelstvo města na svém zasedání dne 10. 7. 
2014 schválilo zapojení finančních prostředků 
města v maximální výši 140 000 Kč do výstavby vo-
dovodního a kanalizačního řadu v ul. Luční v Sedlci 
na pozemku pč. 385/10 v k. ú. Sedlec u Votic za pod-
mínek – smluvní zajištění budoucího vlastnictví 
Města Sedlec-Prčice k oběma vodohospodářským 
stavbám po provedení řádné kolaudace. 

Obě stavby byly provedeny a řádně zkolaudo-
vány s tím, že Město Sedlec-Prčice uhradilo pouze 
částku 35 000 Kč (podíl za vlastníka p. Klapala), 
který ale závazkem úhrady této částky zatížil v ka-
tastru nemovitostí svou nemovitost – pozemek pč. 
385/17 v k. ú. Sedlec u Votic, zástavním právem 
smluvním s povinností uhradit uvedenou částku 
do max. 10 let.

Cena obou vodohospodářských staveb je 
dle kopií fakturačních dokladů v  celkové výši 
305 000 Kč vč. DPH 21 %, z toho vodovodní řad 
v ceně 131 150 Kč vč. DPH, kanalizační řad v ceně 
173 850 Kč vč. DPH. Na základě rozhodnutí za-
stupitelstva o bezúplatném převodu uvedených 
zařízení do majetku města byla připravena smlouva 
o bezúplatném převodu nemovité věci, se kterou 
souhlasili všichni účastníci – budoucí dárci – p. Kla-
pal, paní Císařová, p. Hrazánek, manželé Zoulovi 
a p. Bauer. Po vyřešení bezúplatného převodu 
nemovité věci bude podepsána smlouva o zřízení 
bezúplatného věcného břemene ve prospěch Města 
mezi Městem Sedlec-Prčice a manželi Zoulovými 
a paní Peškovou s dcerami, kteří jsou vlastníky po-
zemku pč. 385/10 v k. ú. Sedlec u Votic (pozemek, 
kde jsou obě stavby uloženy). 

Rada doporučuje zastupitelům schválit smlouvu 
o bezúplatném převodu nemovité věci – vodovod-
ního a kanalizačního řadu vybudovaného na po-
zemku pč. 385/10 v k. ú. Sedlec u Votic se všemi 
součástmi, právy a povinnostmi, v celkové ceně 
305 000 Kč vč. 21 % DPH, s účastníky Aleš Klapal, 
Andrea Císařová, Ing. Petr Hrazánek, manželé Jiří 
a Romana Zoulovi a Martin Bauer s tím, že darovací 
daň uhradí Město. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje uza-
vření smlouvy o bezúplatném převodu nemovité věci 
(vodovodního a kanalizačního řadu vybudovaného 
na pozemku pč. 385/10 v k. ú. Sedlec u Votic) mezi 
účastníky – Městem Sedlec-Prčice a Alešem Klapa-
lem, Andreou Císařovou, Ing. Petrem Hrazánkem, 
manželi Jiřím a Romanou Zoulovými a Martinem 
Bauerem s tím, že celková hodnota nemovité věci 
je 305 000 Kč vč. DPH 21% (z toho vodovodní řad 
v ceně 131 150 Kč vč. DPH, kanalizační řad v ceně 
173 850 Kč vč. DPH). 

Zastupitelstvo zároveň schvaluje, že darovací 
daň uhradí Mměsto a pověřuje starostku podpisem 
smlouvy a provedením všech kroků pro zařazení 
uvedených staveb do majetku města. 	

Zastupitelstvo pověřuje radu a starostku města 
přípravou a podpisem smlouvy o zřízení bezúplat-
ného věcného břemene vedení, provozu a údržby 
kanalizačního a vodovodního vedení na pozemku 
pč. 385/10 v k. ú. Sedlec u Votic ve prospěch opráv-
něného – Města Sedlec-Prčice.
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Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

10. Tvorba místního akčního plánu pro školské 
subjekty v rámci logických celků ORP
Na město se obrátila pracovnice MAS Krajina srdce 
Ing. Hienlová se žádostí o vyjádření k přípravě pro-
jektu – tvorby místních akčních plánů pro školská 
zařízení – konkrétně k zařazení ZŠ a MŠ Sedlec-
-Prčice do zpracování tohoto plánu v rámci ORP 
Tábor s poukazem na logickou územní příslušnost 
prostřednictvím MAS Krajina srdce. Místní akční 
plány pro školská zařízení se budou zpracovávat 
plošně v rámci ČR – nejčastěji na území příslušných 
ORP a zařazení daného školského zařízení musí být 
schváleno zřizovatelem. V převážné většině bude 
nositelem projektu na zpracování MAPů některá 
z místních akčních skupin (neziskové organizace), 
protože jim bude uhrazeno 100% nákladů. V pří-
padě obcí a měst by byla nutná spoluúčast ve výši 5 %. 

Dle informací budou místní akční plány (dále 
jen MAP) základním předpokladem pro možné čer-
pání dotací na projekty škol samostatně, případně 
společných v rámci daného ORP, a to z jednotlivých 
dotačních titulů. Žádosti budou moci školská zaří-
zení předkládat již v okamžiku zapojení do přípravy 
MAP – nemusí se čekat na jeho schválení.

Vzhledem k tomu, že Sedlec-Prčice spadá pod 
ORP Sedlčany, kde místní akční plán bude zpraco-
vávat MAS Sedlčansko ve spolupráci se Sdružením 
obcí Sedlčanska a ORP, je logické zapojení naší 
základní školy a školky v rámci ORP Sedlčany, 
kde jsou navíc i vazby na nadřízený orgán státní 
správy, již dnes funguje spolupráce škol a většina 
absolventů ZŠ Sedlec-Prčice přechází na střední 
školy nebo učiliště v Sedlčanech. Rada proto do-
poručuje zastupitelstvu schválit zapojení ZŠ a MŠ 
Sedlec-Prčice do připravovaného Místního akčního 
plánu ORP Sedlčany s tím, že přípravou podkladů 
a spoluprací se zpracovatelem bude pověřen ředitel 
školského zařízení Mgr. Jaroslav Muška. 

Nebyly vzneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje za-
pojení ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice do připravovaného 
Místního akčního plánu pro ORP Sedlčany s tím, že 
přípravou podkladů a spoluprací se zpracovatelem 
je pověřen ředitel školského zařízení Mgr. Jaroslav 
Muška. 

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

11. Výzva pro předkládání žádostí o dotace – vý-
zva OPŽP – Zlepšování kvality vod a snižování  
rizika povodní – prioritní cíl 1.2. a 1.4.

a) Vodovodní systémy – v současné době probíhá 
příjem žádostí o dotaci na výstavbu zařízení pro 
zajištění dodávek pitné vody v odpovídající kvalitě 
pro žadatele, kteří realizují stavbu v několika eta-
pách a získali dotaci v rámci období 2007 – 2013. 
Pro ostatní žadatele se předpokládá vyhlášení výzvy 
od 15. 10. 2015 do 5. 1. 2016. Dle aktuálních infor-
mací bude možné žádat o prostředky na výstavbu 
a modernizaci úpraven vody a zvyšování kvality 
zdrojů pitné vody včetně výstavby a modernizace 
systému pro ochranu zdrojů pitné vody v jejich 
bezprostřední blízkosti sloužící veřejné spotřebě, 
na výstavbu a dostavbu přivaděčů a rozvodných sítí 
pitné vody včetně souvisejících objektů sloužících 
veřejné potřebě. Dotace max. 85% způsobilých vý-
dajů projektu. Rada jednala o realizaci připravených 
projektů na stavbu veřejného vodovodu Na Fran-
tišku (Vrchotice) a v osadě Měšetice a s ohledem 

na aktuální stav vodovodu Vrchotice – František, 
který, jak dnes bylo rozhodnuto, je nutné opravit 
ještě letos, doporučuje zastupitelstvu schválit 
zpracování a předložení žádosti o dotace pouze 
na projekt výstavby vodovodu v osadě Měšetice. 
Předpokládané náklady cca 7 mil. Kč, nutné zpra-
cování žádosti o dotaci a všech ostatních podkladů 
– cca 150 000 Kč. 

Nebyl vzneseny dotazy a připomínky. 

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
zpracování a předložení žádosti o dotaci ze SFŽP 
– OPŽP, prioritní osa 1, specifický cíl 1.2. – zajistit 
dodávky pitné vody v odpovídající jakosti a množství 
na realizaci projektu – rozšíření vodovodní sítě 
města – vodovod Měšetice dle zpracované projek-
tové dokumentace a platného stavebního povolení. 

Zastupitelstvo pověřuje radu města a starostku 
výběrem zpracovatele žádosti vč. všech příloh v sou-
ladu s požadavky poskytovatele dotace a zároveň 
zařazením požadované spoluúčasti města dle pod-
mínek poskytovatele dotace do návrhu rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2016. 

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

b) V rámci prioritní osy 1.4. z SFŽP ČR je ve vý-
zvě možné žádat o podporu projektů zaměřených 
na snižování rizika povodní, konkrétně budování 
systému předpovědní povodňové služby, varovných 
a výstražných systémů ochrany před povodněmi. 
Mezi způsobilé výdaje projektu patří a zároveň je 
podmínkou pro podporu projektu tvorba a aktu-
alizace digitálních povodňových plánů daného 
území, kde projekt řeší systém povodňové služby 
a preventivní protipovodňové ochrany. Dále jsou ře-
šeny vodoměrné prvky preventivní protipovodňové 
ochrany (hladinová čidla, srážkoměry) a varovný 
a výstražný systém obce (města, mikroregionu). 
Příjem žádostí je od 14. 08. do 13. 11. 2015.

V rámci dotace je možné vytvořit ve městě a osa-
dách kompletně nový bezdrátový rozhlas propojený 
do všech místních částí, s hlášením z centrálního 
vysílače z MěÚ. Rozhlas by byl napojený na IZS 
s tím, že je možné provést hlášení prostřednictvím 
mobilního telefonu v případě naléhavé potřeby, 
pro celý systém je v případě výpadku proudu zajiš-
těno dobíjení na dobu 72 hodin. Součástí projektu 
je digitální povodňový plán s prvky preventivní 
protipovodňové ochrany tj. hladinová čidla a sráž-
koměry. Upřesněná výše nákladů projektu bude 
známa po vypracování akustické studie.

Náklady spojené se žádostí o dotační titul:
•	 Vypracování studie na varovný a výstražný 

systém - ZDARMA
•	 Vypracování studie na vodoměrné hlásné prvky 

- ZDARMA
•	 Vypracování žádosti agenturou - na základě 

domluvy cca 25 000 Kč, zbytek po obdržení 
dotačního titulu. Vše jsou uznatelné náklady. 
Spoluúčast obce je pouze 15% u protipovodňo-
vých prvků a digitálního povodňového plánu. 
U bezdrátového rozhlasu je předpokládaná 
spoluúčast města 30% z celkových uznatel-
ných nákladů.
Rada na základě nabídky firmy EMPEMONT 

s.r.o., Železničního vojska 1472, Valašské Meziříčí, 
IČ: 27772179, rozhodla o zahájení příprav projektu 
zaměřeného na snižování rizika povodní, konkrétně 
budování systému předpovědní povodňové služby, 
varovných a výstražných systémů vč. rekonstrukce 
městského rozhlasu od společnosti. Společnost 
EMPEMONT předložila rozpočet předpokládaných 

nákladů při komplexním řešení správního území 
města – cena vč. DPH 5 718 496 Kč (bez zpraco-
vání žádosti o dotaci, digitálního povodňového 
plánu…) Celkové náklady lze odhadnout na cca 
6 mil. Kč vč. DPH s tím, že náklady města by byly 
ve výši cca 1,7 - 1,9 mil. Kč. 

Protože v  některých místních částech není 
možné bez zvýšených nákladů na převaděče in-
stalovat bezdrátový rozhlas a v některých místních 
částech je investice neopodstatněná – malý počet 
obyvatel, nefunkční jednotka SDH… je vhodnější 
realizovat rozhlas pouze na části území (bez osad 
Veletín, Myslkov, Matějov, Lidkovice, Bolechovice, 
Chotětice, Mrákotice, Kvašťov, Rohov, Záběhlice, 
Včelákova Lhota, Božetín, Nasilov, Monín, Moní-
nec, Záhoří a Kozinec, Bolešín, Vozerovice). Cena 
se tak sníží na cca 4,7 mil. Kč vč. DPD a spoluúčast 
města by se měla pohybovat vč. ostatních nákladů 
v částce 1,4 mil. Kč. 

Vzhledem k uvedenému rada doporučuje za-
stupitelstvu schválit zpracování žádosti o dotaci 
a projektu na vybudování předpovědní a výstražné 
protipovodňové služby a digitálního povodňového 
plánu společně s bezdrátovým rozhlasem ve zúžené 
variantě a předložení žádosti v termínu vyhlášeném 
poskytovatelem dotace – SFŽP.

Členové zastupitelstva diskutovali o snížení ceny 
projektu a tím i spoluúčasti města při výběrovém 
řízení na zhotovitele v případě přiznání dotace. Dis-
kutovali také o vhodném umístění signalizačního 
zařízení v místech, kde je větší riziko záplav, o do-
plnění navrženého systému informování a varování 
občanů v lokalitách, které jsou bez dostatečného 
signálu a realizace bezdrátového rozsahu by zna-
menala neadekvátní náklady o zasílání SMS zpráv.

Dále nebyly vneseny dotazy a připomínky.

Návrh usnesení:
Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice schvaluje 
zpracování a předložení žádosti o dotaci ze SFŽP 
– OPŽP, prioritní osa 1, specifický cíl 1.4. – sni-
žování rizika povodní – na vybudování systému 
protipovodňové ochrany včetně instalace čidel, 
vodoměrné stanice, zpracování digitálního povod-
ňového plánu a realizace bezdrátového rozhlasu 
dle předložených podkladů s předpokládanými 
náklady na realizaci cca 5 milionů Kč.

Zastupitelstvo pověřuje radu města výběrem 
zpracovatele žádosti vč. všech příloh v souladu 
s požadavky poskytovatele dotace a zároveň za-
řazením požadované spoluúčasti města dle pod-
mínek poskytovatele dotace do návrhu rozpočtu 
města Sedlec-Prčice na rok 2016. 

Hlasování: 9 pro, 0 proti, 0 se zdržel 
Usnesení bylo přijato.

12. Různé, diskuse
	 a)Rekonstrukce komunikací ve městě Sedlec-
-Prčice – práce v rámci homogenizace vozovek 
v  Prčici byly dokončeny, nicméně dílo nebylo 
převzato s ohledem na poškozené obrubníky – 
požadavek na výměnu a opravy. Část prací byla 
reklamována i druhým objednatelem – KSÚS.  

b) Plánovaná oprava mostu K. Burky – dle 
informací Středočeského kraje a zpracovatele 
projektu rekonstrukce mostu K. Burky by k za-
hájení oprav mělo dojít v příštím roce. Je pláno-
vaná celková uzávěra (mimo pěší provoz) na dobu 
min. 9 měsíců. Objízdná trasa bude vedena přes 
Přestavlky, Vrchotice, Jetřichovice (př. Šanovice) 
do Sedlce. V současné době je připomínkována 
projektová dokumentace ze strany jednotlivých 
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dotčených orgánů. V září (25. 9. od 12 hod.), při 
návštěvě hejtmana Středočeského kraje bude jed-
náno o případném zprovoznění některé z obecních 
cest a zkrácení objízdné trasy alespoň pro osobní 
dopravu.

c) Spolupráce se Zámkem Prčice – pracovnice 
IC paní Valsová připravila společně s paní Pavlou 
Vinterovou a p. Jaroslavem Hošnou dvě odpoledne 
dechové hudby v zámeckém parku. Další spolupráce 
je pak naplánována jako pokračování Večerů pro 
zahřátí, které probíhaly v Ateliéru Prčice. V případě 
kladných ohlasů bude spolupráce v oblasti kultur-
ních a společenských akcí pokračovat i v roce 2016.

d) Krčínova cyklostezka – Sedlec-Prčice – 
Sedlčany – v souvislosti s novým programovým 
obdobím pro čerpání evropských dotací, kdy by 
měly být podpořeny projekty pro zvýšení bezpeč-
nosti cyklistické dopravy pro dojezd do zaměstnání, 
škol, na úřady… je opětovně řešeno vybudování 
cyklistické stezky ze Sedlce-Prčice do Sedlčan 
přes území Jesenice, Nedrahovic a Kosovy Hory. 
Na základě jednání zástupců uvedených měst 
a obcí bylo rozhodnuto, že nositelem projektu 
a případným příjemcem dotace by bylo Sdružení 
obcí Sedlčanska s tím, že v současné době byla vy-
hodnocena původní studie, naplánováno využití 
obecních pozemků v jednotlivých katastrech a bude 
zpracována projektová dokumentace pro územní 
řízení. Na správním území města Sedlec-Prčice 
je z 90 % možné využít původních obecních cest 
(mimo části přímo u areálu TJ Sokol Sedlec-Prčice). 
Náklady na zpracování PD včetně geodetických 
podkladů jsou cca 160 000 Kč, přičemž finanční 
účast každé obce je ve výši 32 000 Kč. Rada tyto 
náklady schválila.

e) Dokončení plánovaných oprav – chodníky 
v MŠ, odvodnění bytového domu 219-220 

f )Výběrové řízení na zhotovitele oprav míst-
ních komunikací Monín, Matějov, Malkovice – 
na základě rozhodnutí zastupitelstva bylo vypsáno 
výběrové řízení na stavební práce – zakázka malého 
rozsahu na opravy uvedených místních komunikací. 
Byly osloveny firmy PORR, a.s.; Swietelsky, s.r.o.; 

BES, s.r.o.; Údržba silnic. PORR nabídku nepředlo-
žil. Z ostatních předložila nejnižší nabídkovou cenu 
(hodnotící kritérium) firma BES, se kterou bude 
podepsána smlouva. Termín zahájení práci – cca 
polovina září. Termín dokončení – do konce října. 

g) Dotace Středočeského kraje – dle rozhod-
nutí zastupitelstva byly předloženy žádostí o dotaci 
z Fondu rozvoje obcí a měst na opravy komunikací 
(žádost o 1,5 mil. Kč) a z fondu podpory SDH a slo-
žek IZS (1 mil. Kč) – ani jedna z žádostí nebyla 
podpořena.

h) Podblanický hudební podzim 2015 – letošní 
ročník se potýká s finančními problémy – nebyla při-
dělena dotace z fondu kultury Středočeského kraje, 
v jednání je dotace z MK ČR. Koncert v Sedlci-Prčici 
se uskuteční v 23. 10. od 19 hod. opět v kostele 
sv. Jeronýma v Sedlci, příspěvek města je ve výši 
30 000 Kč. Vzhledem k problémům s vyúčtováním 
dotací a příspěvků obcí a měst v minulých letech 
bylo doporučeno určit vstupné na koncert (neřešit 
vstupným dobrovolným jako dosud). Rada proto 
určila cenu vstupného ve výši 100 Kč/osoba. Hrát 
bude Janáčkovo kvarteto se sólisty: Hana Jonášová 
– zpěv, Vladimír Rejlek – trubka, Josef Popelka – 
varhany, slovem provází: Alfred Strejček.

i) Regulační opatření – zákaz zalévání zahrad, 
napouštění bazénů, mytí aut z veřejného vodo-
vodu JUSPR, dále Záběhlice – Dvorce – Rohov, 
Vrchotice, Kvasejovice – rada provedla toto opatření 
s ohledem na dlouhodobé sucho a trvale klesající 
hladinu vody ve zdrojích. 

j) Návštěva starosty Sutton Bridge v Sedlci-
-Prčici – od 15. do 17. 8. Byli na našem území 
hosté ze Sutton Bridge – starosta městečka se 
svojí manželkou. Poděkování patří Ing. Romaně 
Koblihové, která se o naše hosty starala. Se sta-
rostou byl předjednán návrh na spolupráci škol-
ských zařízení – naší ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice a školy 
v Sutton Bridge. Prostřednictvím Ing. R. Koblihové 
bude předán kontakt na ředitele/ku jejich školy 
s tím, že další kontakt už by mělo řešit vedení škol. 
Představa spolupráce se týká nejen výměnných 
pobytů dětí a pedagogů, ale například i vytvoření 
společného projektu, který by mohl být postaven 

na osobě pana Karla Stibora, letce RAF, z Měšetic. 
Projekt se může týkat i více vyučovacích předmětů 
– mimo anglického jazyka i dějepisu, vlastivědy, 
výtvarných oborů…

 
k) Návštěva Ing. Petery, hejtmana Středočes-

kého kraje, v Sedlci-Prčici proběhne v pátek 25. 9. 
2015 ve 12 hod. Na programu bude jednání ohledně 
krajských komunikací, mostu K. Burky, případná 
pomoc kraje – opravy chodníků v roce 2016 (k. ú. 
Prčice), podpora při rekonstrukci zázemí TJ Sokol…

Slovo předáno zastupitelům: 
Zastupitelé diskutovali o navrhovaném způsobu 

oprav most K. Burky a podmínkách Národního 
památkového ústavu Střední Čechy v návaznosti 
na jeho podobu ze začátku minulého století, o zimní 
údržbě komunikací s povrchem z kamenných kos-
tek, o podaných námitkách zhotovitele projektové 
dokumentace a investora Středočeského kraje 
k podmínkám národního památkového ústavu.   

Starostka dále informovala, že zábradlí na mostě 
bude provedeno jako replika stávajícího (betonové 
s kovovými prvky).

Slovo předáno veřejnosti:  
V souvislosti s nedostatkem pitné vody v osadě 

Přestavlky byly připomenuty dřívější zdroje vody 
napojené na vodovodní vedení od Záběhlic, které 
by v případě obnovení v minulosti přerušeného 
vedení mohly sloužit i k zásobování Prčice a Sedlce. 

Dále byl podán návrh na vybudování menší 
divácké tribuny u víceúčelového hřiště v Prčici, 
na osazení laviček v krajině a vznesen požadavek 
na dopravní vyznačení parkovacích míst na náměstí 
v Sedlci pro osoby s omezenou schopností pohybu. 

Starostka odpověděla, že napojení nových vod-
ních zdrojů na vodovod JUSPR s využitím vodo-
vodní sítě Záběhlice - Dvorce - Rohov se plánuje 
v budoucnu. Z finančních důvodů zatím město 
neuvažuje o vybudování tribuny a umístění laviček 
v terénu. Dále sdělila, že se v současné době při-
pravuje vodorovné dopravní značení na náměstí 
v Sedlci – vymezení parkovacích míst, kde je po-
čítáno se dvěma parkovacími místy pro osoby se 
sníženou schopností pohybu. 

Zapsala Jana Typtová

USNESENÍ č. 4/2015

Zastupitelstvo města Sedlec-Prčice 
na svém zasedání dne 18. 8. 2015
Schválilo: 
–	 ověřovatele zápisu ze čtvrtého zasedání zastu-

pitelstva města
–	 upravený program jednání čtvrtého zasedání 

zastupitelstva města
–	 poskytnutí účelové nevratné finanční výpomoci 

- dotace ve výši 400 000 Kč TJ Sokol Sedlec-
-Prčice na nákup autobusu z letošního rozpočtu 
s tím, že do rozpočtu na rok 2016 bude začleněna 
návratná bezúročná finanční výpomoc ve výši 
290 000 Kč na doplacení vozidla. Tato částka 
bude splatná max. ve třech ročních splátkách 
a uhrazena nejpozději v roce 2018. O poskytnutí 
nevratné i návratné finanční výpomoci bude 
uzavřena veřejnoprávní smlouva mezi Městem 
Sedlec-Prčice a TJ Sokol Sedlec-Prčice v sou-
ladu s platnou legislativou a tato smlouva bude 
zveřejněna na www Města Sedlec-Prčice

–	 předložený návrh rozpočtového opatření 
č. 06/2015 rozpočtu Města Sedlec-Prčice 

na rok 2015 včetně úprav jednotlivých kapi-
tol a přesunů mezi položkami s tím, že na pří-
jmové straně rozpočtu se jedná o snížení příjmů 
o částku 7 220 847,41 Kč a na straně výdajové 
o snížení výdajů celkem o 7 303 384,97 Kč

–	 čerpání prostředků na opravu vodovodních roz-
vodů v osadě Vrchotice – Na Františku ve výši 
1,2 mil. Kč a prostředků ve stejné výši (1,2 mil. 
Kč) na znovu obnovení dešťové kanalizace v ul. 
Jetřichovická v Sedlci a pověřuje radu města 
a starostku provedením všech potřebných kroků 
pro realizaci oprav v roce 2015

–	 předložené návrhy na zařazení částí pozemků 
do nového územního plánu Města Sedlec-Prčice 
– konkrétně se jedná o: určení pozemků v k. ú. 
Sedlec u Votic – část pozemku pč. 181/2 o výměře 
cca 1800 – 2000 m2 na zastavitelné území ven-
kovského charakteru a část pozemků PK 669/4 
a 668/1 v k. ú. Jetřichovice o výměře cca 3 500 
m2 na sportovní plochy s tím, že v závazných 
regulativech územního plánu bude na uvedených 
pozemcích povoleno umístění pouze sportovních 
aktivit (dětské hřiště, lyžařská školka, lanový 
park…) s omezením pro výstavbu ubytovacích 
a restauračních zařízení, která by zvýšila do-

pravní zátěž Jetřichovic a ohrozily nadregio-
nální biocentrum Cunkovský hřbet a hodnoty 
přírodního parku Jistebnická vrchovina

–	 zařazení žádosti o  změnu územního plánu 
do připravovaného nového územního plánu 
města Sedlec-Prčice, která se týká pozemků 
parc.č. 1049/2, 1049/5 a 1058/9, (vlastnicky 
části parcel PK 1049/1 a 1058/9), vše k. ú. 
Kvasejovice – se změnou využití na zastavi-
telné pozemky pouze v rozsahu cca 2 000 m2 
navazující na stávajících zástavbu

–	 uzavření směnné smlouvy mezi Městem Sedlec-
-Prčice a panem Vladimírem Tůmou, Divišo-
vice, kterou bude směněna část pozemku pč. PK 
91/1 o výměře cca 480 m2 ve vlastnictví p. Tůmy 
za části pozemků pč. 93 o výměře cca 350 m2 
a pozemku pč. 931 o výměře cca 700 m2 ve vlast-
nictví Města Sedlec-Prčice, vše k. ú. Divišovice, 
a úhradu nákladů se směnou souvisejících ná-
sledovně – na odměřovací geometrický plán 
přispěje p. Tůma částkou 3 000 Kč, daň z nabytí 
nemovitých věcí uhradí každá ze smluvních stran 
samostatně a náklady na změnu vlastnického 
práva v katastru nemovitostí uhradí Město
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–	 směnu částí obecních pozemků pč. 773 o vý-
měře cca 70 m2 a 772 (PK) o výměře cca 10m2 
za části pozemků ve zjednodušené evidenci 
PK 593/1, 600/4, 597/3 a PK 599, vše k. ú. 
Jetřichovice o stejné výměře s tím, že zároveň 
schvaluje uzavření smlouvy o vykoupení zbý-
vající plochy o výměře cca 510 m2 z uvedených 
pozemků, která je zastavěna komunikací, a to 
za podmínek: cena 40 Kč/m2, náklady na odmě-
řovací geometrický plán a převod vlastnického 
práva v KN bude hrazen stejným dílem oběma 
smluvními stranami. Daň z nabytí nemovitých 
věcí uhradí každá ze smluvních stran samostatně

–	 na základě upřesnění výměry dle návrhu od-
měřovacího geometrického plánu prodej části 
pozemku pč. 1350 v k. ú. Divišovice, osada Cho-
tětice, o ploše 116 m2 paní Janě Hnojské s tím, že 
ostatní podmínky schválené dne zastupitelstvem 
města 10. 7. 2014 usnesením č. 04/2014 se ne-
mění. Kupní smlouva bude uzavřena současně 
se smlouvou o zřízení bezúplatného věcného 
břemene vedení dešťové kanalizace ve prospěch 
Města Sedlec-Prčice na částech pozemků pč. 
1177 a odměřené části pozemku pč. 1350, vše 
v k. ú. Divišovice  

–	 uzavření kupní smlouvy s panem Schreiberem 
a paní Blovskou, o vykoupení části pozemku 
pč. 351/1 v k. ú. Sedlec u Votic o výměře cca 
80 m2 pro vybudování komunikace v ul. Luční, 
Sedlec, ze strany Města Sedlec-Prčice a pod-
mínky výkupu části pozemku pč. 351/1 – úhrada 
odměřovacího geometrického plánu, nákladů 
na vklad vlastnického práva a daně z nabytí ne-
movitých věcí ze strany Města Sedlec-Prčice 
s tím, že na náklady Města bude při výstavbě 
komunikace v ul. Luční vybudována veřejná 
část vodovodní a kanalizační přípojky na hra-
nici pozemku pč. 351/1 v k. ú. Sedlec u Votic 
a nájezd k uvedenému pozemku a potvrzuje, 
že v připravovaném územním plánu města je 
pozemek 351/1 k. ú. Sedlec u Votic veden jako 
zastavitelné území 

–	 uzavření smlouvy o  bezúplatném převodu 
nemovité věci (vodovodního a kanalizačního 

řadu vybudovaného na pozemku pč. 385/10 
v k. ú. Sedlec u Votic) mezi účastníky – Měs-
tem Sedlec-Prčice a Alešem Klapalem, Andreou 
Císařovou, Ing. Petrem Hrazánkem, manželi 
Jiřím a Romanou Zoulovými a Martinem Baue-
rem s tím, že celková hodnota nemovité věci je 
305 000 Kč vč. DPH 21% (z toho vodovodní 
řad v ceně 131 150 Kč vč. DPH kanalizační 
řad v ceně 173 850 Kč vč. DPH), darovací daň 
uhradí Město a pověřuje starostku podpisem 
smlouvy a provedením všech kroků pro zařazení 
uvedených staveb do majetku Města

–	 zapojení ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice do připravova-
ného Místního akčního plánu pro ORP Sedlčany 
s tím, že přípravou podkladů a spoluprací se 
zpracovatelem je pověřen ředitel školského 
zařízení Mgr. Jaroslav Muška 

–	 zpracování a předložení žádosti o dotaci ze SFŽP 
– OPŽP, prioritní osa 1, specifický cíl 1.2. – za-
jistit dodávky pitné vody v odpovídající jakosti 
a množství na realizaci projektu – rozšíření 
vodovodní sítě města – vodovod Měšetice dle 
zpracované projektové dokumentace a platného 
stavebního povolení

–	 zpracování a předložení žádosti o dotaci ze 
SFŽP – OPŽP, prioritní osa 1, specifický cíl 
1.4. – snižování rizika povodní – na vybudo-
vání systému protipovodňové ochrany včetně 
instalace čidel, vodoměrné stanice, zpracování 
digitálního povodňového plánu a realizace bez-
drátového rozhlasu dle předložených podkladů 
s předpokládanými náklady na realizaci cca 5 
milionů Kč

Pověřilo: 
–	 radu města a starostku města přípravou a pod-

pisem smlouvy o zřízení bezúplatného věcného 
břemene vedení, provozu a údržby kanalizačního 
a vodovodního vedení na pozemku pč. 385/10 
v k. ú. Sedlec u Votic ve prospěch oprávněného 
– Města Sedlec-Prčice

–	 radu města a starostku výběrem zpracovatele 
žádosti o dotaci ze SFŽP – OPŽP, prioritní osa 
1, specifický cíl 1.2. – zajistit dodávky pitné vody 

v odpovídající jakosti a množství na realizaci 
projektu – rozšíření vodovodní sítě města – 
vodovod Měšetice vč. všech příloh v souladu 
s požadavky poskytovatele dotace a zároveň 
zařazením požadované spoluúčasti města dle 
podmínek poskytovatele dotace do návrhu roz-
počtu města Sedlec-Prčice na rok 2016

–	 radu města výběrem zpracovatele žádosti o do-
taci ze SFŽP – OPŽP, prioritní osa 1, specifický 
cíl 1.4. –snižování rizika povodní – na vybudo-
vání systému protipovodňové ochrany včetně 
instalace čidel, vodoměrné stanice, zpracování 
digitálního povodňového plánu a realizace bez-
drátového rozhlasu vč. všech příloh v souladu 
s požadavky poskytovatele dotace a zároveň 
zařazením požadované spoluúčasti města dle 
podmínek poskytovatele dotace do návrhu roz-
počtu města Sedlec-Prčice na rok 2016

Vzalo na vědomí:
–	 informace starostky o:
–	 rekonstrukci komunikací ve městě Sedlec-Prčice
–	 plánované opravě mostu K. Burky
–	 spolupráci se zástupci zámku v Prčici
–	 přípravě projektu Krčínova cyklostezka – Sedlec-

-Prčice – Sedlčany
–	 dokončení plánovaných oprav – chodníky v MŠ 

a odvodnění bytového domu 219-220
–	 výběrovém řízení na zhotovitele oprav místních 

komunikací Monín, Matějov, Malkovice
–	 nepodpořených žádostech o dotace ze Středo-

českého kraje
–	 konání letošního ročníku Podblanický hudební 

podzim 2015
–	 radou vydaném Regulační opatření – zákaz 

zalévání zahrad
–	 návštěvě starosty Sutton Bridge v Sedlci-Prčici
–	 návštěvě Ing. Petery – hejtmana Středočeského 

kraje v Sedlci-Prčici 
–	 podněty občanů týkající se vybudování divácké 

tribuny u víceúčelového hřiště v Prčici, osazení 
laviček na území měst a vodních zdrojů pro po-
sílení vodovodu Přestavlky.

O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 5. 8. 2015
Schválila: 
–	 aktualizovanou pojistnou smlouvu na pojiš-

tění majetku města proti živelním pohromám 
a vandalizmu u České pojišťovny, a.s.

–	 uzavření smlouvy o poskytnutí účelové dotace 
z rozpočtu města Sedlec-Prčice na rok 2015 
mezi Městem a Základní školou a Mateřskou 
školou Sedlec-Prčice na zajištění úklidu kultur-
ního sálu s přilehlými prostorami – sál, chodby, 
promítací kabina, schodiště, balkon, přísálí, 
kulisárna + technické zázemí, sociální zařízení, 
kanceláře 

–	 plán inventur na rok 2015
–	 dodatek č. 1 ke stávající smlouvě o nájmu s tím, 

že PAP OIL s.r.o. ve prospěch společnosti MOL 
RETAIL Česká republika, s.r.o. IČ 276 32 491, 
může zřídit užívací právo k pozemkům parc. č. 
st. 362, 363 a 364 a pozemkům parc. č. 736/12, 
736/13 a 736/14 vše v k. ú. Sedlec u Votic, za úče-
lem provozování čerpací stanice a poskytování 
služeb motoristům; smluvní stranou pro Město 
zůstává PAP OIL, IČ: 276 55 962 s tím, že veškeré 
závazky vůči městu zůstávají beze změn  

–	 uzavření nájemních smluv na byty v DPS, ná-
jemné se uzavírá od 1. 9. 2015 na dobu neurčitou, 
výše nájemného 45 Kč/m2/měsíc, dále budou 
hrazeny služby s nájmem bytu spojené a s tím, 
že s nájemní smlouvou je zajištěno poskytování 
sociálních služeb – pečovatelské služby s plat-
bami dle platného ceníku

–	 provedení výmalby v přilehlých prostorách 
kulturního zařízení dle předložené nabídky 
za cenu 57 717 Kč z kap. Údržba majetku města 
– do konce 09/2015 

–	 zhotovení 2000 ks trhacích map města 
„Procházka městskou památkovou zónou“ 
za 5 200 Kč vč. DPH

–	 úhradu části nákladů ve výši 40 000 Kč spojených 
s opravou přístupové komunikace ve vlastnictví 
města v ul. Mlékárenská

–	 dokončení opravy hlavní cesty na  hřbitově 
v Sedlci z kapitoly Údržba hřbitovů

Rozhodla: 
–	 na základě výsledků hodnocení nabídek o vý-

běru dodavatele u veřejné zakázky malého roz-
sahu „Oprava komunikací v osadách Malko-
vice, Monín, Matějov“ – společnost BES s.r.o., 
Sukova 625, 256 17Benešov, IČ: 43792553 

s nejnižší nabídkovou cenou – 2 040 148,85 Kč 
vč. DPH a pověřila starostku podpisem smlouvy

–	 o zadání oprav čekárny u Nových Dvorů, střechy 
u kůlny u čp. 61 a veřejného osvětlení v Kvase-
jovicích dle předložených cenových kalkulací 
od společnosti Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. 

–	 že oprava části ohradní hřbitovní zdi v Prčici 
za cenu 50 000 Kč bez DPH bude provedena dle 
možností rozpočtu města – kapitola Hřbitovy 
v podzimních měsících 2015

Doporučila:
–	 zastupitelům schválit smlouvu o bezúplatném 

převodu nemovité věci – vodovodního a kana-
lizačního řadu vybudovaného na pozemku pč. 
385/10 v k. ú. Sedlec u Votic se všemi součástmi, 
právy a povinnostmi, mezi Městem Sedlec-
-Prčice a investory. Celková hodnota staveb 
je 305 000 Kč vč. DPH 21%, z toho vodovodní 
řad v ceně 131 150 Kč vč. DPH, kanalizační 
řad v ceně 173 850 Kč vč. DPH. Daň uhradí 
obdarovaný

–	 doporučila zastupitelům revokovat původní 
usnesení a schválit směnu části pozemku pod 
komunikací za část původní obecní cesty na pč. 
772/2 o výměře cca 346 m2, k. ú. Jetřichovice, 
za stanovených podmínek: 
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–	 ze strany navrhovatele bude provedena úhrada 
za zpracování geometrického plánu v celém 
rozsahu

–	 navrhovatel uhradí náklady na vklad do KN
–	 navrhovatel uhradí daň z nabytí nemovitých věcí 
–	 zveřejnit návrh na směnu pozemků pod ko-

munikací na Monínec za část původní obecní 
cesty na pč. 772/2 (výměra cca 346 m2), k. ú. 
Jetřichovice

Jednala: 
–	 o programu zasedání zastupitelstva města dne 

18. 8. 2015 a o úpravě rozpočtu na rok 2015 č. 6
Vydala: 
–	 dodatečně kladné vyjádření k přestavbě vnitřních 

dispozic nemovitosti č. p. 11 ve Dvorcích dle 
předložené projektové dokumentace 

–	 souhlas s dočasným záborem pozemků ve vlast-
nictví města na jeden rok – v k. ú. Prčice pozemky 
pč. 1121/2, koryto vodního toku, 38 m2 a č. 1122, 
koryto vodního toku, zábor 12 m2, v k. ú. Sedlec 
u Votic pozemky pč. 785/1, trvalý travní porost, 
zábor 31 m2, č. 789, koryto vodního toku, zábor 
1 m2 a č. 123/6, ostatní plocha, zábor 278 m2, 
s tím, že po dokončení stavby budou pozemky 
uvedeny do původního stavu a předány vlast-
níkovi – městu

–	 souhlas k navrhovanému způsobu oprav mostu 
K. Burky, ev. č. 120-004, 005, 006 Sedlec-Prčice 
na silnici II/120, v k. ú. Sedlec u Votice a v k. 
ú. Prčice, vč. stanoviska k obnově povrchu ko-
munikace na mostě. Rada souhlasí s položením 
asfaltového povrchu a s ohledem na stávající 
napojení asfaltových povrchů ve směru od Prčice 
i od Sedlce a s ohledem na zajištění sjízdnosti 
povrchu v zimním období zamítá NPÚ Stř. 
Čechy požadovanou kamennou dlažbu  

–	 souhlas s dočasným využitím (od 13. 8. do 30. 
11. 2015) pozemku parc. č. 385/11, k. ú. Sedlec 
u  Votic pro dopravu stavebního materiálu 
za podmínek, že pozemek bude následně uveden 
do původního stavu a předán zástupci města, 
dále od 1. 9. 2015 nebudou stroje jezdit v době 
mezi 7,00 a 8,00 hod. a po skončení vyučování 
v rámci zajištění bezpečnosti dětí a doprovodu 
ve Školní ulici v Sedlci

Pověřila:
–	 starostku dojednat s firmou BES s.r.o., pod-

mínky opravy komunikace v Dolním Veletíně 
– položení asfaltu na cca 150 - 200 bm poškozené 
komunikace 

Vzala na vědomí: 
–	 havarijní stav veřejného vodovodu v části osady 

Vrchotice Na Františku a návrh na řešení
–	 informace starostky k žádosti o návrh na změnu 

územního plánu
–	 prezentace pozvánek pro zástupce města
–	 předběžný návrh úpravy rozpočtu č. 6/2015 

a bodů pro jednání zastupitelstva 
–	 informace starostky k  návrhu na směnu po-

zemků v k. ú. Sedlec u Votic
Zamítla:
–	 žádost o prodej pozemku parc. č. 39/9, k. ú. 

Jetřichovice, vč. záměru změny kultury pozemku 
na sad v rámci nového územního plánu

–	 nabídku na zakoupení almanachu básní a bás-
nické sbírky

–	 nabídku na regionální kalendáře z historických 
pohlednic z Benešovska s ohledem na skuteč-
nost, že v současné době Město Sedlec-Prčice 
připravuje vlastní kalendář pro rok 2016.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 18. 8. 2015
Schválila: 
–	 zakoupení 3 ks (tištěná verze + DVD) pamětních 

kronik z  projektu MAS Kraji srdce s nabídkou 
komisního prodeje těchto kronik 

–	 záměr opravy kamenného mostku na pozemku 
parc. č. 1335/3, k. ú. Kvasejovice 

–	 objednání a osazení dopravního zrcadla v Ša-
novicích

–	 poskytnutí příspěvku SDH Sedlec ve  výši 
2 000 Kč z rozpočtu města na letošní ročník Me-
moriálu M. Kabíčka formou darovací smlouvy

Doporučila:
–	 doplnění dopravního značení na komunikaci 

Jetřichovice - Cunkov ve směru od Vrchotic
–	 řešení záboru veřejného prostranství v Potoční 

ulici v Prčici za účelem postavení lešení při opravě 
fasády čp. 6 a následné vyřešení svozu TKO

Jednala: 
–	 o jednotlivých bodech čtvrtého zasedání zastu-

pitelstva města
Vydala: 
–	 souhlasné stanovisko k vyjmutí komunikace – 

od odbočky k osadě Záhoří směr Cunkov z plánu 
zimní údržby krajských komunikací, na úseku 
Jetřichovice – Záhoří bude zimní údržba komu-
nikace prováděna

–	 vydala kladné stanovisko ke změně užívání 
objektu v Prčici, Vítkovo náměstí čp. 7 na po-
zemku parc. č. 125, k. ú. Prčice, a k vnitřním 
stavebním úpravám dle předložené projektové 
dokumentace 

–	 souhlas k instalaci schodišťové plošiny v ne-
movitosti čp. 62 (ve dvoře za radnicí) v Sedlci, 
která bude provedena odbornou firmou a s tím, 
že za instalaci, revize a údržbu ručí investor – 
nájemce bytu. Žadatelka bude zároveň infor-
mována, že v případě opuštění bytu (ukončení 
nájmu) bude zařízení buď ponecháno v objektu, 
nebo na její náklady odinstalováno

Pověřila:
–	 starostku jednat s  projektantem chodníku 

k sedleckému hřbitovu o předložení variant 
možného řešení vč. investičních nákladů 

Vzala na vědomí: 
–	 obsah metodického výkladu MV ČR, odboru 

veřejné správy, dozoru a kontroly, ke zřízení 
užívacího práva pro třetí osobu

–	 informace starostky k zásobníku projektů dle 
jednotlivých cílů Strategie ORP Sedlčany 2014 
- 2020

–	 informace starostky k připravované akci Meri-
tum Monínec 23. - 26. 6. 2016 – setkání přátel 
motorek s mezinárodní účastí

–	 prezentaci pozvánek pro zástupce města
–	 informace o požadavku na dopravní značení 

„Zákaz stání“ u Pilského rybníka a návrh do-
pravní policie ČR na zřízení stezky pro pěší

–	 informace starostky k předloženému návrhu 
strategického plánu města Sedlec-Prčice.

MěÚ

Uzávěrka podkladů pro kalendář 
města na rok 2016 je koncem měsíce
Na jaře jsme vás informovali o úmyslu vydat nový 
reprezentativní kalendář města na rok 2016, který 
by vedle užitečných rad a kontaktů měl obsahovat 
také přehled kulturních, sportovních a společen-
ských akcí pořádaných na území Města Sedlec-
-Prčice v roce 2016. V této souvislosti jsme vyzvali 
představitele spolků, společenských organizací 
i osadních výborů, aby nám do konce měsíce září 
poskytli informace o chystaných akcích na rok 
2016. S lítostí však musíme konstatovat, že těch 
pořadatelů, kteří na naši výzvu reagovali, bylo mi-
nimum. A to je škoda, protože věříme, že kalendář 
bude užitečným společníkem a průvodcem a mezi 
občany města si jistě získá velkou oblibu.

Zkuste vše ještě napravit. Nahlaste nám in-
formace o akcích, které máte v plánu uskutečnit 
v průběhu roku 2016 (plesy, maškarní průvody, 
koncerty, výstavy, sportovní akce, akce pro děti, 
besedy, výlety atd.). 

Důležité jsou zejména:
	 datum akce 
	 její přesný název

	 případně místo konání 
	 doba konání, resp. hodina začátku. 
Zároveň vás prosíme, abyste na svých součas-

ných akcích, pokud možno, pořizovali fotografie, 
které by v kalendáři mohly být zveřejněny.

Podnikatelé, kteří by měli zájem v kalendáři pre-
zentovat svůj předmět podnikání, uvedou přesný 
název firmy, adresu a kontakt, případně provozní 
hodiny. Tato služba bude zpoplatněna jednorá-
zovým poplatkem 100 Kč zaplaceným do konce 
měsíce října v pokladně MěÚ.

Vzor, jak by nový kalendář mohl vypadat a co by 
mohl obsahovat, naleznete na internetových stán-
kách města v sekci Aktuálně – Co nového ve městě. 
Bližší informace vám podá Městský úřad Sedlec-
-Prčice a Informační centrum Sedlec-Prčice. Zde 
také můžete do stanoveného termínu odevzdávat 
data a fotografie. 

Adresy: podatelna.mu@sedlec-prcice.cz , in-
foops@ceskymeran.cz.

Jsme si vědomi toho, že příprava podkladů pro 
kalendář pro vás bude náročná, protože výrazně 

změní váš systém plánování. Předpokládáme také, 
že zaběhnutí do nového systému nebude otázkou 
jednoho roku, ale několika let následujících. Vě-
říme však, že se vynaložená snaha nakonec vyplatí 
a kalendář se stane nedílnou součástí běžného ži-
vota občanů – jejich užitečným průvodcem spo-
lečenským děním ve městě i praktickým rádcem. 
Bude však také další účinnou formou propagace 
vašich aktivit. 

Děkujeme vám za spolupráci. 
Městský úřad Sedlec-Prčice

V Jetřichovicích 
bude objížd’ka
Městský úřad Sedlčany, odbor dopravy a sil-
ničního hospodářství schválil úplnou uzavírku 
silnice č. III/12137 v osadě Jetřichovice a ob-
jízdnou trasu dle přiloženého schématu z důvodu 
rekonstrukce živičného povrchu, která bude 
probíhat ve dvou etapách:
	I. etapa 21. 9. - 4. 10. 2015
	II. etapa 5. 10. - 11. 10. 2015

Grafické znázornění uzavírky je možno 
zhlédnout na webových stránkách Města 
Sedlec-Prčice.

Jitka Váňová - referent odboru 
dopravy a SH v Sedlčanech
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Zákaz napouštění bazénů a zalévání 
pitnou vodou z veřejných vodovodů trvá

Vážení občané a odběratelé 
pitné vody z veřejného vodo-
vodu, Rada města Sedlec-
-Prčice rozhodla o vydání 
regulačního opatření – zá-
kaz napouštění bazénů 
a zalévání pitnou vodou: 
	 z veřejného vodovodu 
JUSPR (Jetřichovice, 

Uhřice, Sedlec, Prčice, Přestavlky) 

	 z veřejného vodovodu Záběhlice - Dvorce - 
Rohov

Důvodem pro vydání regulačního opatření je 
dlouhotrvající extrémní sucho, jehož vlivem do-
chází ke snížení hladiny vody ve vodních zdrojích.

Zvýšené odběry způsobené napouštěním bazénů 
a zaléváním zahrad mohou vést k významnému 
poklesu tlaku vody, případně k výpadkům dodávek 
pitné vody. 

Žádáme proto všechny o respektování regulač-
ního opatření. Pokud nedojde k výraznému poklesu 
spotřeby, bude vlastník vodovodu (Město Sedlec-
-Prčice) nucen přistoupit k přerušování dodávek 
pitné vody (např. v nočních hodinách), což může 
způsobovat kolísání tlaku, zakalení vody a zanášení 
domácích spotřebičů. 

Věříme, že regulační opatření povede k hospo-
dárnému nakládání s pitnou vodou, za což předem 
děkujeme.

O odvolání regulačního opatření budou občané 
informováni prostřednictvím úřední desky Města 
Sedlec-Prčice a vývěsek v osadách. 

Miroslava Jeřábková, starostka města

V dalších osadách se budou 
opravovat silnice

Na přelomu září a října proběhnou opravy místních 
komunikací v osadách Monín, Matějov a Mal-
kovice. 
Ve čtvrtek 27. srpna byla podepsána smlouva s fir-
mou BES s.r.o., která na základě nejnižší předložené 
ceny vyhrála výběrové řízení. Termín dokončení 
prací je plánován do konce října. Celkové náklady 

na opravy činí 2 040 tis. Kč vč. DPH a budou čerpány 
z rozpočtu města. 

V souvislosti s pracemi na opravách komunikací 
dojde k omezení silničního provozu, proto žádáme 
řidiče, aby respektovali dopravní značení a pokyny 
pracovníků zhotovitelské firmy. 

red.

Ve školce jsou 
pruhované chodníčky
V průběhu prázdnin se pokračovalo na opravách 
mateřské školy Sedlec-Prčice. Po dokončení oprav 
samotných budov přišly na řadu také vnitroareálové 
chodníčky, které propojují jednotlivé pavilony. Byly 
vydlážděny betonovou zámkovou dlažbou, a aby 
nikdo po školce nebloudil, byly chodníčky dopl-
něny barevnými čarami odpovídajícími barvám 
jednotlivých pavilonů.

Celkové náklady na opravu chodníků činily 
880 000 Kč vč. DPH, práce provedla firma Petr 
Šach stavební, s.r.o., z Bystřice.

red.

V Jetřichovické se bude kopat
Podle předběžných informací Krajské správy 
a údržby silnic Středočeského kraje se pro rok 
2016 připravuje oprava povrchů v ulici Jetři-
chovická v Sedlci. Protože v této ulici není plně 
funkční dešťová kanalizace, rozhodlo zastupi-
telstvo města o znovuobnovení systému dešťové 
kanalizace a navedení povrchových vod do Sedlec-
kého potoka.  

„V současné době dešťová voda stékající z ná-
městí 7. května a přilehlých ulic směřuje do splaš-
kové kanalizace a dál do čistírny odpadních vod, 
kde v takovém množství dělá problémy,“ vysvětlila 

nutnost obnovy dešťové kanalizace starostka města 
Miroslava Jeřábková. 

Náklady na obnovení dešťové kanalizace, která 
zahrnuje výměnu potrubí, opravu stávajících a zří-
zení nových šachet, se předpokládají ve výši 1,2 
milionu korun vč. DPH. Předpokládaný termín 
prací je od konce září do konce října.

V  souvislosti s obnovou dešťové kanalizace 
dojde v Jetřichovické ulici k určitým omezením 
dopravy, a proto žádáme občany a hlavně řidiče 
o vstřícnost a respektování dopravního značení.

red.

Hejtman odvolal období déletrvajícího
sucha, některá omezení ale platí dál
Hejtman Středočeského kraje Miloš Petera odvo-
lal 20. srpna 2015 na území středních Čech ob-
dobí déletrvajícího sucha. „Na základě podnětu 
od Hasičského záchranného sboru Středočeského 
kraje a s přihlédnutím k předpovědi Českého hyd-
rometeorologického ústavu jsem zrušil období dé-
letrvajícího sucha na celém území našeho kraje. 
Upozorňuji, že i po odvolání vyhlášeného období 
sucha zůstávají, v přiměřené míře, v platnosti pre-
ventivní protipožární opatření,“ informoval stře-
dočeský hejtman.

I nadále tak platí při manipulaci s otevřeným 
ohněm následující omezení: Je zakázáno rozdělá-
vat otevřený oheň v lese a do vzdálenosti 50 metrů 
od okraje lesa. Výjimku na lesních pozemcích může 
povolit vlastník lesa.

V rekreačních zařízeních, dětských táborech 
a veřejných tábořištích lze rozdělávat ohniště jen 
ve vyhrazeném prostoru; rozdělávání ohňů v těsné 
blízkosti stanů a obytných přívěsů je zakázáno.

Pro provozování ohniště v rekreačních zaříze-
ních musí být určena osoba odpovědná za dozor 
a nesmí být provozováno za silného větru.

Provozovatel rekreačních zařízení je povinen 
zajistit zpracování a realizaci organizačně technic-
kých opatření k zajištění požární ochrany; stano-
vená technická opatření musí zveřejnit způsobem 
v místě obvyklým tak, aby všichni uživatelé rekre-
ačních zařízení měli možnost se s nimi seznámit; 
součástí organizačně technických opatření k za-
jištění požární ochrany v rekreačních zařízeních 
musí být zajištění průjezdnosti příjezdových cest; 
organizačně technická opatření musí zohledňovat 
místní úpravu požární ochrany - požární řád obce 
a další nařízení.

Období déletrvajícího sucha, jehož cílem bylo 
ochránit kraj před nebezpečím požárů, vyhlásil 
hejtman na území Středočeského kraje dne 22. čer-
vence 2015. I přes přijatá opatření došlo na území 
kraje k několika lesním požárům. 

red.

Farmářský trh 
nabídne 
podzimní sklizeň

V sobotu 26. září od 9 do 13 
hodin se po čtvrtroční pře-
stávce  na Vítkovo náměstí 
v  Prčici vrací farmářské 
trhy, tentokrát s nabídkou 
letní a  podzimní úrody. 
Chybět tak nebude ovoce, 
zelenina, zavařeniny, šťávy, 

víno, med, ale ani pečivo, mléčné a masné výrobky. 
Koupíte i sazenice stromků a keřů, umělecké zboží 
a další tradiční farmářský sortiment. 

Jste srdečně zváni.
Na farmářské trhy může přijít prodávat každý, 

i bez ŽL, je třeba mít ale sortiment schválen koor-
dinátorkou trhů, paní Jaroslavou Trpkovou, tel.: 
737766889.

red.
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Hledáte zaměstnání? 
Zkuste burzu práce
Krajská hospodářská komora Střední Čechy ve spo-
lupráci s Okresní hospodářskou komorou Příbram 
a OBK Beroun, Úřadem práce České republiky 
a Krajským úřadem Středočeského kraje si dovo-
lují případné zájemce pozvat na BURZU PRÁCE, 
která se koná ve čtvrtek 17. září 2015 od 10:00 hod 
do přibližně 17 hodin v prostorách Úřadu práce 
v Příbrami, nám. TGM 145, Příbram I. 

Cílem akce je představit nabídku pracovních 
příležitostí v okrese Praha-západ, Beroun, Příbram 
a Benešov absolventům středních škol v regionu, 
zájemcům o práci z regionu a uchazečům o práci 
registrovaným na ÚP ČR. 

Práci nabídnou firmy v oborech strojírenství, 
gastronomie, sociální služby, logistika, autodo-
prava, administrativa a další. Součástí burzy práce 
bude poradenství od Úřadu práce České republiky, 
který pomůže s přípravou životopisu, nebo poskytne 
případné informace o možnostech získání rekva-
lifikačního kurzu. Současně se na akci představí 
některé střední školy z regionu, které mají zájem 
oslovit potencionální uchazeče, popřípadě nabíd-
nout vzdělávací kurzy.

Doporučujeme zájemcům o práci, aby si s sebou 
vzali občanský průkaz a také životopis, případně 
doklady o dosaženém vzdělání či předchozí praxi.

Zájemci o práci a další návštěvníci jsou srdečně 
vítáni. Další informace na tel.: 702 020 489, email. 
sizlingova@komora.cz.

Na věžičku kostela 
se vrací kříž

Loni na podzim silný vítr utrhl kříž na sanktusové 
věžičce kostela sv. Vavřince v Prčici. Aby se mohla 
poškozená věžička opravit, bylo nutné z půdy kostela 
vybudovat lešení, z něhož by pak šlo nejen zasadit 
ulomený kříž zpět na své místo, ale také věžičku 
natřít. Práce provede fa. Střechy - Pavel Ill z Tá-
bora v posledním srpnovém týdnu. Pracovníkům, 
kteří se na opravě podíleli, se tak naskytla jedinečná 
podívaná spatřit naše město z ptačí perspektivy.

M. Vlček, administrátor farnosti, 
foto Alice Valsová

Sokolové koupili zájezdový autobus
TJ Sokol Sedlec-Prčice provozuje v rámci své do-
plňkové činnosti také autobusovou dopravu. Tu 
využívají nejen samotní sportovci, ale i další spole-

čenské organizace města, základní a mateřská škola 
i zájemci ze Sedlčan a širšího okolí. Sokolové však 
došli do fáze, kdy je potřeba obměnit vozový park. 
A tak stařičký autobus bude vyřazen z provozu. 
„V minulých letech se nám podařilo velmi dobře 
zorganizovat doplňkovou činnost ve formě provozu 
autobusové dopravy a rádi bychom kontakty, které 
byly navázány, udrželi. To se neobejde bez podpory 
standardu autobusové dopravy, který však už naše 
autobusy přestávají plnit,“ řekl předseda TJ Josef 
Nádvorník.

Vedení tělovýchovné jednoty se proto rozhodlo 
pořídit novější autobus, v zájezdovém provedení, 
s bezpečnostními prvky a nezávislou klimatizací. 
Jeho cena je 550 tisíc bez DPH. To si samozřejmě ze 
svého rozpočtu TJ dovolit nemohla, proto požádala 
o pomoc Město Sedlec-Prčice. A to jí vyhovělo. Díky 
jednorázové účelové dotaci ve výši 400 tisíc korun 

a půjčce ve výši 290 tisíc korun z rozpočtu města na 
rok 2016, kterou schválilo zastupitelstvo na svém 
4. zasedání, tělovýchovná jednota autobus získala 
a rozšířila tak svou nabídku.

Postavení sokolů ze Sedlce-Prčice na poli do-
pravy je v současné době velmi dobré, také proto, 
že své služby poskytují za výrazně nižší ceny (za 28 
Kč/km, čekací hodina 150 Kč) než ostatní tradiční 
dopravci. 

Tělovýchovná jednota Sokol Sedlec-Prčice na-
bízí všem organizátorům výletů, exkurzí a zájezdů 
přepravu autobusem KAROSA i nově autobusem 
Renault ILIADE, a to kamkoliv v ČR i do blízkého 
zahraničí. Autobusy jsou v zájezdovém provedení. 
Karosa má 45 míst, Renault 57 sedadel opatřených 
bezpečnostními pásy a klimatizací.

Bližší informace a případné objednávky e-mai-
lem na adrese: sladek.josef@QUICK.cz, nebo 
na telefonním čísle 603 262 708.

Alice ValsováAutobus Renault ILIADE, foto archiv TJ Sokol

Sedlecko-Prčicko nemá památný strom
Odbor životního prostředí Městského úřadu Sedlčany oslovil koncem července starosty obcí sedl-
čanského regionu s výzvou k zasílání podnětů a návrhů na vyhlášení nových památných stromů. 
Se žádostí o spolupráci se obrátil také na čtenáře regionálních periodik včetně Našeho domova.

„Možná že některý ze čtenářů má ve svém okolí strom, 
který by si zasloužil pozornost i ochranu,“ vysvětluje 
tuto iniciativu referentka Odboru životního prostředí 
Městského úřadu Sedlčany Jana Holá. „V současné 
době je na Sedlčansku vyhlášeno třiadvacet památ-
ných stromů, takových, co by si zasloužily naši po-
zornost a ochranu je ale na Sedlčansku minimálně 
dvakrát tolik. Na Sedlecko-Prčicku je situace ještě 
horší, tady není památný strom vyhlášen ani jeden, 
a přitom dub ve Starých Mitrovicích, duby v bažantnici 
v Bolechovicích, dub u bývalé zastávky u Rohova nebo 
duby v Uhřicích jsou stromy svým stářím a vzrůstem 
skutečně dominantní,“ pokračuje Jana Holá.“

Mezi památné stromy mohou být podle zákona 
zařazeny takové stromy, které jsou historicky, tvarově, 
věkově nebo druhově v dané lokalitě výjimečné. Mělo 
by se však vždy jednat o neinvazivní, původní druh. 

Návrhy na vyhlášení památných stromů, které 
se na odboru životního prostředí sejdou, budou 
vyhodnoceny Agenturou ochrany přírody a krajiny 
ČR. „Záměr musí být ale projednán s vlastníkem či 
vlastníky konkrétního stromu, protože k vyhlášení 
památného stromu je nutný souhlas jeho majitele,“ 
vysvětluje Jana Holá. A tady může někdy nastat 

problém, ne všichni majitelé jsou s takovou formou 
popularity svolní. „Většinou to pramení z nezna-
losti. Lidé se zpravidla obávají, že péči o památný 
strom, kterou navrhnou pracovníci Agentury ochrany 
krajiny a přírody ČR, bude muset hradit majitel 
stromu. Opak je ale pravdou, na tuto údržbu vyčle-
ňuje agentura finance. A když už jsme u těch mýtů 
– památným stromem může být vyhlášen i strom 
na zaploceném pozemku,“ ubezpečuje referentka 
odboru Jana Holá.

Návrhy a podněty na vyhlášení památných 
stromů lze doručovat na Odbor životního pro-
středí Městského úřadu Sedlčany k rukám Jany 
Holé, kontakt: hola@mesto-sedlcany.cz, telefon 
318 822 682, linka 233, do konce letošního roku. 
„Velice by nám pomohlo, pokud by navrhovatelé 
k návrhu připojili například fotografii nebo pokud 
je strom významný z historického hlediska, stručně 
popsali proč. Pokud znají rok vysazení stromu, aby 
jej také uvedli.“ 

K vyhlášení památných stromů by podle Jany 
Holé mohlo dojít příští a přespříští rok, a to na zá-
kladě jednání s vlastníky stromů a spolupráce 
s Agenturou ochrany krajiny a přírody ČR. „Cílem 

výzvy a vlastně i celé kampaně je snaha zachovat 
významné stromy pro další generace, poskytnout 
jim potřebnou péči a ochranu a také na jejich vý-
jimečnost upozornit veřejnost. Třeba pro určitou 
skupinu turistů jsou památné stromy, jejich příběhy 
a historie podobným lákadlem, jako jsou pro jinou 
skupinu turistů muzea nebo zříceniny,“ uzavírá re-
ferentka Odboru životního prostředí Městského 
úřadu Sedlčany Jana Holá. 

Alice Valsová
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Lidé jsou neukáznění, v období sucha 
si ohníček klidně rozdělají i v lese

k zásahu. V praxi to znamená, že vždy můžu počítat 
s minimálně 6 až 8 lidmi,“ říká Tomáš Seidel. 

Že se nejedná jen o  plané poplachy, o tom 
svědčí statistiky požárů. V období šesti horkých 
letních týdnů sedlečtí hasiči vyjížděli sedmkrát 
k požáru. „Největší požár v našem hasebním ob-
vodu jsme likvidovali u Šanovic, hořelo tam pole, 
nasadili jsme všechny cisterny, s dvěma cisternami 
přijeli také hasiči ze Sedlčan a pomáhala nám i jed-
notka z Votic. Začátkem srpna jsme se také podíleli 
na likvidaci požáru votické skládky.“ Horké léto tak 
plně prověřilo smysluplnost a akceschopnost naší 
zásahové jednotky.

Lidé jsou neukáznění, ohníček si 
klidně udělají i v lese
Je jen velkým štěstím, že hasiči nemuseli vyjíždět 
i častěji. „Lidé jsou neukáznění, na vyhlášení sucha 
někteří ani nereagovali. Bez starostí si dál dělali 
táboráky, pálili na zahradách, dokonce jsem zazna-
menal i ohníček v lese! Ti lidé si vůbec neuvědomili, 
že vše je na troud vyschlé a požár může vzniknout 
i od jediné jiskry! Vůbec nebrali v úvahu, jaké škody 
by tím mohli napáchat a že ohrožují na životě sami 
sebe i své okolí,“ nestačí se divit Tomáš Seidel.

Zatím nejčastěji hasiči vyjížděli k likvidaci padlých 
stromů, foto Tomáš Seidel

V posledním srpnovém týdnu sice hejtman dlou-
hodobé období sucha odvolal, ale pro zásahovou 
jednotku se tím nic podstatného nemění. „Službu 
držíme dál, protože tady téměř vůbec nepršelo, 
sucho stále pokračuje a nebezpečí je stále vysoké. 
Chtěl bych proto znovu požádat občany, kteří mají 
v úmyslu pálit nějaký oheň, aby to předem ohlásili 
na stránkách Hasičského záchranného systému 
Středočeského kraje (http://www.hzscr.cz/hzs-st-
redoceskeho-kraje.aspx) a nepodcenili jeho funkci. 
Planý poplach a případný výjezd hasičů je drahá 
záležitost. A když už k nějakému požáru dojde, aby 
to také hlásili, neprodleně. I z malého ohýnku, když 
není odborně zlikvidovaný, může vzniknout velké 
nebezpečí,“ upozorňuje Tomáš Seidel.

Co dělat, když už hoří
V případě, že se občan naskytne u situace, při které 
je nutný zásah hasičů (požár, padlý strom, povo-
deň…), měl by volat telefonní číslo 150. „Naše výjez-
dová jednotka je napojena na Integrovaný hasičský 
systém, který je součástí Integrovaného záchranného 
systému ČR. Operátor podle informací získaných 
od občana rozhodne, které složky k případu vyšle 
a v jaké síle. Zpětnou kontrolou také v řadě případů 
zabrání planým poplachům a zbytečným výjezdům. 

Systém je propracovaný do všech detailů, spojuje 
lékařskou, hasičskou i policejní složku a pro volajícího 
je bezplatný. Občané se nemusejí obávat na 150 
nebo na všeobecnou 112 zavolat. Když občané volají 
jen na číslo naší místní pohotovostní linky, musíme 
stejně operátora kontaktovat, navíc neznáme další 
detaily, protože u případu, na rozdíl od volajícího, 
nejsme a nedokážeme zásah dopředu posoudit. A je 
tu i ta okolnost, že nemůžeme bez pověření operátora 
výjezd vykonat," uzavírá Tomáš Seidel.

Výjezdová jednotka JPO II zřízená při SDH 
Sedlec jako jednotka pro ochranu města má stabilně 
25 členů. Dosud byla pouze tato jednotka jako naše 
jediná zařazena do systému integrované ochrany. 
To by se mělo ale v nejbližší době změnit, školení 
prodělaly i další sbory a tři z nich dostanou oprávnění 
vyjíždět k zásahům. Konkrétně jsou to SDH Nové 
Dvory, SDH Prčice a SDH Vrchotice. Bezpečnostní 
systém města tak bude zase o něco silnější.

Telefonní čísla pro tísňová volání:
150	 Hasičský záchranný sbor ČR, 
155	 Zdravotnická záchranná služba, 
158	 Policie ČR. 
112	 Jednotné evropské číslo tísňového volání

Alice Valsová, zdroj: stránky Hasičského 
záchranného systémuZásah při požáru pole v Budeníně u Jankova, foto Tomáš Seidel

Horké léto Pilskému rybníku přálo
Pilský rybník byl v Jetřichovicích v 80. letech minulého století přebudován na koupaliště a stal 
se oblíbeným sportovním i rekreačním cílem starousedlíků i návštěvníků kraje, později ale začal 
chátrat. Teprve letos díky spolupráci společností Monínec a Forest Fish s Městem Sedlec-Prčice 
došlo k nápravě.

Jak je s projektem spokojená, hodnotí starostka 
Města Sedlce-Prčice Miroslava Jeřábková.

„Jsem ráda, že se Pilský rybník otevřel přírod-
nímu koupání, protože historicky rybníky patřily 
ke „koupacím“ místům v regionu a ten Pilský patřil 
asi mezi nejoblíbenější i s ohledem na přilehlé hřiště 
a bezpečný prostor pro děti.“

Jaká byla na přeměně areálu s firmou, která 
ji realizovala, spolupráce?

„Město spolupracovalo více méně pouze na ob-
nově městských pozemků a před tím, ve fázi pláno-

vání. Řekla bych, že spolupráce byla dobrá. Jediný 
problém se týkal splnění legislativních podmínek 
dotčených orgánů – konkrétně vyřizování povolení 
pro zásahy ve VKP a s umísťováním zázemí, které 
proběhlo ze strany realizační firmy s trochou zpož-
dění. To se však netýkalo spolupráce Města a firmy.“

 
Co byste si ještě představovala, že by se zde 

časem mohlo změnit? 
„Určitě je nutné, ale to se v současné době řeší, 

zajištění bezpečnosti dopravy – nejen automobilů, 
ale i chodců na komunikaci k rybníku. Možná tuto 
situaci částečně řeší provizorně vyčleněné plochy 

pro parkování za vjezdem k rybníku a zlepšení lze 
očekávat, pokud dojde k dohodě o vytvoření stezky 
pro pěší. Z mého pohledu je současný stav odpoví-
dající potřebám jak místních, tak návštěvníků, co 
se týká koupání, byť Město pro další rok bude řešit 
rozšíření přírodního koupání i v nádrži v Sedlci.“

Zkušenosti z první sezóny i plány do budoucna 
prozrazuje Jaroslav Krejčí starší z firmy Monínec.

Kdy a proč jste se rozhodli, že areál Pilského 
rybníka změníte k lepšímu?

„Rybník sloužil k rekreaci už od padesátých let 
minulého století. Po roce 1990 však svoji rekreační 
funkci z velké části ztratil. Naším záměrem bylo ji 
obnovit, aby byl místními i dalšími návštěvníky celé 
oblasti Toulava využit tak, jak si zaslouží. Proto jsme 
iniciovali jednání s vedením Sedlce-Prčice i majitelem 
rybníka. A obě strany nám vyšly vstříc, za což jim 
patří velký dík.“
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Co vše se tam změnilo?
„Celý rybník bylo nutné nejdříve vypustit a vyčis-

tit od rákosí, kamenů a dalších nečistot. Současně 
zmizela křoviska a zarostlé okolí, které do té doby 
rybník obklopovalo. To vše jsme nahradili přírodním 
trávníkem a písečnou pláží. Dále jsme zde na naše 
náklady vybudovali vyhlídková mola, dětské hřiště 
a stánek s občerstvením.“

Kolik to vše stálo?
„Náklady činily okolo 1,2 milionu korun.“

Rybník byl ale původně především chovný. 
Neodrazovalo to někoho od koupání?

„Už od konce června, kdy jsme nový provoz Pil-
ského rybníka slavnostně otevřeli, jsme zaznamenali 
velký zájem veřejnosti. K tomu bezpochyby přispělo 
i letošní velmi horké léto. Díky tomu, že je rybník 
druhým v kaskádě více rybníků a teče do něj z po-
toku lesní pramenitá voda, je čistý. Výhodou pro 
děti je, že prvních deset metrů od vstupu do vody je 
poměrně mělkých. Teprve pak následuje hloubka, 
kterou ocení hlavně plavci.“  

Přesto ale v rybníku ryby zůstaly… .
„Oproti minulosti byl jejich počet významně sní-

žen. Už nejsou taky průmyslově dokrmovány, což má 

mimo jiné pozitivní vliv i na samotnou kvalitu vody. 
Podle reakcí, které od návštěvníků mám, není počet 
ryb v rybníku vysoký. Jinými slovy nikdo, s kým jsem 
mluvil, s tím žádný problém neměl.“

Plánujete zde do budoucnosti ještě nějaké 
změny?

„Rádi bychom v blízkosti pláže vybudovali ještě 
volejbalové a nohejbalové hřiště. Věřím, že se nám 
to společným úsilím podaří a celé místo tak dostane 
další možnost pro své využití. Bude to určitě ku pro-
spěchu i místních obyvatel a těch, kteří žijí v okolí.“

Jaroslav Polák, foto František Vávra

Pilský rybník byl v horkém létě vítaným místem ke koupání, návštěvníci ocenili dílo, které zde vzniklo

Rozpálené posvícení lákalo hlavně večer

Skupina KEKS to rozbalila v sobotu večer

Od pátku 7. do neděle 9. srpna proběhlo v Prčici 
Prčické posvícení 2015. Kvůli souběhu s termínem 
sedlčanské pouti bylo letos datum posvícení před-
sunuto, a jak se později ukázalo, vydělali na tom 
všichni – stánkaři, provozovatelé atrakcí a chova-
telé se mohli další týden zúčastnit sedlčanské pouti 
a ani ostatní nepřišli zkrátka. Počasí letos posvícení 
přálo, tropické léto právě vrcholilo a horko bylo 
i v noci. Posvícenské zábavy v parku tak zazna-
menaly nebývalý zájem návštěvníků. 

Rozpálená Prčice sice přes den mnoho lidí 
nelákala, každý se raději schoval někde ve stínu 

nebo mířil k vodě, i tak si ale provozovatelé atrakcí 
stěžovat nemohou. S večerním chládkem se Prčice 
zaplnila. Ani stánkaři neokrouhali, jejich špalír 
dosahoval po dlouhé době přes most Karla Burky 
až do Sedlce a zejména v neděli se u nich tlačilo 
množství nakupujících. Jen chovatelé museli své 
zvířecí exponáty chránit před sálavým horkem, 
které tentokrát překonalo i stín mohutných stromů. 
Návštěvníkům výstavy to vynahradili bohatou tom-
bolou s tradičními živými výhrami. 

Sobotní program obohatila také fotbalová utkání 
sehraná na hřišti TJ Sokol. V letním žáru při tep-

Tradiční zájem byl i o výstavu chovatelů

lotách nad 35°C musel každý ocenit houževnatost 
těch, kteří se postavili na fotbalový trávník. Nej-
prve to byli hráči dorostu a v 17 hodin odstartoval 
přátelský zápas A mužstva s B týmem SK Motorlet 
Praha. Mladíci z Motorletu hrající pražský přebor 
byli našim hráčům adekvátním soupeřem a náležitě 
otestovali jejich momentální formu. 

Posvícenská neděle byla už o něco méně horká, 
i tak byl zámecký park vítanou zastávkou většiny 
návštěvníků. Hudební produkce Poprasku je již 
neodmyslitelnou součástí posvícení a pro řadu lidí 
bývá i vítanou příležitostí k setkání s příbuznými 
a přáteli. Krátce před jedenáctou hodinou spěchali 
věřící do kostela svatého Vavřince, kde se konala 

sváteční mše svatá. Tu sloužil P. Vít Uher, kaplan 
svatovítské katedrály v Praze.

Ani podvečerní dešťová přeháňka neubrala 
na atraktivitě sváteční neděle. Dlouho očekávaný 
déšť vyčistil vzduch a zchladil rozpálené náměstí. 
Lidé korzovali centrem města a nikdo nechvátal 
domů. Domácí Hošna Band v parku pak udělal dů-
stojnou tečku za letošním rozpáleným posvícením.

Alice Valsová, foto František Vávra

Mši svatou v kostele sv. Vavřince sloužil P. Vít Uher, 
kaplan katedrály sv. Víta v Praze
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Prodejte na burze, z čeho už děti vyrostly
Také se vám doma nahromadilo větší množství 
odrostlého oblečení, obuvi nebo hraček vašich dětí? 
Je vám to líto vyhodit, ale nevíte, jak to prodat? 
Využijte burzu dětského oblečení. Tu tradičně 
pořádají matky dětí ze ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice 
dvakrát do roka. Tu podzimní plánují v DPS proti 
kadeřnictví ve dnech 15. až 17.10. 

Vše z čeho vaše děti vyrostly a už nepotřebujete, 
můžete nabídnout do komisního prodeje. 

Burza bude probíhat v těchto dnech:
Příjem věcí: Pondělí 12. 10.	 8:00 – 13:00 hod.
				    Úterý 13. 10.		  13:00  - 18:00 hod.
Pro snadnější příjem sepište seznam a oblečení 
označte cenou 

Prodej: 	 Čtvrtek 15. 10.		 7:30 - 17:00 hod.
			   Pátek 16. 10.		  7:30 - 17:00 hod.
			   Sobota 17. 10.		  8:00 - 12:00 hod.

Výdej věcí: 21. 10.	12:00 – 15:30 hod.
 Případné informace na telefonu 722 685 708 

- p. Jankovská. 

20 % z výdělku bude použito pro školní účely 
a režijní náklady spojené s burzou.

P. Jankovská

Třídění odpadů se vyplatí
Jak třídí odpady obyvatelé města Sedlec-Prčice? Stejnou otázku si položila studentka České zemědělské 
univerzity v Praze, Fakulty životního prostředí, Vendula Boubalíková a zpracovala ji ve své diplomové 
práci s názvem „Hospodaření s odpady v obci Sedlec-Prčice“. 

Svým dotazováním na Městském úřadě Sedlec-Prčice a ve Sběrném dvoře v Sedlci během jednoho 
roku získala zajímavá data, která zpracovala podle jednotlivých kritérií. 

Množství vytříděného odpadu v obci Sedlec-Prčice

Plast
Graf č. 1 znázorňuje množství vytříděného plastu 
v zájmové oblasti obce Sedlec-Prčice v období 
2009 - 2013. Jednotlivá období, čtvrtletí, zobrazují 
množství (v tunách) vytříděného plastu v rámci 
sběrných míst – kontejnerů rozmístěných v  obci 
Sedlec-Prčice, sběrného dvora a množství veškerého 
vytříděného plastu na území obce Sedlec-Prčice. 

Jak je z grafu patrné, jednotlivé roky mají téměř 
stejný vývoj. První čtvrtletí každého uvedeného roku 
bylo vytříděno nejnižší množství plastu v daném 
roce. Výjimkou byl pouze rok 2013, kdy se nejméně 
vytřídilo ve 4. čtvrtletí. Ve druhém čtvrtletí je vždy 
patrný nárůst, a to v průměru o 23 %, to je 0,816 tun. 
Třetí čtvrtletí každého uvedeného období předsta-
vuje nejvyšší množství vytříděného plastu v daném 
roce. V letech 2009 a 2010 je nárůst ve 3. čtvrt-
letí oproti předcházejícímu čtvrtletí markantní. 
V roce 2009 to bylo o 85 % (2,58 tun), v roce 2010 
již o 148 % (4,62 tun). V letech 2011, 2012 a 2013 
byl oproti předcházejícímu období nárůst v prů-
měru téměř o 14 % (0,71 tun). Ve čtvrtém čtvrtletí 
každého zkoumaného roku v období 2009 - 2013 
je naopak patrný výrazný pokles. Nejvyšší pokles 
byl zaznamenán v roce 2012, a to o 38,5 % (2,43 
tun). V ostatní letech se pokles pohybuje v rozmezí 
22 % - 35 %. 

Třetí čtvrtletí roku 2010 je zajímavé nejen proto, 
že bylo vytříděno nejvíce plastů za sledované období 
2009 - 2013, ale také proto, že vytříděné množství, 
to je 7,73 tun, bylo shromážděno v rámci sběrných 
míst – kontejnerů umístěných v zájmovém území 
obce Sedlec-Prčice. 

Ve sběrném dvoře bylo za celé sledované období 
vytříděno celkem 12,515 tun plastu. 

Množství plastu, které bylo vytříděno v rámci 
sběrných míst – kontejnerů, bylo za sledované ob-
dobí v porovnání s množstvím ze sběrného dvora 
mnohem vyšší, celkem se jednalo o 76,83 tun. 

Papír
Vývoj třídění papíru je ve stejném sledovaném ob-
dobí, tedy roky 2009 – 2013, v obci Sedlec-Prčice 
velice kolísavý. Podle grafu č. 2, který zobrazuje 
celkové množství vytříděného papíru, množství 
shromážděné ve sběrném dvoře a množství vy-
tříděné v kontejnerech, lze těžce určit tendenci 
a jednoznačný vývoj. 

Za sledované období bylo nejvíce vytříděno 
ve třetím čtvrtletí roku 2009, celkové množství 
činilo 11,38 tun. Oproti předcházejícímu čtvrtletí 
se množství navýšilo o 59 %. Naopak nejnižší počet 
vytříděného papíru (4,44 tun) byl zaznamenán 
ve čtvrtém čtvrtletí roku 2010. Nejvyšší nárůst 
vytříděného papíru byl dosažen ve druhém čtvrt-
letí 2011. Oproti prvnímu čtvrtletí roku 2011 se 
množství navýšilo o 83 %, tj. o 3,86 tun. Naopak 
nejvyšší pokles oproti předcházejícímu období byl 
zaregistrován ve čtvrtém čtvrtletí roku 2012. Pokles 
činil 42 %, tj. 3,34 tun. 

Výrazným obdobím je třetí čtvrtletí 2009. 
V tomto čtvrtletí bylo za sledované období vytříděno 
nejvíce papíru. Téměř 89 % (10,05 tun) množství 
z tohoto období bylo shromážděno prostřednictvím 
kontejnerů na tříděný odpad. 

Další zajímavé období je třetí čtvrtletí 2010. 
V tomto čtvrtletí bylo v zájmové oblasti vytříděno 

5,01 tun papíru. Jak je z obrázku č. 2 patrné, větší 
část (téměř 62 %) odpadu – papíru byla shromáž-
děna na sběrném dvoře. Další vyrovnaná období 
jsou 2Q/2010 a 4Q/2011. 

Celkové množství, které bylo v zájmové oblasti 
obce Sedlec-Prčice vytříděno, činí 136,325 tun. 
Z toho 97,275 tun bylo vytříděno prostřednictvím 
kontejnerů na tříděný odpad a 39,05 tun bylo shro-
mážděno na sběrném dvoře. 

V zájmové oblasti obce Sedlec-Prčice je také 
papír shromažďován místní základní školou, která 
následným prodejem získává další finanční pro-
středky. Tabulka č. 3 zobrazuje jednotlivá období 
a množství, kdy základní škola sběr papíru zorgani-
zovala. Papír ve většině případů do školy nosí žáci

Tabulka č. 1 Sběr papíru základní školy v obci 
Sedlec-Prčice

Období Množství 
(t) Období Množství 

(t)

1Q/2009 1,9 2Q/2009 5,8

1Q/2010 2,1 2Q/2010 3,5

4Q/2010 3,7 3Q/2011 2,9

4Q/2011 1,9 2Q/2012 7,4

2Q/2013 8,1 4Q/2013 3,1

Zdroj: vlastní zpracování na základě dat z MěÚ 
Sedlec-Prčice 

Sklo barevné
Graf č. 3 zobrazuje vývoj tříděného skla barevného 
v obci Sedlec-Prčice v období let 2009 - 2013. Spoj-
nicový graf představuje sumu vytříděného odpadu 
shromážděného na sběrném dvoře i nádob umístě-
ných po zájmovém území. Toto rozdělení znázorňuje 
sloupcový graf. 

Z grafu je patrné, že během sledovaného ob-
dobí je vývoj velmi proměnlivý. Nejvíce barevného 
skla bylo vytříděno ve druhém čtvrtletí roku 2011, 
a to 19,96 tuny. Naopak nejméně bylo vytříděno 
5,07 tuny ve čtvrtém čtvrtletí 2010. V tomto ob-
dobí byl také zaznamenán největší propad oproti 
předchozímu období. Množství vytříděného skla 
kleslo  o  72 %. Druhý nejvýraznější propad se 
uskutečnil v období třetím čtvrtletí 2011. Oproti 
druhému čtvrtletí 2011 se množství snížilo o 9,92 
tun, to je o téměř 50 %. Ve druhém čtvrtletí roku 
2011 byl také zaznamenán nejvyšší nárůst oproti 
předchozímu období, a to 10,16 tuny, to je více 
jak dvojnásobně. 

Ve většině čtvrtletí bylo barevné sklo vytříděno 
pouze pomocí nádob. Výraznými obdobími, kdy 
bylo sklo shromážděno i ve sběrném dvoře, jsou 
1Q/2009, 3Q/2009 a 2Q/2010. V těchto obdo-
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bích bylo nahromaděno v průměru kolem 5 tun 
barevného skla. 

První čtvrtletí roku 2009 je zajímavé tím, že 
v obci Sedlec-Prčice bylo shromážděno více ba-
revného skla ve sběrném dvoře než prostřednictvím 
nádob rozmístěných po zájmové oblasti. 

Obrázek č. 3 Vývoj tříděného odpadu – barevného 
skla v obci Sedlec-Prčice v období 2009 - 2013

Kov
V obci Sedlec-Prčice mohou obyvatelé přivézt nepo-
třebný kov, obvykle staré železo, do areálu sběrného 
dvora, kde je pro tento odpad určený kontejner. 
Na obrázku č. 4 je vidět vývoj shromážděného kovu 
ve sběrném dvoře. Vývoj je nestálý. Zhruba v první 
polovině sledovaného období (2009 - 2Q/2011) se 
množství kovu pohybuje v průměru kolem 5 tun, 

ale jsou vidět znatelné výkyvy. Naopak ve druhé 
polovině sledovaného období (3Q/2011 - 2013) 
je patrný pokles. Množství shromážděného kovu 
se pohybuje kolem 1,5 tuny. 

V obci Sedlec-Prčice a v okolních osadách pro-
bíhají nárazové akce sběru kovu. Některé místní 
sbory dobrovolných hasičů organizují sběr starého 
a nepotřebného železa. Získané finanční prostředky 
využívají k pořádání kulturních akcí pro místní 
občany, k nákupu materiálu na opravy hasičského 
majetku, popřípadě jiné vybavení. 

Obrázek č. 4 Vývoj tříděného odpadu – kovu v obci 
Sedlec-Prčice v období 2009 - 2013

Směsný komunální odpad
Obrázek č. 5 zobrazuje vývoj směsného komu-
nálního odpadu vyprodukovaného na území obce 
Sedlec-Prčice za období 2009 - 2013. Z obrázku 

je patrná klesající tendence. Pouze u dvou období, 
a to 4Q/2009 a 1Q/2010, bylo v porovnání s prv-
ním sledovaným obdobím zaznamenáno větší 
množství vyprodukovaného směsného odpadu. 
Největší množstevní nárůst byl zaznamenán 
ve čtvrtém čtvrtletí roku 2009. V tomto období se 
množství zvýšilo o více než 46 %, to znamená o 110 
tun. Naopak nejvyšší úbytek byl dosažen v období 
3Q/2011, kdy celkové množství směsného odpadu 
kleslo o téměř 135 tun. V porovnání s předchozím 
obdobím pokles činil více než 45 %. 

Obrázek č. 5 Vývoj směsného odpadu v obci 
Sedlec-Prčice v období 2009 - 2013

Zpracovala Alice Valsová za použití diplo-
mové práce Venduly Boubalíkové „Hospodaření 

s odpady v obci Sedlec-Prčice“

Září na zahradě
Sazovitost jablek je povrchové houbové onemoc-
nění, které se projevuje černým vybarvením slupky. 
Pozdní postřiky proti strupovitosti mají dobrý úči-
nek i na sazovitost. Doporučuji použít přípravek 
Dithane 45 M na začátku září. Kromě jmenovaných 
chorob má přípravek příznivý vliv i na potlačení 
skládkových chorob jablek.

Jestliže sklízíme jednorázově, postupujeme 
z venkovní strany korun odspodu směrem dov-
nitř a nahoru, aby se náhodným pádem jednoho 
plodu nesrazily další. Při postupné výběrové sklizni 
musíme být ještě opatrnější, plody mnohdy nedrží 
pevně na stromech. Oddělujeme je opatrně přes 
některý prst se stopkou od plodonoše, nemačkáme 
je a při ukládání do česacích nádob a přepravek 
nepouštíme z výšky. I sebemenší náraz vede k otla-
kům a snížení doby uchovatelnosti.

V září též dozrávají kvalitní odrůdy pološvestek 
a pravých švestek, které jsou velmi oblíbeny jak pro 
přímý konzum, tak pro nejrůznější formu zpracování 
(kompoty, sušení, koláče, knedlíky apod.). Chuťově 
bezkonkurenční pravou švestku domácí s menšími 
plody postupně nahrazují takové odrůdy, které mají 
vyšší stupeň odolnosti k nebezpečné virové šarce. 
Jednou z nich je i Tophit, která vyniká velkými tma-
vomodrými plody, které jsou chutné a slabě voní. 
Hmotnost jednoho plodu se pohybuje od 50 do 65 

gramů. Zlatožlutá pevná šťavnatá dužnina je ná-
padně aromatická a jde dobře od pecky. Plody vydrží 
dlouho zralé na stromě (až do října), ale i po utr-
žení. I když postupně scvrkávají, jsou opravdovou 
lahůdkou. Zjistíme-li při sklizni švestek, že jsou 
napadeny šarkou (prohlubně a deformace plodů, 
krvavá dužnina bez cukru a bez chuti, předčasně 
opadávající nečervivé plody), vykopeme stromy 
i s kořeny a spálíme je. Jinak je nebezpečí přenosu 
této virózy i na další druhy peckovin (meruňky 
a broskvoně).

Zkontrolujeme a  nachystáme prostory pro 
uskladnění ovoce, dále obaly, je třeba včas vyde-
zinfikovat a vybílit sklepy. Sklad by měl být chladný, 
dobře větratelný a nemělo by v něm být příliš sucho.

V biologickém boji proti mšicím v ovocných sa-
dech můžeme využít jednoduchý způsob po vzoru 
jihotyrolských ovocnářů: do speciální budky s čelním 
otevíráním a úzkými štěrbinovitými otvory nacpeme 
čistou suchou slámu jako úkryt pro škvory. Tito 
tvorové se tam přes den ukrývají, v noci pak vyrážejí 
na lov. Jsou schopni zlikvidovat značné množství 
mšic společně například se slunéčky. Při větším 
přemnožení a malé úrodě mohou škvoři naopak 
způsobit požerky slupky plodů, nalézají do prask-
lých plodů broskví apod., což zahrádkáře může 
nepříjemně překvapit, škody tam však zpravidla 
nezpůsobují.

Proti sviluškám na  ovocných dřevinách je 
kromě klasické chemické ochrany možné použít 

i biologickou ochranu pomocí dravého roztoče 
Typhlodromus pyri.

Letničky již ukončují svůj roční životní cyklus. 
Můžeme je v této době na záhonech nahradit před-
pěstovanými dvouletkami (macešky, náprstníky, 
sedmikrásky apod.). Při teplejším průběhu počasí 
však většina letniček vydrží ještě do příštího měsíce.

Během září můžeme začít s výsadbou cibulovin 
a hlíznatých rostlin. Nejprve vysadíme cibule nar-
cisů, které potřebují ke zdárnému zakořenění vyšší 
teploty. Ve druhé polovině měsíce pak následují 
botanické druhy tulipánů, krokusy a drobné jarní 
cibuloviny modřence, sněženky, bledule a další. 
Koncem měsíce již můžeme začít i s výsadbou za-
hradních tulipánů. Hloubka výsadby cibulí a hlíz 
závisí na jejich velikosti. Platí zhruba pravidlo, že 
hloubka výsadby by měla odpovídat trojnásobku 
výšky cibule nebo hlízy, tzn. drobné cibuloviny 6 
až 8 cm, větší pak 12 až 15 cm.

Jiřinky a hlíznaté begónie stále ještě bohatě kve-
tou. Přesto již nyní musíme myslet na jejich zazi-
mování. Jakmile hrozí přízemní mrazíky, je nutné 
hlíznaté begónie včas zakrýt, případně přenést 
na chráněné místo. Begónie potřebují na podzim 
dostatečně dlouhou vegetační dobu bez mrazíků. 
Jiřinky ponecháme na místě až do zmrznutí nad-
zemní části. Mečíky se sklízejí koncem září, před 
příchodem podzimních plískanic. Zabrání se tak 
většímu napadení hlíz houbovými chorobami.

Petr Kumšta, Votice

Poznejte svět realit
                            Mýty a legendy

V realitách se nachází velké množství mýtů, které 
utvářejí obecný pohled na toto odvětví a jsou mini-
málně k zamyšlení. Pojďme je alespoň zčásti osvětlit.

Zástava na nemovitosti: lidé se bojí koupě 
nemovitosti zatížené zástavním právem. Řešení: 
běžná záležitost, z úvěru či hotovosti kupujícího 
se zástava banky vyplatí a nemovitost je zbavena 
omezení. Vše je specifikováno v kupní smlouvě.

Exekuce: zde panují ještě větší obavy. Opět se 
jedná o relativně běžnou záležitost, kdy se v rámci 
převodu práv k nemovitosti vyčistí i toto nepří-
jemné omezení. Jedná se o složitější operaci než 
u zástavního práva, ale odborník si s ní poradí.

Hypotéka: zde převážně panují obavy z dostup-
nosti hypotéky. Avšak banka není žádný démon, 
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Oživte svoji zahradu III – obojživelníci
Ekorada na září 

V Evropě je 58 % druhů obojživelníků ohroženo 
a v ČR jsou to všechny zde žijící druhy. Proto jsou 
zákonem chráněny. V přírodě mají důležitou roli, 
především v potravním řetězci. Jejich počty klesají 
zejména kvůli nadužívání pesticidů, které se splachy 
z pozemků dostávají do vody. Obojživelníci jsou 
na čistotu vody obzvláště citliví. Co dalšího ještě 
obojživelníky ohrožuje?
	Louže na cestách jsou zarovnávány a cesty asfal-

továny, hliníky a lomy bývají mnohdy zarovnány 
a zavezeny inertním odpadem. 

	Celkové odvodňování krajiny, likvidace tůní, 
mokřadů, remízků. 

	Znečišťování prostředí. 

	Nevhodné vypouštění a vysoké obsádky ryb 
v rybnících. 

	Doprava na silnicích, kde obojživelníci hro-
madně hynou při jejich tazích. Proto jsou dnes 
uskutečňována různá opatření, která obojživel-
níky v době migrací chrání (dopravní značení, 
podchody, odchyt a přenos ohrožených jedinců). 

	Neprůchodnost krajiny  kvůli silnicím, dálnicím 
a další výstavbě se zmenšuje jejich životní prostor.

	Nevhodné rekultivace pískoven, lomů či výsypek. 

Ochrana obojživelníků je účinná, pokud se dělá 
správně. Chcete-li pomoci, nahlaste tahové trasy 
nebo místa ohrožení Agentuře ochrany přírody 
a krajiny ČR, nebo ČSOP a řiďte se níže uvede-
nými radami.

Roman Andres, ekoporadce, ČSOP Vlašim

Rady pro eko-logický přístup 
	 Jímejte a využívejte na zahradě dešťovou vodu, zachovejte otevřené tůně či zahradní jezírka 

průchodná pro živočichy. 
	 Podporujte růst vegetace, snažte se zabránit vysoušení pozemku (např. nevhodně načasovaným 

nebo příliš častým sekáním trávy).
	 Nikdy neaplikujte pesticidy v blízkosti stojaté či tekoucí vody. Omezte celkově užívání pesticidů.
	 Odpadní vodu z vaší domácnosti likvidujte výhradně povoleným způsobem, nelijte do odpadu 

látky, které tam nepatří. Snižte množství chemikálií používaných v domácnosti, např. úklidové 
prostředky.

	 Důležité je, aby měli obojživelníci na pozemek vůbec přístup – pokud je celá zahrada obklopena 
masivními zdmi či hustým pletivem, nemají šanci. 

	 Budujte a udržujte biotopy vhodné pro obojživelníky. Nejen na vaší zahradě může být přírodní 
jezírko či tůně. Do jezírka zcela jistě budou přilétat pít ptáci, hmyz včetně užitečných včel. Kromě 
tůní je vhodné stavět či opravovat suché, betonem nezpevněné zídky, které slouží obojživelníkům 
(ale i bezobratlým, plazům a drobným savcům) jako úkryty. 

	 Mělčí zahradní jezírka (= méně než 100 cm) nezapomeňte ještě před příchodem chladného počasí 
vypustit, aby si jej obojživelníci nevybrali k zimování a za silných mrazů v něm nezamrzli. 

	 Školy se mohou zapojit do projektu ČSOP Živá zahrada.
	 Obecní úřady, firmy, školy aj. by se měly při péči o veřejné pozemky řídit uvedenými radami. 

Dávají tak najevo svou dobrou péči o životní prostředí a ovlivňují tím i chování jiných.
	 Zajímavé informace k problematice najdete např. na adrese http://priroda-zahrada.cz, www.

zivotnazahrade.cz , nebo se obraťte na ekoporadnu ČSOP Vlašim.

na kterého se nesmíte křivě podívat, ale normální 
podnikatelský subjekt. Takže pokud splňujete pod-
mínky, je v zájmu banky vám úvěr poskytnout.

Realitky jsou zloději: stejně jako narazíte na ne-
poctivce z řad policie, kuchařů, pekařů a dalších, 
najdete totéž i mezi makléři. A stejně jako ve zmí-
něných oblastech najdete i mezi RK poskytovatele 
kvalitních služeb. Prosím, buďme k sobě korektní 
a nezobecňujme.

S RK mě to přijde dráž: opravdu? Tak si to 
spočítejte a nezapomeňte na hodnotu vlastního 

času při hledání kupce, pořádání prohlídek, jednání 
se zájemci, náklady na kvalitní reklamní kampaň, 
právníka, úschovu peněz, komunikaci s úřady…

Čím víc pruhů, tím víc Adidas: běžná domněnka 
prodávajících: čím víc realitek mi prodává byt, tím 
líp. Zkuste se aspoň trošku zamyslet: pro kterou ze 
stran je konkurence výhodou, pro prodávající nebo 
kupující? Když víte, že daný model auta prodává 
pět autosalonů a v prvním vám s cenou nevyjdou 
vstříc, co uděláte? Půjdete jinam, kde vám vstříc 
vyjdou… Záleží vám na ceně, za kterou prodáte svůj 

dům, byt, pozemek? Kolika realitním kancelářím 
tedy chcete prodej svého majetku svěřit?

Nic vám nepodepíšu, ale můžete mi přivést 
klienta: a jak vám mám asi přivést klienta, když 
od vás nemám písemné pověření k nabízení vaší 
nemovitosti? To po mě chcete, abych porušoval 
zákony?

Daně: prodám nemovitost a tím to pro mě končí. 
Omyl, je zde daň z nabytí nemovitosti a daň z příjmu. 
V případně právnické osoby je to ještě složitější.

Jiří Dráb, Remax

Pohled do historie

Tři prčičtí kněží, kteří se vepsali do dějin
Všichni tři kněží, které si postupně připomeneme, pocházejí z Prčice, a i když žili v různých 
dobách a zaujímali různá postavení, vepsali se do historie nejen tohoto města a kraje, ale 
i celé české země.

Díl II.

František z Pauly Pištěk, založil před 170 lety prčickou nemocnici

V Prčici v čp. 3 hospodařili po několik generací Piště-
kové. Příjmení Pištěk se odjakživa v městečku hojně 
vyskytovalo. Jak je dodnes zvykem, byli Pištěkové 
lépe známí pod přezdívkou, v tomto případě podle 
předka ze 17. století, křestním jménem Adama.

„U Adamů“ se 6. dubna 1786 narodil rodičům 
Anně a Vojtěchovi syn František. Starší bratr Voj-
těch zůstal doma hospodařit a mladší František 
vystudoval a r. 1808 byl vysvěcen na kněze. František 
de Paula Pištěk pak působil v řadě míst, mimo jiné 
byl farářem v Panenském Týnci u Loun a děkanem 
v Přešticích. V r. 1823 byl zvolen metropolitním 

kanovníkem v Praze a o rok později, v os-
matřiceti letech, se stal světícím biskupem 
pražským.

Roku 1828 byl jmenován generálním vikářem. 
Dosáhl tak stejného úřadu jako jeho krajan Boreš 
Maníkův z Prčice před čtyřmi a půl stoletím. Do této 
hodnosti ho jmenoval arcibiskup Václav Chlumčan-
ský z Chlumčan a Přestavlk. Ještě v době, kdy byl 
Chlumčanský litoměřickým biskupem (1814), měl 
být jmenován arcibiskupem ve Lvově za zásluhy 
ve válkách s Napoleonem. Prosil však, aby byl po-
nechán v Čechách, protože neznal polský jazyk. 

Bylo mu vyhověno 
a o něco později se stal 
pražským arcibisku-
pem. Lvovským arci-
biskupem se tehdy stal 
vyšehradský probošt 
Buol - Schauenstein.

Jako generální vi-
kář navštívil F. Pištěk 
na vizitační cestě své 

rodiště Prčici. Při té příležitosti pokřtil 7. července 
1829 syna zdejšího měšťana Františka Dvořáka. 
Ten, se jménem Mainrad Dvořák, se stal později 
břevnovským farářem a přítelem historika W. W. 
Tomka. V r. 1873 ho doprovázel při návštěvě Prčice.

Po smrti arcibiskupa Chlumčanského (1830) 
byl jmenován jeho nástupcem A. J. Krakovský 
z Kolovrat. Byl však již pokročilého věku, trpěl 
poruchami zraku a sluchu, takže spravoval ar-

pokračování na str. 16
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cidiecézi zejména prostřednictvím energického 
generálního vikáře Pištěka. Čechy tehdy zachvátila 
epidemie cholery, bylo zřízeno mnoho provizorních 
nemocnic, zejména v klášteřích, a konaly se veřejné 
smírné modlitby.

Generální vikář Pištěk byl pak povolán na bis-
kupský stolec do Tarnowa v Haliči. Působil tam čtyři 

Halič patřila v 19. století pod Rakousko-Uhersko

roky a osvojil si polský jazyk. Císařem Ferdinandem 
V. byl v r. 1835 jmenován lvovským arcibiskupem. 
Stal se tak primasem království haličského.

Halič je historické území, které bylo od 14. století 
součástí Polska. Až v 18. století, kdy si velmoci Pol-
sko rozparcelovaly, připadla Halič Rakousku. Tvořil 
ji asi 300 km široký pruh, který sledoval severní 
hranici Slovenska a Podkarpatské Rusi. Na zá-
padě byla ohraničena Krakovskem a na východě 
do ní patřila ještě část dnešní rumunské Bukoviny. 

Rozlohu měla Halič stejnou jako současná Česká 
republika a žilo v ní přes šest miliónů obyvatel. 
Kromě téměř miliónu Židů je tvořili napůl Poláci 
a Rusíni. První byli římsko-katolického náboženství 
a druzí řecko-katolického. Po rozpadu Rakousko 
- Uherska byla mezi válkami Halič opět součástí 
Polska. Po 2. světové válce byla Halič rozdělena 

mezi Polsko a Ukrajinu. Bývalé hlavní město Lvov 
leží dnes na Ukrajině.

Arcibiskup Pištěk se v roce 1843, po odstěho-
vání jeho bratra s pěti dětmi z Prčice do Haliče, 
rozhodl, že svůj rodný dům věnuje dobročinnému 
účelu. A tak byl 13. června 1843 položen základní 
kámen pro klášter Milosrdných sester spojený 
s nemocnicí. Arcibiskup Pištěk věnoval sestrám 
i část pozemků svého rodného dvora, aby mohly 
pacientům přilepšit. V září 1844 navštívil arcibis-

kup Pištěk Prčici a prohlédl si již téměř hotovou 
stavbu. Díky správě faráře Ant. Buriana stavba 
rychle pokračovala. K této návštěvě se váže hezká 
vzpomínka. Když hovořil slavný rodák s krajany, 
všiml si starého drába. Potřásl mu rukou a obdaroval 
ho několika dukáty. Prý za to, že ho kdysi přivedl 
k rozumu a pomohl mu k nynějšímu postavení. Jako 
mladík zběhl na čas ze studií, a když za otce robo-
toval, dostal od drába několikrát karabáčem. Hned 
dostal novou chuť do studia a vrátil se do Prahy. 
Vždy se hlásil k rodákům, dal např. vystudovat bra-
tra spisovatele Prokopa Chocholouška učitelem 
a pomohl mu zajistit výhodné místo.

O prčickém posvícení o rok později byly slav-
nostně do hotové budovy uvedeny kanovníkem 
Václavem Pešinou první čtyři Milosrdné sestry. 
Lvovský arcibiskup František z Pauly Pištěk už 
hotové dílo neviděl, zemřel 1. února 1846 ve věku 
šedesáti let. Pamatoval ale na svůj dobročinný ústav 
v Prčici a v poslední vůli mu odkázal 23 200 zlatých 
(tehdejší ceny: kráva 30 - 50 zl, slepice 15 kr, půllitr 
piva 4 kr, 100 kg pšenice 6 zl 40 kr až 9 zl).

Prčická nemocnice slouží lidem už více než 
jedno a půl století, jako jedna z nejstarších v ob-
lasti. Když jsme v polovině 19. století patřili šest 
let do Budějovického kraje, sloužil prčický špitál 
pro celý tento kraj do r. 1855. V témže století byla 
nemocnice rozšířena o sousední budovu a před sto 
lety denně ošetřovala až 75 pacientů. Nemocnice 
slouží dodnes jako léčebna dlouhodobě nemocných 
s nově přistavenou budovou a jejího zakladatele 
připomíná pamětní deska na průčelí budovy.

Pokračování příště
Miloslav Fiala

Večery pro zahřátí jsou minulostí 
ted’ jsou tu Večery na zámku
Když v létě loňského roku oznámil Zdeněk Sedlá-
ček, majitel Ateliéru Prčice, že se s rodinou stěhuje 
do Laosu, řada pravidelných i občasných návštěvníků 
se ptala, co bude s oblíbenými Večery pro zahřátí. 
Na tuto otázku nikdo z nás nedokázal odpovědět. 
I my jsme věděli, že by byla škoda, kdyby pořad 
s takovým renomé a tak dlouhou tradicí zanikl. 
Ale kde najít adekvátní náhradu za osobitý prostor 
Ateliéru? Až přišla manažerka Správy zámku Prčice 
Pavla Vintrová s nabídkou bližší spolupráce zámku 
a Mměsta Sedlec-Prčice. Prostor pro večery byl náhle 
zde. Genius loci Ateliéru může nahradit snad jen ne-
opakovatelná atmosféra interiéru prčického zámku.

A tak všem, kteří se nedokázali smířit s myšlen-
kou, že by večery v Prčici už nebyly, ale i všem, kteří 
mají zájem setkat se se zajímavými lidmi, co mají 
zajímavé povolání, koníčka a umí o tom poutavě 
vyprávět, dáváme na vědomí, že historicky první 
Večer na zámku proběhne ve čtvrtek 15. října od 19 
hodin v přízemí zámku Prčice. 

Naším hostem bude Jiří Šťástka, úspěšný pod-
nikatel, starosta malé středočeské obce, která má 
ovšem velké starosti se zlatem, ale také příležitostný 
adrenalinový cestovatel a velký sympaťák. Pozve 
nás do vzdálené, exotické Kambodže, kterou po-
znal jinak, než jak ji prezentují cestopisné filmy 

a cestovní kanceláře. A když nám budou hvězdy 
nakloněny, představí nám i Renatu Sabongui – 
osobní přítelkyni jeho výsosti kambodžského krále 
Norodoma Sihamoni, který, jak víme, má velmi 
úzký vztah k Čechám.

Další podzimní Večer na zámku proběhne 
ve čtvrtek 19. listopadu od 19 hodin a náš host 
bude neméně zajímavý a milý. O svých cestách nám 
bude vyprávět zakladatel jedné z prvních českých 
cestovních kanceláří pořádajících expediční cesty 
do nejrůznějších koutů planety včetně cest kolem 
světa, ale také zakladatel a majitel týdeníku Sedl-
čanský kraj, novinář, fotograf a báječný vypravěč 
Zdeněk Kolář.

Večery na zámku jsou tu pro vás. Proto přijměte 
naše pozvání, přijďte se seznámit se zajímavými 
hosty, poznat zajímavá místa a spolu s námi prožít 
příjemný večer. Vstupné je tradičních 30 Kč.

Alice Valsová, foto archiv zámku

Dechovka bude v parku znít i v září
V neděli 23. srpna proběhl v zá-

meckém parku v Prčici 
první z  plánova-

ných koncertů 
dechových hu-
deb. Předsta-
vila se na něm 

Dechovka Rudy 
Ešnera pod taktovkou kapelníka Václava Calty, 
své muzikantské umění předvedl i sedlčanský sta-
rosta Jiří Burian nebo bývalý špičkových bubeník 
popových hvězd a zakladatel souboru Marimba 

Václav Kabát. Za mikrofon se postavil a celý koncert 
moderoval Jaroslav Hošna mladší. 

Na další koncert jste zváni již v neděli 13. září, 
kdy se vám představí místní kapela KLASIK. Tu 
znáte především z plesů a letních zábav, hraje také 
na nejrůznějších domácích akcích, svatbách či vý-
lovech. Ve svém repertoáru má opět nepřeberné 
množství oblíbených písniček, které si každý rád 
zanotuje. Přijďte si je zanotovat spolu s KLASIKEM 
do parku. Začátek je ve 14 hodin, vstupné je 30 Kč, 
občerstvení je zajištěno. V případě nepřízně počasí 
(déšť) se ale koncert ruší.

red.
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Výstava panenek přispěje 
Vládíkovi na elektrický vozík
Informační centrum města Sedlec-Prčice spolu 
s rodinou Vládíka Šovkoplase a sběratelkou paní 
Alenou Říhovou z Měšetic, připravuje výstavu his-
torických panenek a kočárků. Vstupné z výstavy 
přispěje na elektrický vozík pro Vládíka Šovkoplase.

Jedenáct a půl letý Vládík Šovkoplas z Votic trpí 
od tří let Duchennovou muskulární dystrofií (ne-
moc svalů). Tato nemoc je „zatím“ nevyléčitelná, 
postihuje převážně chlapce a nemocní se nedožívají 
vysokého věku. Vládík vloni v prosinci usedl kvůli 
této nemoci na invalidní vozík a v současné době se 
už neobejde bez cizí pomoci. Do budoucna bude 
potřebovat elektrický vozík, aby si mohl dojet, kam 
bude potřebovat, a trochu tím ulehčil rodičům, 
kteří se o něj starají 24 hodin denně. Vozík mu také 
umožní podívat se do přírody nebo vyjet na výlet.

„Jednoho dne přišla paní Říhová z Měšetic, která 
mne, Vládíka a jeho mamku zná od dětství, s ná-

padem, že by zapůjčila svou sbírku retropanenek 
a kočárků a že bychom mohli uspořádat výstavu 
s charitativním podtextem,“ vypráví Lucie Košařová 
o nápadu, který chce napomoci dobré věci. „Nele-
nila jsem a došla se zeptat na Informační centrum 
v Prčici, zda by bylo možné pro tuto výstavu využít 
prostor zdejší galerie a zda by s takovou výstavou 
Město Sedlec-Prčice souhlasilo,“ pokračuje dál teta 
Vládíka, Lucie Košařová. 

Dobré věci se má pomíhat a rada města výstavu 
odsouhlasila. Souhlasila takém s tím, že vstupné 
z výstavy, které bude dobrovolné a v libovolné výši, 
bude věnováno rodině Ládíka Šovkoplase na po-
řízení elektrického vozíku. 

Výstava retropanenek a kočárků bude otevřena 
na Informačním centru v Prčici od října do prosince. 
Věříme, že potěší malé i velké. 

Alice Valsová

V pátek 25. září v 19 hodin bude slavnostním koncertem zahájen 31. ročník hudebního festivalu 
PODBLANICKÝ HUDEBNÍ PODZIM, který však již svým rozsahem a věhlasem dávno překročil 
hranice Podblanicka. 

Začíná podzimní svátek klasické hudby

Tradičně festival startuje zahajovacím koncer-
tem v Kulturním centru v Benešově vystoupením 
Collegia pražských trubačů a souboru Praga Ca-
merata se sólisty. Během dalších 21 večerů se pak 

mohou posluchači těšit na mistrovská hudební 
díla provedená špičkovými umělci a hudebními 
tělesy. Mezi hosty festival přivítá například houslisty 
Jaroslava Svěceného a Václava Hudečka, pěvkyni 

Andreu Kalivodovou, soubory Hradišťan s Jiřím 
Pavlicou, Linha Singers, Verner Collegium, Choairé 
Příbram, Virtuosi Pragenses a další. Festival bude 
znít v koncertních síních i v kostelech, ve velkých 
městech i malých obcích. Na programu budou 
nejen skvosty hudební klasiky, ale i díla moderních 
tvůrců a zazní také jazz. Posluchači se mohou těšit 
na osvědčené oblíbené skladby velikánů baroka, 
klasicismu a romantismu, ale i na světovou premiéru 
skladby Jana Jakuba Ryby. 

Program festivalu najdete na stránkách www.
podblanickyhudebnipodzim.cz. 

Festival konaný k poctě klasika české barokní 
hudby Jana Dismase Zelenky má své pevné místo 
také v Sedlci-Prčici. Na pátek 23. října od 18 hodin 
je v kostele svatého Jeronýma připraven KONCERT 
PRO NADĚJI, jak dramaturgie festivalu nazvala 
vystoupení legendárního Janáčkova kvarteta. 

Podzimní svátek klasické hudby začíná. Jste 
srdečně zváni.

Alice Valsová

Kalendárium na září 2015
	 1215 – v září toho roku se po velmi suchém 
a teplém létě objevují záznamy o značné neúrodě.
1315 – deštivý ráz počasí panoval v Českých zemích 
i v září a stejně tak i v západní Evropě.
1515 – v kronikách jsou na podzim tohoto roku 
časté záznamy, že to je rok neúrodný.
1615 – podzim byl teplý a srážkově vyrovnaný.
1715 – v září jsou záznamy o bohaté úrodě ovoce.
1815 – průměrná teplota vzduchu měřená v Kle-
mentinu byla v září 13,9°C a v roce 1865 průměrně 
15,9°C. V roce 1915 bylo září poměrně chladné 
– 12,8°C; v roce 1965 mělo září průměrně 14,6°C.

(Údaje o počasí jsou převzaty z knihy Jiřího Svo-
body, Zdeňka Vašků a Václava Cílka „Velká kniha 
o klimatu zemí Koruny české“ vydané v naklada-
telství Regia v roce 2003.)

	 1. 9. 1715 zemřel francouzský král Ludvík XIV. 
Bylo mu bez čtyřech dnů 77 let, vládl 72 let, protože 
králem se stal již jako čtyřletý. Říkalo se mu také 
„Král slunce“, protože slunce měl jako svůj symbol. 

Připisuje se mu výrok „Stát jsem já“, vyjadřující 
absolutní panovnickou moc.
	 1. 9. 1975 zemřel v úctyhodných 96 letech 
František Josef Kinský, šlechtic, voják, absol-
vent vojenské akademie ve Vídni. V roce 1908 se 
oženil s Marií Pavlínou, hraběnkou Bellegarde, 
spolu měli dceru a 4 syny. Kořeny rodu leží v se-
verních Čechách ve vesnici Vchynice u Lovosic 
na počátku 13. století. Rodina Kinských se během 
staletí neustále větvila, příslušníci jedné větve ne-
chali stopu i u nás – v letech 1715-1725 vlastnili 
prčické panství. V roce 1938 před „Mnichovem“ 
byl František Josef mluvčím delegace české šlechty, 
která se dostavila k prezidentu Benešovi a předala 
mu Prohlášení příslušníků starých českých rodů 
vyjadřující obavu o celistvost republiky. 
	 1. 9. 1985 Američan Robert Ballard objevil 
vrak Titaniku. Na tiskové konferenci, následně 
uspořádané v režii National Geographic ve Wa-
shingtonu, Ballard prohlásil, že testoval novou 
technologii. Podle požadavků námořnictva ne-

prozradil, že cílem akce nebyl Titanic, ale vraky 
dvou jaderných ponorek, které zmizely i s celými 
posádkami a nikdo nevěděl přesně kde a proč. K Ti-
taniku v následujících desetiletích plula řada výprav, 
které buď fotily trosky parníku, nebo vyzvedávaly 
sběratelsky zajímavé předměty. Jediným oficiálním 
držitelem práv na vyzvedávání artefaktů z Titaniku 
je společnost RMS Titanic, INC, jejíž pracovníci 
se k vraku potápějí a zkoumají, jak se vrak mění. 
Kongres USA v roce 1987 schválil zákon, který 
zakazuje prodej a vystavování předmětů vyzved-
nutých z Titaniku na území USA.  
	 2. 9. 1415 přes čtyři stovky představitelů české 
a moravské šlechty v Praze podepsalo latinsky psaný 
Stížný list odsuzující upálení Mistra Jana Husa, 
který byl zaslán do Kostnice na církevní koncil. 
Z osmi exemplářů tohoto významného dokumentu 
se zachoval jediný. Je uložen v knihovně v Edin-
burgu, kam se údajně dostal v 17. století. Do Čech 
se ale zřejmě natrvalo nevrátí. Je zde však jeho fak-
simile, uložené v Národním archivu v Praze.
	 2. 9. 1945 – konec druhé světové války: zástupci 
Japonska, vedeni ministrem zahraničí, podepsali 

Vládík Šovkoplas, foto rodinný archiv
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A tuhle znáte?
Sedí dva vyhladovělí stu-

denti na  koleji a  fanta-
zírují: „Co takhle začít 

chovat prase?“
„Ti hrabe, ne? Co ta špína? 

A ten smrad?“
„Si zvykne...“

kapitulační listinu, čímž formálně stvrdili bezpod-
mínečnou kapitulaci japonských ozbrojených 
sil a akceptovali spojenecké podmínky napsané 
v Postupimské deklaraci. Za Spojence dokument 
podepsali představitelé USA, Velké Británie, Číny, 
SSSR, Austrálie, Kanady, Nového Zélandu, Francie 
a Holandska. Ceremoniál, který byl zahájen proje-
vem amerického generála MacArthura, probíhal 
na palubě americké bitevní lodi Missouri zakotvené 
v Tokijském zálivu. Tím oficiálně skončila druhá 
světová válka.  
	 4. 9. 1965 zemřel 90letý Albert Schweitzer, Ně-
mec, původně protestantský teolog, vysokoškolský 
pedagog, misionář, filozof a hlavně lékař, který celý 
život usilovně pracoval pro dobro ostatních. V roce 
1952 byl oceněn Nobelovou cenou za mír. Jako 30letý 
se rozhodl změnit svůj život a vystudoval medicínu 
už se záměrem vydat se jako misionář do Afriky 
léčit hlavně ty nejchudší. Přijel tam v roce 1913 
a v pralesní misijní stanici Lambaréné (v dnešním 
Gabonu) vybudoval ze svých prostředků nemocnici, 
kterou pak vedl až do své smrti. 
	 5. 9. 1905 zemřel Antonín Baťa starší, za-
kladatel obuvnické dynastie Baťů. Bylo mu 61 let 
a byl nejmladší z osmi dětí v jedné ševcovské rodině 
ve Zlíně. U otce se Antonín řemeslu také vyučil a již 
od malička projevoval podnikavost, silnou vůli, 
fantazii a výřečnost. Po vyučení se Antonín Baťa 
vydal do „světa“ na zkušenou. Po návratu z různých 
moravských a rakouských měst si založil ve Zlíně 
živnost. Kromě výroby bot měl později také sušárnu 
na ovoce a vyráběl sodovku. Dvakrát se oženil, po-
prvé ve Zlíně s o tři roky starší vdovou Annou, s níž 
měl tři děti; tímto sňatkem získal poměrně velkou 
a dobře vedenou obuvnickou dílnu své manželky 
a sloučil ji se svou. Po smrti Anny, v roce 1886, se 
ještě téhož roku přestěhoval do Uherského Hradiště, 
které bylo hospodářským střediskem celého kraje 
a poskytovalo daleko více podnikatelských příle-
žitostí než Zlín i s okolím. Tam se seznámil a brzy 
oženil s o mnoho let mladší Ludmilou, s kterou pak 
měl pět dětí. Antonín Baťa starší pilně pracoval 
v Uherském Hradišti až do své smrti. 
	 6. 9. 1915 – první světová válka: na straně cen-
trálních mocností prakticky vstoupilo do války 
Bulharsko. 
	 7. 9. 1815 u Čáslavi v rodině mlynáře se narodil 
Jan Perner, pozdější skvělý projektant a stavitel 
železnic. Dožil se pouze 30 let, byl vrchním inže-
nýrem státních drah. 
	 7. 9. 1985 zemřel 86letý Josef Věromír Pleva, 
původně vyučený knihař, učitel a spisovatel. Druhé 
jméno Věromír, jak říkal, připojil ke svému křest-
nímu jménu jako výraz odporu k válce. Do literatury 
vstoupil v roce 1931 úspěšnou knihou Malý Bobeš, 
která byla i zfilmována. Následovaly knihy Hoši 
s dynamitem, Kapka v moři, Budík a další. Mnoha 
vydání se dočkalo jeho převyprávění Robinsona 
Crusoa. O Plevovi je málo známo, že v 50. letech 
orodoval na nejvyšších místech za nespravedlivě 
vězněné katolické spisovatele, především za Jana 

Zahradníčka. Celou dobu normalizace, i když nebyl 
přímo perzekuován, prožil v ústraní.
	 8. 9. 1915 zemřel 66letý František Adolf Šu-
bert, novinář, dramatik a divadelní historik, první 
ředitel Národního divadla v Praze (do roku 1900).
	 8. 9. 1995 náhle zemřel v 66 letech František 
Nepil, rodák z Hýskova u Berouna, spisovatel 
a scenárista, jeden z našich nejoblíbenějších vypra-
věčů, jehož příběhy a vyprávění mají co říci i dnes. 
V roce 1969 nastoupil do redakce vysílání pro děti 
a mládež v Československém rozhlase. Je autorem 
řady scénářů televizních pohádek. K nejznámějším 
a nejoblíbenějším relacím Františka Nepila patřily 
jeho fejetony v Československém rozhlase „Dobré 
a ještě lepší jitro“, které nezaměnitelně interpretoval. 
Vedle jeho „Dobrých jiter“ vzpomeňme na humorný 
román o rodině Pražáků Jak se dělá chalupa (1968) 
nebo na Střevíce z lýčí (1982).
	 9. 9. 1285 zemřela na tuberkulózu asi 40letá 
Kunhuta Uherská, vnučka uherského krále Bély 
IV., česká královna, druhá manželka Přemysla 
Otakara II. Měla s ním údajně šest dětí, z nichž 
Václav (*1271,†1305) se stal českým králem 
Václavem II. O Kunhutě se daleko za hranicemi 
mluvilo jako o temperamentní a výjimečně krásné 
ženě, Přemysla často doprovázela na turnajích. Asi 
dva roky po Přemyslově smrti (†1278) se Kunhuta 
sblížila s Vítkovcem Závišem z Falkenštejna. 
	 10. 9. 1945 zemřel 84letý Josef Jan Frič, syn 
básníka a  revolucionáře Josefa Václava Friče, 
přírodovědec, astronom, průmyslník, zakladatel 
hvězdárny u Ondřejova. Spolu s bratrem Janem 
Ludvíkem založili v roce 1883 dílnu na přesnou 
mechaniku, kde vyráběli velmi kvalitní optické 
přístroje a připravovali se na stavbu hvězdárny. 
Tu ale Josef Jan musel budovat sám, neboť bratr 
předčasně zemřel (†1897). Hvězdárna na Žalově 
u Ondřejova začala fungovat v roce 1906. K pří-
ležitosti desátého výročí vzniku Československa, 
28. října 1928, Frič daroval hvězdárnu státu. 
	 10. 9. 1945 zemřel v 65 letech Josef Gočár, jeden 
z našich nejvýznamnějších architektů první poloviny 
20. století. Jeho dílo je výtvarně citlivé a funkčně 
dokonalé. První část jeho tvorby lze zařadit k dyna-
mickému českému kubismu. Druhá část je osobitým 
projevem moderny – výtvarně pojatého funkciona-
lismu. Většinu svých prací realizoval v Praze a pak 
ještě v Hradci Králové, který se stal díky Gočárovi, 
vedle Zlína, vzorem moderního města. Gočárova 
rozsáhlá a mnohotvárná činnost, od urbanismu 
a projektování budov až k návrhům nábytku a po-
mníků, prokazuje jeho všestranné výtvarné nadání. 
Z jeho děl si připomeňme např. pražský dům U Černé 
Matky Boží nebo pražskou Legiobanku.
	 11. 9.1965 zemřel v 55 letech Svetozar Nevole, 
vídeňský rodák, jeden z nejtalentovanějších českých 
psychiatrů, originální experimentátor s mimořádně 
širokým rozhledem a škálou zájmů. Za protekto-
rátu se angažoval v odboji, za květnového povstání 
působil jako lékař a parlamentář. Po válce se za-
pojil do budování české psychiatrie. Jeho vědecké 
aktivity v oblasti teoretické psychiatrie byly však 
po komunistickém převratu v roce 1948 značně 
omezeny až zastaveny. Střet s totalitním režimem, 
pracovní omezování, nepříznivé kádrové posudky, 
pocity stagnace a celkově ztráta životní perspektivy 
dohnaly doktora Nevoleho k sebevraždě.
	 15. 9. 1975 zemřel ve věku 80 let Pavel Osipovič 
Suchoj, sovětský letecký konstruktér. Za svůj život 
navrhl více než 50 letadlových konstrukcí, z toho 
asi 30 se dostalo do výroby. 
	 16. 9. 1925 zemřel po silném prochladnutí 
během letu v balonu 37letý Alexandr Fridman, 
nadějný ruský fyzik, matematik a meteorolog, jeden 

z tvůrců teorie rozpínání vesmíru. Velký vliv na něj 
měla Einsteinova obecná teorie relativity, byl jedním 
z jejích prvních nadšených propagátorů.
	 17. 9. 1825 zemřel v 61letech Josef Karel 
z Ditrichštejna, první guvernér Rakouské ná-
rodní banky, předseda Zemědělské společnosti 
ve Vídni, člen moravskoslezské společnosti pro 
povznesení zemědělství, přírodovědy a vlastivědy, 
dále člen vlastenecko-hospodářské společnosti 
v Čechách a zemědělského spolku v Bavorsku.
	 18. 9. 1685 byl v Mohelnici upálen 63letý Kryštof 
Alois Lautner, šumperský děkan, oblíbený kněz, 
jedna z obětí honů na čarodějnice na Šumpersku, 
jejichž hlavním „organizátorem“ byl inkvizitor 
Jindřich Boblig. Lautner byl pět let předtím věz-
něn a mučen, nucen k přiznání, že se účastnil rejů 
s čarodějnicemi. Čarodějnické procesy na severní 
Moravě pokračovaly ještě dalších deset let, v nichž 
se Bobligovi podařilo popravit celkem přes stovku 
nevinných lidí (a získat jejich majetek). Lautner 
byl jeho nejvýznamnější „úlovek“. 
	 18. 9. 1915 – první světová válka: na východní 
frontě Němci dobyli Vilnius a postupně vytlačili 
Rusy ze zbytku Polska. Úplně porazit ruská vojska 
se však Německu zatím nepodařilo.
	 19. 9. 1935 zemřel dva dny po svých 68. naroze-
ninách Konstantin Eduardovič Ciolkovskij, ruský 
a sovětský vědec, středoškolský učitel matematiky, 
ale především významný průkopník raketových letů 
a spoluzakladatel soudobé kosmonautiky. Na zá-
kladě svých prací byl přijat za člena Petrohradské 
fyzikálně–chemické společnosti. V roce 1903 pub-
likoval práci Výzkum světových prostorů reaktivními 
přístroji, která je základem teorie raket. Vytvořil 
teoretické modely kapalinového motoru, navrhl, 
jaké chemické látky jsou nejvýhodnější (kapalný 
vodík a dusík), popsal chování a pohyb raket jako 
těles s proměnlivou hmotností, rozpracoval teorii 
vícestupňových raket, předpověděl nízkou teplotu 
ve velkých výškách, a provedl fyzikální rozbor první 
části letu a jeho působení na lidský organismus. 
Po bolševickém převratu, v roce 1919, byl Ciol-
kovskij bez důvodu zatčen čekisty a dva týdny 
vězněn v Ljublance. Na příkaz údajně samotného 
Lenina byl propuštěn a byla mu přiznána doživotní 
penze, díky níž mohl dál provádět své výzkumy bez 
finančních starostí. V roce 1929 vydal pojednání 
Kosmické raketové vlaky, kde poprvé popsal princip 
vícestupňové rakety. Vydal se i na pole fantazie, 
když popsal lety k jiným planetám, jejich kolonizaci 
i mimozemské civilizace. Nezajímal se ale pouze 
o technické problémy, na počátku třicátých let 
např. publikoval knihu Kořeny a podstata hudby, 
dílo, které je neobvyklé zejména tím, že je napsal 
prakticky neslyšící člověk! Ke konci svého života 
zabrousil také do filozofických vod, když rozvíjel své 
fantazie o vesmíru, plném inteligentních civilizací, 
tak také vyslovil pochybnost zda vůbec nějaké jsou. 
	 20. 9. 2005 zemřel ve Vídni v úctyhodných 96 
letech Simon Wiesenthal, Žid, rodák z Haliče, 
původním povoláním architekt, ale také publicista 
a spisovatel. Nejznámější je však jako „lovec na-
cistů“ a zakladatel dokumentačního Židovského 
centra ve Vídni, neboť velkou část svého života 
zasvětil pátrání po nacistických zločincích. Jeho 
život v letech války byl bojem o život, který i díky 
náhodám vyhrál. Už několik týdnů po skončení 
války začal Wiesenthal spolupracovat s americkou 
komisí pro stíhání válečných zločinců (WCU). Po-
máhal při výsleších a už tehdy zdůrazňoval, že mu 
jde o spravedlnost, nikoli o pomstu. Spolupracoval 
s Američany asi rok, ale pak přišlo rozčarování. 
V rakouské a nakonec i v německé společnosti 
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Soutěžíme 
s Naším domovem
V minulém díle soutěže jsme se zatoulali za hranici 
našeho správního území a zůstaneme tam i v tomto 
měsíci. Také objekt nové soutěžní hádanky musíte 
hledat u sousedů, i když tomu tak nebývalo vždycky. 
Inu, hranice se posouvají, místa zůstávají. 

Objekt našeho dnešního zájmu leží na soutoku 
potoků Divišovského a Sedleckého a odedávna 
v něm využívali vodní energii k užitečným účelům. 
Svůj název nese po jednom ze svých dřívějších ma-
jitelů a asi vám hodně napovím, když prozradím, že 
jeho jméno má blízko ke zpěvnému ptáku. 

První písemné zmínky o objektu pocházejí z 16. 
století – když roku 1539 bratři Růtové z Dírné pro-
dávali jesenický statek, kupec získal i kus potoka 
s objektem. Podle všech náznaků tu ale objekt stával 
ještě mnohem dřív, vždyť osada, ke které náleží, je 
zmiňována již v 11. století. 

Vodní pohon tu roztáčel dvě kola, a to až do roku 
1946, kdy jeho majitel jménem Míka zakoupil a ne-
chal instalovat na svou dobu moderní Francisovu 
turbínu. Dnes už tato turbína slouží jen na přání 
návštěvníků k ukázkové výrobě energie a příleži-
tostně pohání prvorepublikový katr. Celý objekt 
pak slouží rekreačním účelům a čas od času se tu 
konají nejrůznější kulturní a společenské akce. 

Vy už jistě víte, na jaký objekt se vás dnes ptám. 
Vaše správné odpovědi proto očekávám do konce 
měsíce na známých telefonních číslech nebo ad-
resách. 

A jak zní správná odpověď na naši minulou há-
danku? Ptala jsem se vás na skalní útvar Čertovo 
břemeno. Vylosovaným výhercem, který získává 
hrneček města, je paní Alena Kaňková z Dvorců. 
Srdečně gratuluji.

Alice Valsová

z kultury

Moudro na tento měsíc:
Že nedostanete vždy, co chcete, je někdy obrovské 
štěstí.

Dalajláma

vzrůstal vliv bývalých nacistů. Začátkem roku 1947 
se proto Simon Wiesenthal osamostatnil a v Linci 
založil Židovské dokumentační středisko. Dostával 
dopisy z celého světa, ale bylo velmi obtížné roz-
poznat v té záplavě informací, která je a která není 
pravdivá. Přesto tyto zprávy pečlivě vyhodnocoval. 
O každém podezřelém nacistovi zakládal složku, 
kterou doplňoval celá desetiletí. Tak vznikla sbírka 
dokumentů, která se stala Wiesenthalovou nejobá-
vanější zbraní. Zjištěné informace předával soudům 
nebo novinářům. Wiesenthalovi se brzy podařilo 
dovést před soud asi 1100 nacistických zločinců. 
Ne však všichni byli spravedlivě potrestáni. 
	 22. 9. 1575 byl v pražské katedrále sv. Víta 
korunován českým králem 23letý Rudolf II. 
Habsburský. Měl před sebou 36 let vlády a Praha 
díky němu léta nebývalého rozkvětu.
	 24. 9. 1735 (nebo 25. 9.) zemřel Petr Jan 
Brandl, pražský rodák, jeden z největších malířů 
českého baroka. Bylo mu 67 let. Věnoval se převážně 
malbě náboženských témat, ale významně je v jeho 
práci zastoupena i portrétní tvorba a nevyhýbal se 
ani všedním motivům. Vedle velkých klášterů byla 
jeho zákazníky řada šlechtických rodů – Štember-
kové, Lobkovicové a další. 
	 25. 9. 1995 zemřel 74letý Gustav Brom, hu-
debník, kapelník, výborný klarinetista, saxofonista 
a zpěvák. První swingový soubor založil v Brně již 
roku 1940. Jeho orchestr byl roce 1974 v oficiálním 
žebříčku nejlepších světových kapel na sedmém 
místě. Jeho diskografie čítá přes 570 titulů. 
	 26. 9. 1425 (uváděn je někdy rok 1428) zemřela 
Žofie Bavorská, česká a římská královna, druhá 
manželka Václava IV. Bylo jí kolem 50 let, zemřela 
v Bratislavě, kde je i pochována. Královnou českou 
i římskou byla korunována až v roce 1400, 11 let 
po svatbě s Václavem, údajně kvůli vleklým sporům 
krále s pražským arcibiskupem. 
	 27. 9. 1905 vyšel v německém časopise Anna-
len der Physik článek 26letého Alberta Einsteina 
věnovaný závislosti mezi energií a hmotností vy-
jádřený prostou rovnicí E=mc2, která se po čase 
stala slavnou.
	 28. 9. 935 byl ve Staré Boleslavi podle legend 
zavražděn Přemyslovec kníže Václav. Vraždu měl 
podlým způsobem zosnovat Václavův mladší bratr 
Boleslav bažící po moci. Už koncem 10. století byl 
vytvořen obraz Václava jako mučedníka a světce 
a od druhé poloviny 11. století byl svatováclavský 
kult klíčovou složkou státní ideologie. Svatý Václav 
je jediným českým světcem, jehož svátek je součástí 
celosvětového kalendáře římskokatolické církve.  
Pro naprostý nedostatek spolehlivých pramenů 
o tomto českém knížeti se objevily již dříve do-
mněnky, že Boleslav a Václav byla tatáž osoba 
a to i proto, že jména Vaczslav a Boleslav zname-
nají totéž – „více slavný“. Např. v písemnosti z té 
doby, od saského kronikáře Vidukinda (†975), 
se jméno Václav vůbec nevyskytuje, je uváděn jen 
Boleslav, ale ne jako bratrovrah. Svatý Václav se 
objevil v Kristiánově legendě, latinském spise o ži-
votě a umučení svatého Václava a jeho babičky svaté 
Ludmily, který se zdá být z konce 10. století, ale 
je znám jen z pozdějších opisů. Josef Dobrovský 
i někteří současníci považují Kristiánovu legendu 
za podvrh. Existenci svatého Václava jako skutečné 
historické osoby rozhodně odmítl ve svém díle České 
pohanství (1947) Záviš Kalandra, historik a novi-
nář. Podle církevních legend bylo Václavovi 22-28 
let, ale podle antropologického průzkumu profesora 
Vlčka patří dodnes uctívaná údajně Václavova lebka 
muži 45letému. Václav je legendami líčen jako těžko 
uvěřitelný ideál člověka a také jako státotvůrce, ale 
za jeho vlády zde jednotný stát rozhodně nevznikl. 

Naopak, je nepochybné, že to byl Boleslav I., kdo 
se zasloužil o vytvoření silného českého státního 
celku a nic na tom nemůže změnit, že mu legendy 
připisují ty nejhorší vlastnosti a daly mu přízvisko 
„Ukrutný“. Ať už kníže Václav, první český světec, 
skutečně žil, nebo ne, stal se symbolem uloženým 
do základů českého státu, který se táhne jeho historií 
jako červená nit  víc než tisíc let. Ke sv. Václavovi se 
obraceli mnozí naši předkové s modlitbou, prosbou 
o pomoc a vírou, že pomůže ve zlých dobách, a ta 
víra lidem pomáhala neklesat na mysli. 
	 28. 9. 1895 zemřel ve věku 72 let Louis Pas-
teur, francouzský biolog, chemik a lékař, jeden 
z významných vědců 19. století. Vrchol jeho kariéry 
nastal v roce 1885, kdy poprvé provedl očkování 
proti vzteklině (po předchozích pokusech na psech 
a pravděpodobně i na sobě). Jím stanovený postup 
výroby vakcíny se všeobecně používal až do konce 
50. let 20. století. Pasteur založil v Paříži ústav, 
který nese jeho jméno a dodnes je jedním z vrcholů 
mikrobiologického výzkumu.
	 30. 9. 1985 zemřel ve věku 85 let Charles Fran-
cis Richter, americký seismolog a vysokoškolský 
pedagog, známý hlavně jako tvůrce stupnice zvané 
po něm „Richterova“. Její pomocí se stanovuje 
síla zemětřesení, vynalezl ji roku 1935 s přispěním 
německého kolegy Beno Gutenberga.

Výročí některých událostí u nás:
	 1415 – 2. 9. v Praze byl podepsán a odeslán 
Stížný list české a moravské šlechty kostnickému 
koncilu proti upálení Mistra Jana Husa. V listu 
je také dotaz na osud Mistra Jeronýma Pražského, 
který od května toho roku byl, jako Husův stoupe-
nec, v Kostnici vězněn. Mezi víc jak 400 podpisy 
jsou podepsáni také páni: Přibík z Mitrovic, Václav 
ze Zvěřince, Jan z Vrchotic a Bohuněk z Jetřichovic.
	 1615 – zřejmě začátkem září zemřel rytíř Ma-
xmilián Velemyšlevský, mj. majitel mitrovického 
panství, v roce 1612-1613 hejtman Vltavského kraje. 
Závěť sepsal v sobotu po sv. Bartoloměji, tj. 29. 8. 
1615. Pohřbený je v prčickém kostele, jeho náhrobní 
kámen byl spolu s dalšími vyzvednut z podlahy kos-
tela a postaven pod tribunu kůru (je hned u vchodu 
do kostela). Maxmiliánovou první manželkou byla 
Kateřina († kolem roku 1613), dcera Jakuba Kr-
čína z Jelčan a Sedlčan, s níž měl dva syny (o jejich 
případných potomcích už ale prameny nemluví). 
	 1785 – 2. 9. zemřel rytíř Jan Hynek Malovec, 
majitel prčického panství. Bylo mu pouhých 29 let, 
příčina jeho smrti není dnes už známa. Čtyři roky 
byl šťastně ženatý s dcerou místního učitele Olivy – 
Johanou a měli spolu jediného syna (1782-1803), 
který tragicky zahynul a jím vymřel rod Malovců 
„po meči“. O dcerách nejsou nikde zmínky. Ma-
lovcové byli pány Prčice od roku 1725.
	 1895 – od září tohoto roku děti ze Starých Mi-
trovic a Vísky začaly chodit do prčické školy. 
Do této doby byly přiškoleny, tzn. chodily do Sedlce.
	 1905 v září byl už asi zcela odstraněn původní 
dům čp. 86 v Sedlci, aby o sv. Jeronýmu bylo kolem 
kostela uklizeno. Nemovitost stála v místě, kde je 
dnes na severní straně kostela parčík. Podle mapy 
stabilního katastru z roku 1840 stálo stavení za hřbi-
tovní zdí, bylo obdélníkové, protažené ve směru 
ulice mířící k Sedlčanům. Jeho část možná stála 
až v místě dnešní silnice, protože cesta, která tam 
tenkrát vedla, byla úzká.
	 1935 – 29. 9., v neděli, se v Prčici konala oslava 
25. výročí založení Občanské besedy. Informace 
o tom byla i ve Vltavských proudech. Program oslav 
byl velmi bohatý (mj. zpíval 12členný mužský 
sbor...), jen nebylo napsáno, v kterých prostorech 
oslavy proběhly. Ustavující schůze Občanské besedy 

v Prčici byla 6. března 1910, zakládajících členů 
bylo 30, jednání vedl řídící učitel Karel Pich, který se 
stal prvním předsedou spolku. Hned ale po zvolení 
oznámil, že je předsedou jen prozatímním. Brzy 
pak byl předsedou zvolen mlynář Augustin Trachta, 
který jím zůstal až do tohoto roku.
	 1995 – v zářijovém Našem domově je zpráva, 
že sedlecko-prčická základní škola má v novém 
školním roce 324 žáků, z toho 163 na 1. stupni. 
První třídy jsou dvě, s celkem 46 žáky.

-MK-
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ze sportu

školy

Začal nový školní rok
dokončení ze str. 1
věkových skupin, podle náplně učiva ale reagují 
i na aktuální dění ve společnosti. O zapojení třídy 
do školního projektu rozhodují žáci se svým třídním 
učitelem. Seznam školních projektů je každý školní 
rok aktualizován.“ 

Zatímco se o  prázdninách děti rekreovaly 
a sbíraly síly do nového školního roku, ve škole 
se pracovalo. Ne sice tak intenzivně jako v přede-
šlých letech, ale změny jsou patrné. „Hlavní akcí 
o prázdninách bylo vydláždění chodníků kolem 
celé mateřské školy zámkovou dlažbou. Poměrně 
rozsáhlé bylo také malování, malovaly se některé 
třídy na 1. stupni, částečně chodby, skoro všechny 
sociálky, posilovna, některé učebny a školní jídelna. 
Zde bylo odstraněno staré obložení a nainstalováno 
nové. Byly provedeny i některé nutné instalatérské 
práce a na konci prázdnin došlo k úpravě rampy ze 
školního dvora. Přes celé prázdniny se také pracovalo 
na nových webových stránkách školy, které by měly 
být v nejbližších dnech spuštěny. Tady patří velké 
díky Michalu Krejčímu a učitelkám Petře Ratajové 
a Soně Wolfové,“ vyjmenovává změny ve škole ře-
ditel Muška. 

Vedle školních povinností je pro děti připraveno 
i 19 kroužků, jejichž činnost se rozběhne od října. 
Každé dítě si tak bude moci vybrat podle svých zá-
jmů. „Nabídka bude velmi podobná jako loni, možná 
navíc přibude gymnastika a aerobic pro dívky.“

Zůstává také nabídka služeb pro veřejnost, pro-
nájem tělocvičny, posilovny a dalších prostor školy 
a samozřejmě nabídka stravování pro veřejnost.

K 1. září bylo k základnímu vzdělávání na škole 
přihlášeno 234 žáků, 111 chlapců a 123 děvčat. 
Otevřeno je 10 tříd. Na prvním stupni je 136 žáků, 
na druhém 98. Na škole působí 40 zaměstnanců 
(3 muži), z toho je 23 pedagogických pracovníků, 
dva vychovatelé školní družiny a zbytek tvoří nepe-
dagogičtí zaměstnanci a technický personál. Nově 
řady učitelů posílily Lenka Zburníková ze Sedlčan 
(4. třída) a Veronika Hájková z Prčice (3. třída).

Školní rok začal také dětem v mateřské škole. 
Vrátily se do tříd, které ještě nepřestaly vonět novo-
tou. Přibyly zrekonstruované chodníčky podél celé 
školky, ve třídách pak na děti čekala řada pěkných 
hraček, ale i spousta kamarádů. Změna nastala 

ve vedení mateřské školy, po 25 letech se funkce 
vedoucí vzdala Jitka Sládková, dál si chce užívat ra-
dostí s dětmi jako řadová učitelka, a vedoucí školky 
se stala Marta Přibylská. Celkem je do mateřské 
školy přihlášeno 112 dětí umístěných do 4 oddělení, 
o které pečuje 8 učitelek a 4 svačinářky.

A co žáky, ale vlastně i rodiče v průběhu škol-
ního roku 2015/16 čeká?
29. 10. a pátek 30. 10. 2015 – podzimní prázdniny
23. 12. 2015 až 3. 1. 2016 – vánoční prázdniny 
(vyučování začne v pondělí 4. 1. 2016)
20. 1. 2016 – zápis do 1. třídy
28. 1. 2016 – ukončení prvního pololetí 
29. 1. 2016 – jednodenní pololetní prázdniny 
15. 2. - 19. 2. 2016 – jarní prázdniny 
24. 3. a 25. 3. 2016 – velikonoční prázdniny  
22. 4. 2016 – Den Země  
1. 6. 2016 – Den dětí 
30. 6. 2016 – ukončení druhého pololetí 
1. 7. – 31. 8. 2016 – hlavní prázdniny 
leden - únor 2016 – lyžařský kurz (žáci 7. ročníku)
druhá polovina dubna – přijímací zkoušky 
na střední školy a víceletá gymnázia 

Alice Valsová

Letošní prvňáčci. Zatím je pro ně ještě všechno nové, ale brzy se i z nich stanou zkušení školáci, foto Alice Valsová

Taekwondisté ze Sedlce-Prčice 
zvou zájemce do svých řad
V Sedlci již několik let aktivně působí 
skupina největší školy Taekwon-do I.T.F 
v České rRepublice – Ge-Baek Hosin 
Sool – která tradičně každoročně po-
řádá nábor nových členů do oddílu. 

Taekwon-do je moderní bojové 
umění, které si klade za cíl vše-
stranný rozvoj jeho studentů 
po fyzické, psychické i morální 
stránce. Hlavní morální zásady, 
kterými by se měl řídit každý taekwondista, jsou 
zdvořilost, čestnost, vytrvalost, sebeovládání a ne-
zkrotný duch. 

V České republice se Taekwon-do cvičí od roku 
1987 a je organizováno Českým svazem Taekwon-
-do ITF, jehož členem je i škola Ge-Baek Hosin Sool. 
Jako technický dohled zde působí mezinárodně 

uznávaný korejský mistr Hwang Ho Yong 
(IX. Dan). Vysokou úroveň bojového 

umění Taekwon-do v ČR dokládá zisk 
mnoha cenných umístění na meziná-

rodních soutěžích během několika 
posledních let. Víc než na sportovní 

stránku je kladen důraz na výuku 
umění sebeobrany. 

Naše činnost je zaměřena 
především na mládež školního 

věku, ale členskou základnu tvoří i děti předškol-
ního věku i dávno plnoletí. Pravidelně pořádáme 
zkoušky na technické stupně, výukové semináře, 
soustředění, závody a nabízíme také individuální 
výuku. Tréninky vedou kvalifikovaní trenéři. Stan-
dardem naší školy je vysoká kvalita, velké množství 
tréninků a bezkonkurenční cena.

 
Tréninky budou probíhat pravidelně každý 

týden v Dětském domově se školou pod vedením 
Michala Sovy (tel. +420 725 728 575) dle rozpisu 
na webových stránkách školy www.tkd.cz. Zájemci 
o toto umění jsou srdečně zváni.

Mária Trundová, GBHS

Ukázka taekwondo – moderního bojového umění 
sebeobrany
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Zveme vás na fotbal

TJ Sokol Sedlec-Prčice
Muži A – I. B třída, odd. E
4.		  13. 09.	 NE	 17:00		 SK Spartak Příbram B				    doma
5.		  19. 09.	 SO	 16:30		 SK Březnice 1918						      venku
6.		  27. 09.	 NE	 16:30		 FK Hořovicko B						      venku
7.		  04. 10.	 NE	 16:00		 Union Cerhovice						      doma
8.		  10. 10.	 SO	 16:00		 Spartak TOS Žebrák					     venku
9.		  18. 10.	 NE	 15:30		 TJ Daleké Dušníky						     doma

Muži B – III. třída, skupina A
4.		  13. 09.	 NE	 17:00		 FK Fercom Týnec n. Sáz. B			   venku
5.		  20. 09.	 NE	 16:30		 SK Posázavan Poříčí n. Sázavou B	 doma
6.		  27. 09.	 NE	 16:30		 Sokol Netvořice						      doma
7.		  03. 10.	 SO	 16:00		 SK Pyšely								        venku
8.		  11. 10.	 NE	 16:00		 Jírovice									         doma
9.		  18. 10		 NE	 14:00		 Sokol Nespeky B						      venku

U19 Dorost – I. A třída, odd. D 
  6.		 12. 09.	 SO	 14:30		 AFK Loděnice							       venku
  7.		 19. 09.	 SO	 10:15		 Mongeo Podlesí						      doma
  8.		 26. 09.	 SO	 10:15		 SK Votice								        venku
  9.		 03. 10.	 SO	 10:15		 TJ Slavoj Čerčany						      doma
10.	 10. 10.	 SO 	 10:15		 FK Mníšek pod Brdy					     doma
11.	 17. 10.	 SO	 10:15		 FK Lety									         venku

U15 Starší žáci – okresní přebor Příbram
  4.		 12. 09.	 SO	 10:15		 SK Březnice 1918						      doma
  5.		 19. 09.	 SO	 12:30		 VOLNO	
  6.		 26. 09.	 SO	 14:15		 SK Petrovice							       venku
  7.		 03. 10.	 SO	 12:30		 Sokol Daleké Dušníky				    doma
  8.		 10. 10.	 SO	 13:45		 Sokol Kosova Hora					     venku
  9.		 17. 10.	 SO	 12:30		 Kovohutě Příbram						     doma

U12 mladší žáci – okresní přebor 7+1        
  4.		 13. 09.	 NE	 10:15		 Sokol Teplýšovice						      venku
  1.		 16. 09.	 ST		 17:00		 Sokol Mezno							       doma
  5.		 20. 09		 NE	 10:15		 Minerva FF								        doma
  6.		 27. 09.	 NE	 10:15		 Sokol Jankov							       doma
  7.		 03. 10.	 SO	 10:15		 Nespeky /hř. Pyšely					     venku
13.	 07. 10.	 ST		 16:00		 FK Libež									        venku
  8.		 11. 10.	 NE	 10:15		 SK Bystřice								        doma
  9.		 17. 10.	 SO	 10:15		 Graffin Vlašim							       venku	
10.	 25. 10.	 NE	 10:15		 SK Posázavan Poříčí n. Sázavou	 doma
11.	 31. 10.	 SO	 10:15		 SK Benešov								       venku	
12.	 08. 11.	 NE	 10:15		 Sokol Trhový Štěpánov				    doma

U10 starší přípravka A – okresní přebor 5+1  
  4.		 13. 09.	 NE	 14:30		 Sokol Neveklov							      doma
  5.		 19. 09.	 SO	 10:15		 SK Benešov B 							       venku
  6.		 26. 09.	 SO	 09:30		 Sokol Teplýšovice						      doma
11.	 30. 09.	 ST		 16:00		 SK Benešov A							       doma
  7.		 03. 10.	 SO	 10:15		 FC Graffin Vlašim A					     venku
  8.		 10. 10.						      VOLNÝ LOS	
  9.		 18. 10		 NE	 09:30		 Sokol Senohraby						      doma

U10 starší přípravka B – okresní soutěž 5+1  
  4.		 13. 09.	 NE	 13:00		 Sokol Miličín							       doma
  5.		 19. 09.	 SO	 10:15		 Sokol Krhanice							      venku
  6.		 26. 09.	 SO	 11:00		 SK Benešov C							       doma
11.	 30. 09.	 ST		 16:00		 FK Fercom Týnec n. Sázavou B		  doma
  7.		 03. 10.	 SO	 10:15		 SK Votice								        venku
  8.		 10. 10.	 SO	 10:15		 Sokol Nespeky							       venku
  9.		 18. 10.	 NE	 11:00		 SK Benešov D							       doma

SK Přestavlky IV. třída skup. B
  4.		 12. 09.	 SO	 17:00 		 Sokol Maršovice B						     doma
  5.		 20. 09.	 NE	 15:00 		 Sokol Postupice B 						     venku
  6.		 27. 09.	 NE	 16:30 		 volný los 
  7.		 03. 10.	 SO	 16:00 		 Sokol Drachkov						      doma
  8. 	 10. 10.	 SO	 16:00 		 Sokol Heřmaničky 					     venku
  9.		 17. 10.	 SO	 15:30 		 FK Budenín								       doma

Fotbalová soutěž se rozeběhla a postupně se do bojů zapojili 
všichni naši zástupci. Tomu, aby se jim dařilo, můžete napo-
moci i vy, svým fanděním. Ne nadarmo se říká, že fanoušci 
jsou dvanáctým hráčem na hřišti.

ze sportu

Klub přátel dlouhých kilometrů KČT Sedlec-
-Prčice zve všechny přátele zdravého pohybu 

dne 19. 9. 
na 9. ročník pochodu 

Z PRČICE ZA KAP-
LIČKAMI ČESKÉHO 

MERÁNU.

Start je od 7 do 10 hodin 
v Ateliéru Prčice na Vítkově 
náměstí v Prčici. 

Cíl pochodu do 16 hodin 
tamtéž.

Pro zájemce jsou připra-
veny trasy v délce 6, 12, 18 a 25 Km. Startovné 
je pro dospělé 15 Kč a pro děti a členy KČT 10 Kč.

Ženský fotbal je také ke koukání
Na jaře tohoto roku 
se na  fotbalovém 
hřišti v Sedlci-Prčici 
odehrál historicky 
první zápas v  žen-
ském fotbale, což 
přilákalo spoustu 
zvědavých fanoušků. 
A že bylo na co kou-
kat. Dorostenky 
Minervy nastoupily 
do  zápasu proti 
fotbalistkám z Mni-

chova Hradiště jako jasné favoritky, to se však 
v úvodu zápasu nepotvrdilo. Domácí sice měly 
po celou dobu značnou převahu, nepodařilo se jim 
však proměnit žádnou z mnoha šancí, zato soupeřky 
stoprocentně využily své tři náhodné úniky a rázem 
vedly 3:0. Díky bojovnému výkonu a v neposlední 
řadě i díky vynikající podpoře místních fotbalo-
vých příznivců se fotbalistkám Minervy nakonec 
podařilo srovnat a zápas skončil nerozhodně 3:3. 
Diváci nešetřili nadšením a hned přesvědčovali 
pořadatele, aby se v Sedlci-Prčici brzy konal další 
zápas. I hráčky si velice pochvalovaly kvalitní hřiště 
a domácí atmosféru. Ta, jak všichni doufáme, bude 
i 12. září. Pořadatelé totiž vyslyšeli přání fanoušků 
i hráček a na tento den naplánovali první domácí 

zápas II. ligy dorostenek, kdy Minerva bude hostit 
věhlasný FC Slovan Liberec. Nejen dorostenky se 
budou chtít ukázat před domácím publikem. K vi-
dění bude i zápas mladších žákyň proti žákům SK 
Benešov a taky tři minizápasy nejmenších fotba-
listek z přípravky. Však se sami přijďte přesvědčit, 
že i holky fotbal hrát umějí.

Tomáš Janovský

Program (sobota 12. 9.)
12:30 	MINERVA FF (U10) – TJ Sokol Miličín 
(přátelský zápas dívek do 10 let proti klukům)
13:00 	MINERVA FF (U13) – SK Benešov (okresní 
přebor mladších žáků - opět holky proti klukům, 
tentokrát do 13 let)
14:30 	MINERVA FF (U10) – TJ Sokol Miličín 
(odveta prvního zápasu těch nejmenších)
16:00 	MINERVA FF (U19) – FC Slovan Liberec 
(II. liga dorostenek)

Další zápasy našich týmů v září:
13. 9. 15:00 	MINERVA FF (U17) - TJ Jiskra Do-
mažlice (městský stadion Votice) – III. liga mladších 
dorostenek
16. 9. 17:00 	Sokol Kondrac - MINERVA FF (U13) 
– okresní přebor mladších žáků
19. 9. 11:00 	DFK Bohemians 1905 - MINERVA 
FF (U19) – II. liga dorostenek

20. 9. 10:15 	Sokol Sedlec-Prčice - MINERVA FF 
(U13) – okresní přebor mladších žáků
26. 9. 16:00 	DFK Teplice - MINERVA FF (U19) 
– II. liga dorostenek
27. 9. 10:15 	MINERVA FF (U13) - Trhový Štěpá-
nov (hřiště Ostředek) – okresní přebor mladších 
žáků
27. 9. 13:00 	FK Kostomlaty pod Milešovkou - MI-
NERVA FF (U17) – III. liga mladších dorostenek
28. 9. turnaj Vestec (1. liga přípravek) –  MINERVA 
FF (U11), Zbrojovka Brno, Slavia Praha, Bohe-
mians 1905
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení slo-
ženkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-Prčice. 
Inzerci můžete platit také přímo na IC v Prčici a na 
pokladně MěÚ v Sedlci. 

Pavel Konopiský
Prodej

štěrku, písku, kamení
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480, (P. Sládková)

pisek-konopisky@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

Řádková inzerce

	Elektroinstalace opravy – montáž Peterka Jiří. 
Tel.: 721 852 504.

NABÍZÍM:

PRODÁM:
	Prodám palivové dřevo tvrdé – buk, dub – na-

řezané, naštípané. Délky 35 a 45 cm. Doprava 
zajištěna. Volat po 16. hod. na tel.: 737 482 255.

Dušek Roman
Montáže rozvodů vody, kanalizace a topení. 

Rekonstrukce koupelen na klíč. 
Montáže kotlů klasických, zplynovacích, 

kotlů z programu „kotlíkové dotace“ 
s automatickým přikládáním BENEKOV.

Víska 15, 257 91 Sedlec-Prčice
tel.: 605 371 506, 607 537 114

www.stavebnipracesedlec-prcice.cz

placená inzerce

Prodej
dřevěných briket

z tvrdého dřeva HARD-GITA
vysoká výhřevnost

množstevní slevy, letní snížené ceny
Typ RUF – 6x9x15 cm,

balení 10 kg, paleta 960 kg

Vojkov – budova špejcharu
tel.: 604 250 944, 603 837 146

	Bazar Sedlec v areálu restaurace Vítek z Prčice 
vás zve k prohlídce Po - St - Pá 10 - 16 hod., So 
10 - 11 hod. V nabídce nábytek, oděvy, boty, 
dárkové předměty. Pozor akce: každou sobotu 
sleva 15 % na bazarové zboží.
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informační servis

Pátek 11. září 
od 20 hodin

80 min., 40 Kč
Mládeži do 15 let nevhodné

NENASYTNÁ TIFFANY
Český dobrodružný film
Pepa tráví většinu času vysedáváním po hospodách. Aby si vydělal na skromné živobytí, vykrádá chaty a ukradené 
předměty prodává v zastavárně. Při jednom ze svých lupičských výpadů náhodou objeví starou videokameru. Ta skrývá 
záznam, který odhaluje cestu k netušenému pokladu. Pepa však brzy pochopí, že k tomu, aby ho získal celý, nebude 
muset podstoupit jen dlouhé hodiny kopání. Cena bude mnohonásobně vyšší…
Hrají: Leoš Noha, Jiří Panzner, Pjeer van Eck, Petr Čtvrtníček

Pátek 18. září 
od 20 hod.

92 min., 40 Kč
Mmládeži přístupné

DOMÁCÍ PÉČE
Česká komedie
Obětavá zdravotní sestra Vlasta při své práci na jihomoravském venkově ošetřuje spoustu rázovitých místních 
pacientů. Když se však dozví, že sama potřebuje pomoc, musí ji začít hledat mimo prostředí, které zná. Začíná 
objevovat svět alternativního léčení a díky němu snad i sebe samu... To vše k velké nelibosti manžela Ladi, který 
na tyhle „hňupoviny“ nevěří.
Hrají: Alena Mihulová, Bolek Polívka, Tatiana Vilhelmová, Zuzana Kronerová a další.

Pátek 25. září 
od 20 hod.

94 min., 40 Kč
Mládeži přístupné

VYBÍJENÁ
Česká komedie
Film podle předlohy Michala Viewegha v několika časových rovinách vypráví příběh spolužáků, kteří spolu prožívají 
různé životní etapy. V centru příběhu jsou tři kamarádi – Jeff, Skippy a Tom, které životní peripetie neustále vracejí 
do společného bydliště – staromládeneckého doupěte, které se pro ně stává útočištěm podle toho, jak získávají 
či ztrácejí životní partnerky. Jejich protipólem jsou dvě ženské hrdinky – třídní kráska Eva, která se stane postupně 
objektem lásky všech spolužáků, a ošklivka Hujerová, které schopnost sebeironického nadhledu dává nejen schop-
nost přežít ve světě krásných, ale najít i vlastní cestu ke štěstí.
Hrají: Ondřej Sokol, Michal Suchánek, Richard Genzer, Simona Krainová, Linda Bartošová, Lukáš Vaculík, Simona 
Babčáková, Monika Absolonová, Hynek Čermák a další.

Pátek 2. října 
od 16 a 20 hod.

114 min., 40 Kč
Mládeži přístupné

POPELKA
Rodinný film USA/VB
Elčin otec, bohatý kupec, se po smrti její matky znovu ožení. Když ale i on nečekaně zemře, Elka zjistí, že je vydána 
na milost své nové žárlivé a kruté rodiny. Zanedlouho se z ní stane obyčejná služka, věčně umouněná od popela, 
které ostatní posměšně říkají Popelka. Navzdory krutostem neztrácí naději a je rozhodnuta řídit se posledním přáním 
své matky, aby vždy byla „odvážná a laskavá“. A pak je tu ještě jistý pohledný cizinec, se kterým se setkala v lesích... 
Jako ve všech správných pohádkách je pomoc nablízku, objevuje se kouzelná víla kmotřička, která – proměnou dýně 
a několika myšek – Popelčin život navždy změní.
Hrají: Lily James, Richard Madden, Cate Blanchett, Helena Bonham Carter a další. Režie Kenneth Branagh.

Pátek 9. října 
od 20 hod.

100 min., 40 Kč
Mládeži do 12 let nevhodné

POŘÁD JSEM TO JÁ
Americké drama
Alice Howlandová, št’astně vdaná matka tří dospělých dětí, je uznávanou profesorkou lingvistiky, která začíná za-
pomínat slova. Když je jí diagnostikována raná forma Alzheimerovy choroby, vzájemné vztahy celé rodiny projdou 
tou nejnáročnější myslitelnou zkouškou. Její úsilí zůstat stále tím, kým kdysi byla, je děsivé, dojemné i inspirující.
Hrají: Julianne Moore, Kate Bosworth, Shane McRae, Kristen Stewart, Alec Baldwin a další.

pokračování na následující straně

Co se kde koná?
výstavy

Zveme vás do kina

Městské muzeum Sedlčany ve spolupráci s Mu-
zeem hraček v Rychnově nad Kněžnou pořádá vý-
stavu HISTORICKÉ HRAČKY A STOLNÍ HRY. 
Výstava zachycuje v širokém záběru výrobu hraček 
především na našem území. Hračky z let 1880-1980 
potěší jistě návštěvníky všech generací. K vidění 
budou hračky nejen tovární výroby, ale i domácí 
a lidová tvorba, která k české hračce neodmyslitelně 
patří. Bohužel, právě těch kdysi nejběžnějších a nej-
levnějších lidových hraček se dochovalo velmi málo. 
Zajímavé bude i seznámení s historií některých her 
- např. puzzle vyrobené v roce 1890. Návštěvníci se 
mohou potěšit pohledem na pečlivě uchovávané 
pokojíčky pro panenky, stavebnice, konstruktivní 
a společenské hry, kočárky, vláčky, autíčka a mnoho 
dalších zajímavostí, které do dnešní uspěchané 
doby přinášejí klid a pohodu let dávno minulých. 

Výstava je otevřena denně vyjma pondělí, a to až 
do 20. září.

Od 17. září do 22. listopadu pořádá Městské 
muzeum Sedlčany výstavu NÁRODOPISNÝ OB-
RAZ PŘÍBRAMSKA, SEDLČANSKA A VLA-
ŠIMSKA, která ukáže vývoj dokumentace lidového 
stavitelství v jižní části středních Čech. Výstava 
je pořádána u příležitosti 120. výročí konání Ná-
rodopisné výstavy českoslovanské v Praze a spo-
lupodílelo se na ní Hornické muzeum Příbram, 
Městské muzeum Sedlčany, Muzeum Podblanicka 
ve Vlašimi a Městské muzeum a Galerie Ludvíka 
Kuby v Březnici. Výstava představí především do-
kumenty a fotografie k lidovému stavitelství jižní 
a jihozápadní části středních Čech, ke které byl 
položen základ v přípravném období k Národopisné 
výstavě českoslovanské v 1. polovině 90. let 19. 
století. Expozice bude doplněna trojrozměrnými 
exponáty navozujícími dobovou atmosféru.

Slavnostní zahájení výstavy se koná ve čtvrtek 
17. září v 18 hodin. Výstavu můžete navštívit do ne-
děle 22. listopadu. Vstup zdarma.

NECHTE MĚ TADY, NIC NEPROZRADÍM..., 
tak se jmenuje výstava nadaného výtvarníka a skla-
datele Jaromíra Švejdíka, který vystupuje pod 
pseudonymem Jaromír 99. Mezi jeho nejslavnější 
díla patří Alois Nebel a Zámek. Vystaveny budou 
černobílé komiksy, vedle nich ale spatří návštěvníci 
i Švejdíkovu volnou tvorbu vytvářenou technikou 
prořezávaného papíru. Výstava bude otevřena v Ga-
lerii 140, Koželužská 140, Tábor, až do 25. září.

Do 31. 10. je v Husitském muzeu na Staré rad-
nici, Žižkovo nám. 1 v Táboře otevřena výstava JAN 
HUS 1415/2015. Výstava představí významné ar-
tefakty, umělecké památky a dokumenty zaměřené 
na Husovu ikonografii a druhý život Jana Husa 
v českých dějinách.

Do konce října bude v Galerii Podbrdského 
muzea v Rožmitálu pod Třemšínem otevřena in-
teraktivní výstava pro celou rodinu FENOMÉN 
IGRÁČEK. Vedle původních Igráčků ze 70. a 80. 
let budou k vidění i nové figurky s moderními prvky 
a doplňky. Zajímavostí výstavy budou předměty 
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Uzávěrka říjnového čísla je ve středu 30. září v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

informační servis

Placená inzerce

•	 Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

•	 Hasiči ...........................................150	
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•	 HZS Kladno .................... 950 870 444
• 	Lékařská záchranná služba ............155
•	 Policie ČR .................................... 158
	 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•	 Středočeská energetická 
	 – pohotovost ................... 840 850 860

•	 Středočeská plynárenská
	 – pohotovost ................... 261 153 500
•	 Centrální ohlašovna poruch 
	 – plyn .........................................  1239
•	 Městský úřad Sedlec-Prčice
	 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
	 mobil: 722 128 780
•	 Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyva-

telům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
	 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa			   1200 - 1700 hod.
Sobota						        900 - 1200 hod.

dokončení z předchozí strany

další akce

divadla a koncerty

denní potřeby z druhé poloviny 20. století a sku-
tečný automobil Trabant. Připravena je i soutěž 
o hodnotné ceny.

22. 9. od 17:00 je pro děti připravena hezká 
divadelní pohádka PUTOVÁNÍ ŽÁKA NEZBEDY 
v podání divadélka Kůzle v divadle Na Poště v Ben-
šově. Prodej vstupenek před představením, vstupné 
50 Kč.

24. září v 19.30 je pro přátele dobré dechové 
hudby připraven v KDJS Sedlčany koncert VEJ-
VODOVY KAPELY, která vznikla před 150 lety. 
Založil a řídil ji Josef Vejvoda (nar. 1834) a trvala 
přes dvě další generace Vejvodů až do roku 1948. 
Vzkříšení se dočkala 27. března 1992. Tehdy, 
k oslavě nedožitých 90. narozenin jejího dlouho-
letého kapelníka a svého otce Jaromíra (autora 
hitu 20. století Škoda lásky), ji na Zbraslavi oživil 
a do jejího čela se postavil opět Josef Vejvoda (nar. 
1945), jeho nejmladší syn, všestranný hudebník, 
příslušník již čtvrté generace svého muzikantského 
rodu. Jako zpěváky kapelník přizval špičky tohoto 
oboru Josefa OPLTA, Blanku TŮMOVOU a Ivanu 
ZBOŘILOVOU. Pořadem provází redaktor Čes-
kého rozhlasu z Českým Budějovic Zdeněk VO-
RÁČ. Vstupenky je možné si zakoupit v předprodeji 
na sedlčanské radnici, vstupné je 200 Kč.

30. září v 19.30 hod. při stolové úpravě s mož-
ností občerstvení ve Společenském sále KDJS oslaví 
35 let své aktivní činnosti LUBOŠ ANDRŠT a jeho 
kapela BLUES BAND. Pokud je někdo v České 
republice spojen s bluesovou hudbou po celý svůj 
profesní život, pak je to Luboš Andršt. Jako před-
skokana svého pražského koncertu si ho vybral 
dokonce bluesový král B. B. King. Jako zkušený 
profesionál, skladatel a pedagog si Luboš Andršt 
získal respekt a přízeň několika generací blueso-
vých fandů. V Sedlčanech budou Luboše Andršta 
doprovázet i další vynikající hudebníci: Jan HOLE-
ČEK, Pavel NOVÁK a Pavel RAZÍM. Vstupenky 
je možné si zakoupit v předprodeji na sedlčanské 
radnici, vstupné je 200 Kč. 

Plánované akce v KDJS Sedlčany na měsíc říjen:
10. 10. OTYLKA (Petrovičtí ochotníci) – divadlo 
mimo předplatné
13. 10. MICHAL PAVLÍČEK – koncert mimo 
předplatné
18. 10. S KOUZLY KOLEM SVĚTA (PAVEL KO-
ŽÍŠEK) – kouzelnická show malé i velké diváky
21. 10. M. PALEČEK a I. JAHELKA – dvojkoncert 
mimo předplatné

12. září od 14 hodin pořádá pivovar Vysoký 
Chlumec na nádvoří DEN PIVOVARU VYSOKÝ 
CHLUMEC. Připraveny budou prohlídky pivovaru, 
rybí speciality a další občerstvení, 8 druhů čepo-
vaných piv včetně IPA flying cloud piva – nového 
svrchně kvašeného piva, které bylo vyhlášeno Pi-
vem roku 2014 – a samozřejmě na vás čekají také 
soutěže o zajímavé ceny. V kulturním programu se 
představí ABBA revivals, KEKS, Blue orchestra, TK 
Slimka Sedlčany a připraveno bude také šermířské 
vystoupení. Moderuje Petr Brožík. 

12. září od 12 hodin proběhnou také PIVOVAR-
SKÉ SLAVNOSTI PIVOVARU FERDINAND 
v Benešově. Na slavnostech budou k ochutnání 
všechny druhy piva Ferdinand i malinová Ferdináda. 
Připraveno je také občerstvení, v nabídce budou 
i pokrmy připravené na pivě Ferdinand. O zábavu 
se postará osm kapel na dvou pódiích, pro děti je 
připraven tvořivý koutek, malování na obličej, hry 
a soutěže. Během odpoledne budou probíhat pro-
hlídky pivovaru i zábavné degustace. 

19. září od 8 do 12 hodin proběhne na Masary-
kově náměstí v Benešově tradiční FARMÁŘSKÝ 
TRH, tentokrát navíc s ochutnávkou a prodejem 
burčáku a kvalitních vín přímo od vinaře za dopro-
vodu cimbálové muziky. Vstup zdarma.

28. září od 10 hodin proběhnou na náměstí 
ve Voticích tradiční SVATOVÁCLAVSKÉ SLAV-
NOSTI. Podrobnější informace včetně programu 
naleznete na webových stránkách města Votice.

19. září od 13:00 hod. bude veřejnosti otevřena 
brána dvora na „Starém zámku“ v Borotíně, budou 
se zde konat DOŽÍNKY NA STATKU. V programu 
vystoupí děti ze ZŠ a MŠ Borotín, proběhne předání 
dožínkového věnce, promítání filmu Živá kronika, 
bude zde k vidění výstava obrazů Miroslava Hrstky, 
ukázka zásahu historických hasičských stříkaček, 
výstava drobného zvířectva a pro děti se chystají 
hrátky s obilím. K poslechu zahrají Radkovští 
heligonkáři.


